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AZ MHT SZAKOSZTÁLYAINAK ÉS TERÜLETI SZERVEZETEINEK 

2012-2015. KÖZÖTTI TEVÉKENYSÉGE 

 

 

Az elmúlt négy évben a szakosztályok és a területi szervezetek több-kevesebb aktivitással folytatták te-

vékenységüket. Megállapítható, hogy mind a területi szervezeteknél, mind a szakosztályoknál az aktivitás 

a vezetőkön múlik. Valamelyest könnyebben összetartható és szervezhető volt a nagy hagyománnyal 

rendelkező, vagy egy-egy szakmai tevékenységhez, esetleg gazdálkodói körhöz szorosabban kapcsolódó 

szakosztályok munkája. Tendencia, hogy az előadóüléseken elhangzó előadások időtartama csökken, 

ezáltal egyre kevésbé vonzó az utazással járó rövid rendezvényeken részvétel. Örvendetes azonban, hogy 

az előadásokat követő, nem-hivatalos vélemények megszólaltatására lehetőséget nyújtó kötetlen beszél-

getések továbbra is élénkek. 

 

 A szakosztályok programjai változatosak voltak, mind a témaválasztás, mind a rendezvény jelle-

ge alapján. A legtöbb program előadóülés keretében zajlott, de több szakosztály élt a helyszíni bemuta-

tók, vagy a szakmai nap adta lehetőségekkel is. Általános tapasztalat, hogy az utóbbiak nagyobb érdeklő-

dést váltottak ki és ezeknek a programoknak a látogatottsága jóval átlag feletti volt. A különböző szakmai 

események látogatottságával kapcsolatban egyébként legtöbb szakosztály két lényeges tényt említett. 

Egyfelől elmúlt évtizedhez viszonyítva – sajnálatos módon – az aktivitás csökkenéséről számoltak be. 

Másfelől viszont megfigyelhető volt, hogy a mérnök kamarai kreditpontok megszerzésének lehetősége a 

látogatói létszám növekedését eredményezte. A kreditpontos előadások pozitív hatással voltak a Társaság 

szakmai és szervezeti életére egyaránt. Több szakosztály a jövőbeli feladatok között az ilyen rendezvé-

nyek számának növelését javasolja. Ugyanakkor a Mérnöki Kamara által kialakított kredit-rendszer ked-

vezőtlen megváltoztatásának a hatása gyorsan jelentkezik a látogatottságban. Így a kedvező hatás nem 

szabad, hogy elkényelmesítse a szervezeti egységeket.  

 

Néhány szakosztálynál ki kell emelni az évenként megrendezésre kerülő konferencia jellegű programot. 

Jelentős esemény a szakosztályok életében az éves Vándorgyűlés, ahol több szakmai témakörben rend-

szeresen szerveznek sikeres szekcióüléseket is. 

 

A területi szervezetek beszámolói részletesen tartalmazzák az általuk az elmúlt négy évben elvégzett 

munkát. Kiemelt programjuk volta a Víz Világnapi rendezvények évenkénti lebonyolítása, amelyet szinte 

minden területi szervezet a sajátosságait is tartalmazó hagyományok alapján szervezett meg.  

 

A helyi programok lebonyolítása mellett kiemelten foglalkoztak a Duna Stratégia széleskörű megvitatá-

sával és előkészítésével, mellyel nagyban hozzájárultak ahhoz, hogy ez a program sikeresen fejeződjön 

be. A szakosztályok és a területi szervezetek kiváló kapcsolatának köszönhetően színvonalas előadói 

ülések kerültek lebonyolításra, folytatva a hagyományokat. A szakosztályok közül több is a saját szem-

pontjai szerint elemezte Duna Régió Stratégia programját és eddigi eredményeit.  

 

Az Intéző Bizottság, kiemelve a szakosztályok és területi szervezetek fontosságát, évente találkozót szer-

vezett a működési egységekkel. Ezeken a találkozókon az együttgondolkodás adta lehetőségeket kihasz-

nálva olyan időszerű kérdések kerültek napirendre, melyek figyelembevételével növekedett az egyéni 

tagjaink száma és a működési költségek fedezetének biztosítása érdekében komoly előrelépés történt a 

jogi tagok tekintetében is. 
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Árvízvédelmi és Belvízvédelmi Szakosztály 

 

A taglétszám alakulása 

A szakosztály létszáma 2006-ban 179 fő volt, 2010-ben 273 fő, 2014-ben hivatalos nyilvántartás szerint 

440 fő, ebből 257 fő aktív, tehát be is fizette a tagdíjat. 

A szakosztály rendezvényei és értékelésük 

A szakosztály a beszámolási időszakban összesen 19 rendezvényt tartott, illetve vett részt tevőlegesen 

azok munkájában. Ebből négy vándorgyűlés és 13 előadóülés és 2 szakmai kirándulás volt. 

 

A szakosztály szervezésében tartott előadó- és vitaüléseken a részvételi létszám általában 20-25 fő körül 

mozgott, de volt rendezvényünk, amikor a létszám meghaladta a negyven főt is.  

 

A beszámolási időszakban a szakosztály négy nagy rendezvényen vett részt, illetve működött közre a 

szervezésben, lebonyolításban. 

Országos vándorgyűlések 

 2011. július 6-8. Eger, „Árvízvédelmi” szekció 

 2012. július 4-6. Kaposvár, „Vízkárelhárítás” szekció 

 2013. július 3-5. Gödöllő, „Vízkárelhárítás időszerű feladatai” szekció 

 2014. július 2-4. Szeged, „Vízkárelhárítás időszerű feladatai” szekció 

Előadó- és vitaülések 

A beszámolási időszakban 13 előadó és egyben vitaülést tartottunk, illetve 2 szakmai kirándulást szervez-

tünk. Ezek tematika szerinti megoszlása: 

 

Téma 2011 2012 2013 2014 összesen 

Árvízvédelem 2 3 2 2 9 

Folyó- és tógazdálkodás 1 1  0 2 

Vízrendezés   1 1 2 

Szakmai kirándulás   1 1  2 

 

 

Az éves munkatervekben előirányzott előadásokat túlnyomó többségben megtartottuk, de előfordult, 

hogy elmaradt előadás árvízvédekezés, az előadó betegsége, vagy a téma aktualitásának elvesztése miatt. 

Az elmaradt előadásokat későbbi időpontban igyekeztünk megtartani.  

Előadásaink és vitaüléseink mintegy harmada közös rendezvény volt más szakosztályokkal és területi 

szervezetekkel. Ez egyrészt mutatja, hogy az általunk tervezett témák más szakterületeket is érintenek és 

érdekelnek, másrészt, hogy a szakosztályok által képviselt szakterületek között nem húzható éles határ. A 

mi esetünkben ez különösen elmondható a mezőgazdasági vízgazdálkodási témákról, valamint a hidroló-

giai, hidraulikai, vízépítési kérdésekről.  

Számos esetben csatlakoztunk más szakosztályok, területi szervezetek rendezvényeihez olyan témákban, 

melyek a mi szakosztályunk szakterületéhez illeszkedtek.  

 

A legnagyobb érdeklődést kiváltó témák a következők voltak: 

 Szentendrei árvízvédelmi fejlesztések 

 A 2012. évi jégvédekezés tapasztalatai 

 Ágazati irányelv a magyarországi folyószakaszok mederfelmérési és vízszintrögzítési rendszerére 
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A szakosztály vezetőségének munkája 

A vezetőség véleménye szerint a szakosztály kielégítően működik, amelyhez az MHT és annak titkársága 

megfelelő kereteket és feltételeket biztosít. A vezetőség igyekszik jó kapcsolatokat kialakítani és ápolni 

az állami és egyéb szervezetekkel. A szakosztály működőképessége miatt kiemelkedő jelentősége van a 

vízügyi és környezetvédelmi igazgatóságokkal fenntartott kapcsolatnak, az ott dolgozó szakemberek al-

kotják a szakosztály bázisát. A társ szakosztályok közül különösen jó az együttműködésünk – a szakterü-

leti átfedés miatt is – a Mezőgazdasági Vízgazdálkodási, a Hidraulikai és Műszaki Hidrológiai, a Vízgaz-

dálkodási, valamint a Vízépítési Szakosztállyal. Közös rendezvényt legtöbbször a Szolnoki és a Borsodi 

területi szervezetekkel tartottunk. 

Nívódíj, kitüntetések 

A szakosztály tagjainak jó munkáját jelzi, hogy a beszámolási időszakban a szakosztály javaslatára két 

Bogdánfy, három Schafarzik Ferenc emlékérem és nyolc PRO AQUA emlékérem kitüntetésben részesült.  

Problémák 

A szakosztály működésével kapcsolatban, a beszámolási időszakban nem volt probléma. Az általánosan 

megfigyelhető társadalmi aktivitás csökkenése ellenére a taglétszámunk emelkedett. Ezt a körülményt a 

vezetőség a rendezvények jól megválasztott, érdeklődésre számot tartó témaválasztással is magyarázza. 

Ezt igazolja a rendezvényeken résztvevők stabil létszáma, annak ellenére, hogy az előadóüléseken való 

részvételt akadályozza az ágazat szervezeteinél a működőképesség határát súroló létszámcsökkentés és 

munkaleterheltség. A rendezvények látogatását nehezíti még az ország távolabbi részéről jövők esetében 

az utazási költségkeretek beszűkülése is. 2014-ben a kamarai kredit pontszám megvonásával kapcsolatos 

intézkedések miatt kissé csökkent az érdeklődés az előadóüléseink iránt (40 fő helyett 20-22 fő)  

Összefoglaló értékelés 

A szakosztály működését az elmúlt négy éves időszakban a vezetőség összességében eredményesnek 

ítéli. A tagság általában megértéssel fogadta a vezetőség törekvéseit, magáévá tette programját. A vezető-

ség ezúton mond köszönetet a tagság megértő támogatásáért és a rendezvények sikerét biztosító aktív 

részvételéért.  

Az előadó és vitaülések elősegítették az országban területileg szétszórtan dolgozó szakemberek közötti 

információáramlást, tapasztalatok cseréjét. Az előadóüléseken megjelentek igen aktívan kapcsolódtak be 

a témák megbeszélésébe, a rendszerint kialakult viták - véleményünk szerint - hozzájárultak a szakmai 

problémák jobb megértéséhez és közelebb vittek a megoldásukhoz.  

A vezetőség véleménye szerint a szakosztály tevékenységét egyenletes, kiegyensúlyozott munka jellemzi. 

Alapvető célkitűzése a szakmai tapasztalatok cseréjének elősegítése és, hogy a lehető legnagyobb társa-

dalmi segítséget nyújtsa az állami, önkormányzati és társulati vízgazdálkodási feladatok megoldásához. 

Ehhez a munkához az MHT vezetősége jelentős segítséget nyújtott, melyet a szakosztály vezetősége ez-

úton is megköszön. 

 

Balneotechnikai Szakosztály 

Az elmúlt négy éves periódusban a Balneotechnikai Szakosztály - a társadalmi aktivitás csökkenése elle-

nére - taglétszáma (48 fő) nem csökkent, de nem is emelkedett. Tagjaink elsősorban a gyógyfürdők, uszo-

dák dolgozóiból, vezetőiből, az egészségügyi intézmények (orvosok, egészségügyi szakemberek) és más ún. 

szakma-közeli gazdasági vállalkozások (vegyészmérnökök, építészmérnökök, gépészmérnökök), a környe-

zetvédelmi és vízügyi szakigazgatás nyugállományú és még nem nyugdíjas köztisztviselőiből tevődik össze.  

Szakmai tevékenység 

A szakosztály a balneológia szakterületén az elmúlt időszakban (a korábbi évektől eltérően kevesebb) 

csak 16 előadói programot szervezett, s néhány alkalommal más szakosztállyal közösen. A programok 
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vezérfonalát az un. „kerekasztal beszélgetések” képezték, melyek az alkalmazott kutatási eredményeket, 

újszerű technológiai megoldásokat bemutató, vagy gyakorlati kérdések megoldásával foglalkozó szakmai 

előadások voltak, melyek az alábbiak: 

2011: 

Vízminőség, laborvizsgálatok időszerű kérdései. 

Tájékoztatás a 2010. évben folyó műemlékfürdő felújításokról. 

A használt hévíz elhelyezésének gondjai, hévizek kihasználásának korlátai. 

Megújuló energiaforrások felhasználásának lehetőségei, helyzete a magyarországi közfürdőkben. 

Akadálymentesítés a közfürdőkben.  

Fürdősszakmák oktatásának helyzete, problémái. 

 

2012: 

A 2011-ben megkezdett - fürdők (6 szabvány) üzemeltetésével összefüggő nemzeti szabványok 

módosításának folytatása a Magyar Szabványügyi Testület szakmai koordinálásával. 

Az Új Széchenyi Terv fürdőkre gyakorolt hatása. 

Közfürdők közegészségügyi ellenőrzéseinek tapasztalatai. 

Kerekasztal beszélgetés a fürdő kultúrát érintő fertőtlenítési módszerek, technológiák változásai-

nak áttekintéséről. 

2013:  

A fürdők technikai üzemeltetésének megalapozottsága, a kutatások, illetve az elmélet és a gya-

korlat tükrében. 

Vízforgatás. Szűrők (ultraszűrés, vákuumszűrés, ráiszapoló szűrés) összehasonlítása. 

Az újabb fertőtlenítési eljárások racionalitásai. A klóros és nem klóros fertőtlenítési módok elmé-

leti és gyakorlati vonatkozásai, létjogosultságuk értékelése. Hosszútávon melyiknek milyen létjo-

gosultsága van. 

Az EU-s irányelvekhez igazodóan a fürdővizek/hévizek visszasajtolásának elméleti és gyakorlati 

kérdései. Az erre vonatkozó tényszerű üzemeltetési tapasztalatok: eredmények és problémák. 

 

2014:  

Vízellátás, csatornázás és a Víztechnológiai szakosztállyal közös program:  

A vízforgató és vízelőkészítő berendezések elmúlt öt évi változásainak és az új módszereknek, 

technológiáknak (pl. ultraszűrés) értékelése két közös szakosztályi ülés keretében. 

Közös szervezésben az MHT Vízmikrobiológiai Szakosztállyal: fertőtlenítési eljárások fejlődésé-

ről, a legionella fertőzésekről és az ultraszűrőkről. (elmaradt) 

Szakosztályunk munkájának és a balneotechnika népszerűsítése, valamint fiatal új tagok megnye-

rése érdekében az ifjúsági tagozat szeptemberi Mosonmagyaróváron megtartott ülésén elnökünk 

előadást tartott „A fürdő tervezése és üzemeltetése” címmel. 

A szakosztály vezetőségének munkája 

A tagság véleménye szerint a szakosztály kielégítően működik, amelyhez az MHT és annak titkársága 

megfelelő kereteket és feltételeket biztosít. A vezetőség igyekszik jó kapcsolatokat kialakítani és ápolni 

az állami és egyéb szervezetekkel. A szakosztály működőképessége miatt kiemelkedő jelentősége van a 

gyógyfürdők és a gyógyfürdőkhöz háttér szakmai szervezetekkel fenntartott kapcsolatnak, az ott dolgozó 

szakemberek alkotják a szakosztály bázisát. 

 

Országos vándorgyűlések 

A Balneotechnikai Szakosztály a munkatervében – más szakosztályokhoz hasonlóan - minden évben 

„igazodott” az MHT által évenként megrendezésre kerülő országos vándorgyűlés programjához. Ez alka-

lomból több szakmai témában, de mindig önálló szekcióval csatlakozott a vándorgyűléshez. A négy év 
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időszakában a vándorgyűlések keretében elhangzott balneotechnikai előadások száma 32.  

A szakosztály nemzetközi tevékenysége 

A szakosztály önálló nemzetközi tevékenységet nem folytatott. 

Belföldi szakmai kapcsolatok 

Szoros a kapcsolatunk a Magyar Fürdőszövetséggel, a Magyar Mérnök Kamarával, a Magyar Szabvány-

ügyi Testülettel, a környezetvédelmi és vízügyi szakigazgatás állami szervezeteivel.  

Közreműködés jogszabályok, országos programok, koncepciók véleményezésében 

A közigazgatási egyeztetésre, véleményezésre megküldött kormány-előterjesztések és jogszabály tervezete-

tek kialakításában, ha nem is gyakran, de közreműködtünk. A nehézséget leginkább a rendkívül szoros ha-

táridő jelentette, amely folyamatosan nagy operativitást igényelt a közreműködőktől. A véleményező mun-

kát az elnök, illetve a titkár koordinálta. 

Munkabizottsági és szakértői tevékenységek 

A szakosztály tagjai megbízás, felkérés alapján a Magyar Fürdőszövetség, a Magyar Mérnök Kamara és a 

Magyar Szabványügyi Testület részére végeztek ilyen jellegű tevékenységeket. 

Kitüntetések 

A Balneotechnikai Szakosztály tagjai közül a beszámolási időszak senki sem részesült sem kitüntetésben.  

Vitális Sándor Szakirodalmi nívódíj pályázat 

A szakosztályunk rendszeresen közreműködött - az évente meghirdetett - a szakmai kompetenciájával 

összefüggő magas színvonalú, újszerű munkák eredményeit bemutató, igényes szakcikkek bírálatában.  

 A következő időszak javasolt feladatai 

A Balneotechnikai Szakosztály vezetősége továbbra is kiemelt feladatnak tekinti az előadóülések szerve-

zését, igény esetén szorosabb együttműködés keretében a társszakosztályokkal. Segíteni kell a fiatal kez-

dő szakembereket, egy-egy előadás megtartásának, a bemutatkozás lehetőségének biztosításával, erre a 

gyógyfürdők és az ágazati vezetők figyelmét is célszerű felhívni. Bővíteni kell annak lehetőségét, hogy a 

jól sikerült előadások anyagát az Interneten, az MHT honlapján is el lehessen érni.  

A szakosztály egyik működési – szerencsére a többség kivétel - gondját a lazuló tagdíjfizetési fegyelem 

jelenti. Gondot jelent továbbá a címjegyzék karbantartása, melynek okai részben a szervezeti átalakítá-

sok. Sajnos e címváltozásokról ritkán értesítenek bennünket, ezért viszonylag sok a visszaérkező külde-

mény. Mindezek ellenére a folyamatos kapcsolattartás érdekében és szakosztály rendezvényeire vonatko-

zó hivatalos értesítésre - postai és a papírköltségek megtakarítása végett - az elektronikus levelezést tart-

juk előnyösnek. 

A céltudatosabb közösségépítés tovább lendíthetné az szakosztály munkáját. Ennek módszere lehet, hogy 

továbbra is színvonalas előadói ülések kerüljenek lebonyolításra. Remélhetőleg a kreditpontos előadások 

pozitív hatással bírnak a rendszerint akadályozó tényezőt jelentő földrajzi távolságok leküzdésére és a 

tagság létszámának növekedésére is.  

Feladatunknak tartjuk továbbá, hogy az alábbi területekre több gondot fordítsunk: 

 a tagság megszólítására az aktívabb szakmai élet érdekében, 

 növelni kell a szakosztály szakmai súlyát, 

 új tagok toborzása magán és vállalati szférában, 

 operatívabb együttműködés más szakosztályokkal, 

 a publikációs tevékenység erősítése, 

 termálvizek/fürdővizek: jogi és gyakorlati kérdéseire. 
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Összefoglalás  

A 2011-2014 közötti négy éves időszakban a Balneotechnikai Szakosztály a munkatervben rögzített 

programjait (egy-két kivétellel az előadó betegsége, vagy a téma aktualitásának elvesztése miatt) a mér-

sékelt tagsági aktivitás ellenére is megvalósította, illetve szakosztály tevékenységéhez kapcsolódó egyéb 

feladatait maradéktalanul teljesítette. A szakosztály működését fegyelmi és etikai problémák nem terhel-

ték. 

 

 

 

Csatornázási és szennyvíztisztítási szakosztály 

A Szakosztály a munkáját minden évben terv szerint végezte. Az előzetes munkatervek mindig az előző 

év októberében készültek el, amit a Szakosztály vezetősége január elején véglegesített, s hagyott jóvá. 

Minden évben önálló szekcióval vettünk részt az MHT országos vándorgyűlésén, amelyekre dolgozatokat 

is készítettünk. Célunk volt az is, hogy a fiatalok is minél jobban bekapcsolódjanak a szakosztály munká-

jába előadások tartásával, dolgozatok írásával s a rendezvényeken való részvétellel. 

Rendszeresen részt vettünk az MHT vezetőségével tartott megbeszéléseken. A személyes kapcsolatokon 

kívül a Tagság a szakosztály tevékenységéről a rendezvényekre szóló meghívólevelek, e-mail, valamint a 

havi programfüzetek révén értesülhettek.  

A rendezvényekről a Hidrológiai Társaság honlapján [www.hidrologia.hu] megjelenő hírekből lehetett 

részletesen tájékozódni. A rendezvényeinkről készült fényképek is több alkalommal felkerültek a honlap-

ra. A munkatervekben megfogalmazott célkitűzések nagy részét sikerült teljesíteni, s olyan programokat 

is tartottunk, amelyek az előzetes munkatervben nem szerepeltek.  

Taglétszám változása  

 

Az elmúlt négyéves ciklusban számos új tag lépett be a szakosztályunkba. A taglétszám a 2011évi 363 

fővel szemben jelenleg 440 fő. A létszám 77 fővel történő növekedését kiemelkedő eredménynek tartjuk. 

 

Taglétszám:  

2007. 278 fő  

2011: 363 fő 

2014: 440 fő  

Bizottsági munka  

Mind a négy évben részt vettünk a Lászlóffy Woldemár diplomamunka pályázatra beérkezett pályamű-

vek értékelésében. Képviseltettük magunkat a Vitális Sándor Szakirodalmi Nívódíj, valamint a kitünteté-

sek bizottságában. 

Rendezvények statisztikája  

A Csatornázási és Szennyvíztisztítási Szakosztály tevékenysége rendezvényekben gazdag volt. Az elmúlt 

négy éves időszakban 16 előadóülést, illetve a vándorgyűléseken szekcióülést szervezett szakosztályunk.  

Az egyes években tartott rendezvények ismertetése:  
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2011 

 A természetes szennyvíztisztítási és iszapkezelési módszerek tervezési és üzemelési tapasztalatai, 

különös tekintettel a kistelepülésekre. (3 részes előadássorozat) 

 Anaerob szennyvíztelepen vagy iszapkezelésből származó biogáz hasznosítási lehetőségei, energia-

termelésre, üzemanyagként, földgáz hálózati betáplálásra. (Közös program Ipari Környezet- és Víz-

gazdálkodási Szo.) 

 Denitrifikációs folyamatok vizsgálata NUR teszttel. 

2012 

 Enzimaktivitás vizsgálatok jelentősége az anaerob rothasztás folyamatainak nyomon követésében. 

 Mágneses erőtér alkalmazása az iszapsűrítésben. 

2013 

 Rothasztók és szennyvíztisztító telepek Magyarországon 

 Újrahasznosított homok mikro-kapszulázása, Habcementek és habbetonok felhasználása 

2014 

III. Junior Szimpózium díjazottjainak előadásai 

 A vízi közmű szolgáltatás kihívásai Katmandu-ban (Nepál)  

 Városi csapadékvíz-lefolyás nehézfém szennyezései 

 Nagyvárosi szennyvíztisztítók: szabályozható hatásfokú előülepítők koncepciója 

 Előülepítő medencék folyamatainak mérése és modellezése 

 Biológiai nitrogén- és foszfor-eltávolítás az Észak-pesti Szennyvíztisztító Telepen 

 Mozgó csapadékfront hatása a csapadékcsatorna –hálózaton lefutó árhullámokra 

 Nagy szervesanyag tartalmú hulladékok ártalmatlanítása hasznosítással 

 

A Szakosztály által kapott MHT kitüntetések 

 

2014: dr. Szilágyi Mihály, Dr. Schafarzik Ferenc díj 

Kapcsolatok társ-szervekkel, egyesületekkel 

A Csatornázási és Szennyvíztisztítási Szakosztály elsősorban az országos MHT elnökséggel és titkárság-

gal, valamint az MHT más Szakosztályaival tartott rendszeres és jó kapcsolatot. Megemlíthető még a 

Mérnökkamarával való kapcsolatunk, tagjaink közül többen e szervezet tagjai is.  

Összefoglalás 

Megállapítható, hogy a Magyar Hidrológiai Társaság Szennyvíztisztítási és Csatornázási Szakosztálya a 

2011-2014 közötti időszakban eredményes munkát végzett. Sok előadást tartottunk, több kihelyezett ülést 

szerveztünk és tagjaink rendszeresen részt vettek az MHT országos rendezvényein és a társ Területi 

Szervezetek előadásain. Hagyományosan jó kapcsolatot tartottunk az MHT országos vezető szerveivel, a 

társ területi szervezetekkel, a megyei egyesületekkel. Az elvégzett munka a tagság, a vezetőség érdeme, s 

ahhoz jelentős segítséget adott az MHT országos vezetősége és titkársága is. 
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Hidraulikai és műszaki hidrológiai szakosztály 

 

A szakosztály taglétszáma: 168 fő. 

A 2014. évi tagfelülvizsgálatkor 66 fő „nemfizető” volt. (Nagyon sok közel 40 % ) 

Az elmúlt négy évben szakosztályunk összesen 27 előadóülést rendezett. Több alkalommal, más szakosz-

tályokkal  illetve területi szervezetekkel közösen. 

Az előadások évenkénti megoszlása: 

 2011. évben 7 db,  

 2012. évben 6 db, 

 2013. évben 8 db, 

 2014. évben 6 db. 

Az előadások többnyire egy témakört öleltek fel, általában 1-4 előadóval és 1-2 hozzászólóval. Az elő-

adások változatos témaköröket öleltek fel. Nagyobb „tömegeket” mozgatottak meg mini-konferencia 

szerű előadóülések, ahol az előadók száma több volt. Ki kel emelni – a minden évben – az előző év ég-

hajlati és vízügyi jellemzőiről a Magyar Meteorológiai Társaság Éghajlati Szakosztállyal az OMSZ szék-

házában megtartott közös előadóülésünket. Talán a legnagyobb siker 2013.-ban tartott „A hazai hidrológiai 

helyzet értékelése, fejlesztési eredmények, tervek, elképzelések” című kerekasztal konferenciánk volt. 6 db 

előadóval, sok hozzászólással.  

Az Éghajlati Szakosztály kivételével elmúlt években az MHT szakosztályokkal viszonylag kevés közös 

rendezvényünk volt 

Sajnos az üléseket kevesen látogatják – 2013-ig általában 5-8 fő –, kivéve a nagyobb rendezvényeket 

(több előadó, közös szervezés más szakosztályokkal, „potentált előadó”). Hallgatószám tekintetében ne-

gatív rekordokat is lehetne említeni, ahol az előadó vagy előadókon és az elnökön kívül csak egy érdek-

lődő volt. Meglepő, hogy a doktoranduszok előadásaira sem nagyon jönnek el sem a fiatalok sem időseb-

bek, pedig a doktoranduszok általában újszerű témákat érintenek. 

A kamarai szakmagyakorlási jogosultság megújításhoz szükséges kreditpont szerzés megszűnése már 

most meglátszik az érdeklődők számában. Alakulóban van valamilyen átmeneti, vagy végleges megoldás, 

amely a szakmának, az MHT szakosztályainak is előnyös. E téren még nagy a bizonytalanság. 

Az előadások színvonalát tükrözi, hogy még lehetett kreditpontot kérni, addig az előadóülések kb. 90 %-

ára kreditpontot kapott az előadó és a hallgatóság. 

Sikernek mondhatjuk, hogy: 

 Általában szakmailag igen magas színvonalú előadásokat hallhattunk.  

 Általában a szakmát érdeklő, lényeges témákra sikerült felkészült előadókat felkérni. 

 Folytattuk azt a jól bevált módszert, hogy a doktoranduszok számára külön előadóülést rendeztünk. 

 Szakosztályunk támogatásával, tagjaink többször sikeresen szerepeltek a Vitális Sándor szakirodalmi 

nívódíj pályázaton. 

 Siker az is, hogy évente nagyszú diplomamunkát, szakdolgozatot bírálunk el, ez mutatja a szakmán 

belül a szakosztályunk súlyát, fontosságát. 
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Feladatok, ajánlások a következő ciklusra: 

 Még mindig vannak olyan előadások – egyre ritkábban – amelyek kívánni valót hagynak maguk után.  

 Továbbra is célunk az előadások látogatottságának növelése. Sokat várunk – inkább remélünk – az új 

kreditpontos lehetőségektől (pl.: a K+F munkáknál a kötelező szakmai ismertetések kihasználása). 

 Bővíteni kell az előadott témákat és az előadói kört is.  

 Többször, más szakosztályokkal együtt érdemes szervezni az üléseket. (Fel kell venni a kapcsolatot a 

Vízépítő körrel.) 

 Meg kell vizsgálni annak lehetőségét, hogy hogyan lehetne a doktoranduszi követelmény rendszerbe 

az MHT bármely szakosztályában elhangzott előadást a jelenleginél értékesebbnek elfogadtatni, 

ponttal jutalmaztatni.  

 Ennek előfeltétele kell hogy legyen a nagyobb létszámú hallgatóság. Legalább egy hónappal a prog-

ramfüzetbe előre meghirdetett előadás híre szélesebb szakmai körhöz jusson el, mint a szokásos 

munkahelyi („házi védés”) szervezésében. 

 A Szakosztály témakörét érintő, arra érdemes, diplomaterv pályázaton részvevőknek előadási lehető-

séget kell biztosítani.  

 Meg kell vizsgálni annak lehetőségét, hogy a sikeresebb előadások anyaga hogyan kerülhetne fel a 

Társaság honlapjára, (az előadó előkészítésével, beleegyezésével, színvonalas szerkesztés mellett). 

 Nagyobb figyelmet kell fordítani a kimagasló szakmai és szervező munkát végző tagjaink megbecsü-

lésére (pl. kitüntetésre felterjesztés). 

 

Hidrogeológiai szakosztály 

A taglétszám alakulása 

A szakosztály taglétszáma 2014. novemberi nyilvántartás szerint 277 fő volt.  

Vezetőség 

Az elnök dr. Lénárt László és a titkár Gondárné Sőregi Katalin rendszeresen részt vett az MHT elnöki és 

titkári értekezletein. A vezetőség évente egyszer ülésezett, amikor megvitatta az éves tervet. A vezetőség 

legfontosabb feladata a havi rendezvények megszervezése és lebonyolítása, illetve az MHT Vándorgyű-

lések mindegyikén felszín alatti szekció megszervezése és lebonyolítása volt.  

Tevékenység 

A hidrogeológiai szakosztály alaptevékenysége az elmúlt évekhez képest nem változott.  

A nyári hónapokat kivéve rendszeresen tartottunk rendezvényt, a négy év alatt 14 előadóülést szervez-

tünk. Az előadóülések témája az aktuális országos programok, futó és éppen befejezett nagyprojektek, és 

a jogszabályváltozások voltak. 

A rendezvények látogatottsága eltérő volt, néhány főtől 70 főig terjedt. A legtöbb esetben a nyugdíjas 

tagok részvétele volt jellemző. A látogatottságot meghatározta, hogy tagjaink nagyobbik része nem buda-

pesti, akik többnyire a területi szervezetek előadásait látogatják. Problémát jelent, hogy az aktív tagok 

munkahelyi elfoglaltságuk miatt nehezen tudnak részt venni a délután tartott rendezvényeken. 

Nagy érdeklődés kísérte a Borsod és a Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei területi szervezettel együttmű-

ködve tartott közös rendezvényeket.  

Aktív tagjaink között sok a Mérnök Kamarai tag, ezért a vezetőség elsődleges fontosságú feladatának 

tekintette a megfelelő színvonalú előadások akkreditálását a jogszabály 2013-as megváltozásáig.  

Aktívan részt vettünk a termál kutak és mezőgazdasági kutak engedélyeztetésére vonatkozó jogszabály 
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változások bírálatában és a javaslatok kidolgozásában.  

Részvétel az MHT munkájában 

Rendszeresen részt vettünk az előkészítő munkálatokban, önálló frakcióval és előadásokkal az MHT Or-

szágos Vándorgyűlésein.  

Az MHT elnökségének felkérésére részvettünk a Magyar Vízkútfúrók Egyesületének beadványa alapján 

az Alapvető Jogok Biztosa által a Magyar Hidrológiai Társaságnak feltett kérdésekre adott válaszok meg-

fogalmazásában.  

A vezetőségi tagok rendszeres évi feladatához tartozott a Vitális Sándor Szakirodalmi Nívódíj Pályázatra 

beérkezett színvonalas publikációk kiválasztása, valamint a Lászlóffy Woldemár Diplomaterv Pályázat-

nál a benyújtott pályaművek bírálata.  

 

Kitüntetések 

A Társaság az adott időszakban tagjaink munkásságát többször is kitüntette: 

2011:  Szlabóczky Pál: Schafarzik Ferenc emlékérem 

 Kumánovics György: Schafarzik Ferenc emlékérem 

Czesznak László: Pro Aqua emlékérem 

2012: Dr. Marton Lajos: Schafarzik Ferenc emlékérem 

Dr. Lorberer Árpád: Bogdánfy Ödön emlékérem 

Gondárné Sőregi Katalin: Pro Aqua emlékérem 

Tóth Mária: Bogdánfy Ödön emlékérem 

2013: Bak Sándor: Bogdánfy Ödön emlékérem 

2014: Dr. Deák József: Bogdánfy Ödön emlékérem 

 Asbóthné Germán Erzsébet: Pro Aqua emlékérem 

Kapcsolatok építése 

Tagjaink aktívan részt vettek más szervezetek működtetésében (IAH, MTA hidrogeológiai bizottság, 

Felszín Alatti Vizekért Alapítvány, területi szervezetek, egyéb szakosztályok), ami megosztja az aktív 

tagok amúgy is kevés rendelkezésre álló energiáját. A továbbiakban az együttműködés lehetőségére kell 

koncentrálnunk. 

 

Ipari környezet- és vízgazdálkodási szakosztály 

 

A taglétszám alakulása 

A szakosztályhoz regisztrált tagok létszáma 2007-ben 68, 2011-ben 72 és 2014. decemberében 65 fő volt. 

További 41 fő más szakosztály elsőbbsége mellett az iparit is megnevezte. Az évek során tehát létszá-

munk lényegesen nem változott. Meg kell említeni viszont azt a - sajnálatosnak is nevezhető – tényt, 

hogy a tagok között egyre kevesebb az ipari vállalatnál, vállalkozásnál dolgozó és vízgazdálkodási fel-

adatokkal foglalkozó kolléga. A szakosztály eredeti célja az iparban dolgozó vízgazdálkodási és környe-

zetvédelmi szakemberek szakmai összefogása volt. Tekintettel a hazai gazdaság szerkezeti és szervezeti 

átalakulására, a képviselendő szakmai kör jelentősen beszűkült. Így sikerként lehet elkönyvelni, hogy 
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létszámunk gyakorlatilag nem változott. 

További problémát jelent, hogy az MHT tagjainak növekvő százaléka – a Mérnök Kamara akkreditációs 

eljárásának változását követően – nem tesz eleget a tagdíjfizetési kötelezettségének. A decemberi tagreví-

zió során felülvizsgáltuk a szakosztályi tagok fizetési fegyelmét. Csak a szakosztályhoz regisztrált tagja-

ink 75,4 %-ánál tagdíjfizetési elmaradás nincs. Más szakosztálynál is nyilvántartott tagok esetében már 

rosszabb az arány, a tagtársak 51,2 %-a egy, vagy több évi tagdíjat nem fizetett meg. .  

A szakosztályi irányultságot, valamint a fizetési fegyelmet is alapul véve, az Ipari Környezet- és Vízgaz-

dálkodási szakosztály 2015. évi vezetőségi választásán szavazati/választhatósági státusszal összesen 69 fő 

(49+20) rendelkezik. 

A szakosztály rendezvényei és értékelésük 

Az elmúlt négy évben összesen 8 programot szerveztünk, meghirdetett előadás nem maradt el. A progra-

mok szakmai színvonala igen jó volt, a látogatottság pedig elfogadható, korábbi időszaknál jóval maga-

sabb. A legkisebb létszámmal megtartott előadóülésen is 15 főnél többen vettek részt. Az egyes évek 

között viszont kiegyensúlyozatlan volt a szervezés. Az első időszak lelkesedése érezhető volt a 2011-es 

évben, amikor is 3 előadóülés és egy üzemlátogatás szervezésére is sor került. A következő két év egy-

egy előadóülése miatt nem lehetünk elégedettek. Sajnálatos módon a vándorgyűlésen sem tudtunk önálló 

szekciót indítani. 2014-ben már két – létszámát tekintve is (több mint 30, illetve 40 fő) kiemelkedő – 

programunk volt. 

 

A szakosztály programjai: 

 

2011.  

 Egy kármentesítés tapasztalatai — Szekszárd című előadóülés, a helyi felszíni víz szennyeződése 

miatt veszélybe került ivóvíz ellátás kárelhárítását biztosító - több mint egy évtizedes - munka ta-

pasztalatait, eredményeit és további feladatait ismertette az előadó. 

 Anaerob szennyvíztelepen vagy iszapkezelésből származó biogáz hasznosítási lehetőségei, ener-

giatermelésre, üzemanyagként, földgáz hálózati betáplálásra címen meghirdetett előadóülés 

számos részletében mutatta be a problémakört. A tervezésben jártas szakemberek előadása mel-

lett üzemeltetési tapasztalatokról is hangzott el tájékoztatás.  

 A Paksi Atomerőmű kapacitásbővítésének hűtővíz-ellátási kérdései c. előadóülésen – igyekeztünk 

kizárni az atomenergia körüli megosztó szakmai vitát – célzottan a hűtővíz ellátás lehetőségeinek 

kérdésével foglalkozott az előadó. 

 Jégkrém gyár szennyvíztisztításának korszerűsítése (Törökbálint, üzemlátogatás) Az üzemlátoga-

tás során a szennyvíz minőségének, tisztíthatóságának és az új technológia kialakításának meg-

ismerésén túl a résztvevők megtekinthették a gyártás folyamatát – és végül a késztermék „minő-

ség ellenőrzéséből” is kaptak ízelítőt. 

2012. 

 Folyamatos mérőberendezések alkalmazása a szennyvíztisztításban, különös tekintettel az on-line 

KOI/BOI és toxicitás mérésre c. előadóülésen két különböző műszercsaláddal ismerkedhetett 

meg a hallgatóság.  

2013. 

 A Paksi Atomerőműből a környezeti vizekbe kerülő radioaktív szennyezések ellenőrzése kapcsán 

az atomerő-művi működés sarkalatos kérdését érintette az előadó. Ismertette a lehetséges radio-

aktív szennyező-forrásokat, a mérési módszereket és műszereket. Az erőmű saját mérőhálózatán 

túl a hatósági mérésekről is szó esett.  

2014. 

 Az energiatermelés vízgazdálkodási kérdései Tolna megyében – Paksi Atomerőmű (Tolna megyei 

TSz-tel közös szakmai nap) Az előadó ülés során az elhatározott bővítés (III-IV. blokk) ütemezé-

se mellett a vízellátás – az üzembiztonsághoz szükséges hűtés – tervezésének számos szakmai 

kérdését ismertették az előadók. A rendezvényes több mint 40 fő vett részt.  
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 „VITUKI volt – van – lesz” címmel előadó ülés keretében idéztük fel a VITUKI egykori szebb 

napjait. A korábbi dolgozók és külső partnerek egybehangzó véleménye volt, hogy a vizes szak-

mából hiányzik egy koordináló, kutató intézet. 

 

Munkabizottsági és szakértői tevékenységek 

A szakosztály képviseltette magát a Kitüntetési Bizottságban és a „Vitális Sándor szakirodalmi nívódíj” 

bíráló bizottságban. Rendszeresen részt vettünk a diplomamunka pályázatra beadott dolgozatok szakmai 

bírálatában. Egyéb szakértői feladatokkal a beszámolási időszakban a szakosztály nem foglalkozott. 

 

A szakosztály nemzetközi tevékenysége  

A szakosztály önálló nemzetközi tevékenységet nem folytatott a beszámolási időszakban. 

 

A szakosztály vezetőségének munkája 

A vezetőség szükség szerint, évente egy, vagy két alkalommal ült össze. Számos esetben az információ 

áramlás elektronikus úton történt. A Titkárságunk munkatársaitól sok adminisztrációs segítséget kaptunk. 

Nem volt könnyű feladat a szakosztály aktuális tagságát nyilvántartani, mozgósítani, adategyeztetés érde-

kében megkeresni.  

  

Nívódíj, kitüntetések 

A beszámolási időszakban a szakosztály szakmai területén tagjaink szakirodalmi tevékenysége továbbra 

sem volt aktív. Sajnálatos módon „Vitális Sándor szakirodalmi nívódíj” pályázatra nem tudtunk szakmai 

cikket előterjeszteni.  

A beszámolási időszakban a szakosztály javaslatára három tagtársunk részesült társasági kitüntetésben. 

A szakosztály számára is nagy elismerést jelentett, hogy alapító tagtársunk és örökös tiszteletbeli elnö-

künk - Dr. Kelemen László - az MHT Tiszteleti tagja lett (2011.) További két Pro Aqua kitüntetettünk: 

2013-ban Deli András és 2014-ben Taxner György.  

Problémák 

A szakosztály működésével kapcsolatban általánosan megfogalmazható probléma a szakmai utánpótlás 

kiüresedése az említett ipari szektor leépülés, illetve átalakulás miatt. További probléma a társadalmi 

aktivitás csökkenése. Így a szakma-specifikus programok (ipari vízgazdálkodási, környezetgazdálkodási) 

szervezésének tere is beszűkült. Általános gond, hogy a programok látogatói – akárcsak a vezetőség tag-

jai – az érettebb korosztályból kerülnek ki.  

Összefoglaló értékelés 

A szakosztály működése az elmúlt négy éves időszakban hullámzó színvonalú volt. A vezetőségnek nem 

sikerült a tagság aktivitását lényegesen javítani abban a tekintetben, hogy a programok kezdeményezésé-

ben, szervezésében vegyenek részt. Javult viszont az egyes szakmai programok látogatottsága. Érdekte-

lenség nem veszélyeztette a rendezvényeink megtartását. Továbbra is a több előadás, vagy üzemlátoga-

tást magába foglaló program látogatottsága a kiemelkedő, de a legkevésbé látogatott előadó ülésen is 15 

főnél többen vettek részt. 

Szakosztályunkat az akkreditációs folyamat kevésbé érintette, mivel tagjaink jó része nem kamarai tag. 

Amíg lehetséges volt, rendezvényeinket a kamaránál akkreditáltattuk, s azokat be is fogadta a MMK.  

A következő időszak feladatai  

A vezetőség az elmúlt időszak tapasztalata alapján két területre vonatkozóan tesz javaslatot az új vezető-
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ség számára.  

Javasoljuk, hogy a jövőben is a nagyobb érdeklődésre számot tartó szakmai programok szervezésére he-

lyeződjön a hangsúly. Az éves programok számának lényeges növelése várhatóan nem lesz lehetséges, de 

az egyes évek közötti kiegyensúlyozottabb szervezésre mindenképpen törekedni kell. 

 

A szakosztály működése szempontjából megkerülhetetlen a fiatalítás kérdése, mind a tagság, mind a ve-

zetőség esetében. Éppen ezért törekedni kell az új, regisztrált fiatalok bevonására a szakosztály program-

jába, hosszabb távon a vezetőség munkájába. 

 

 

Jogi és közgazdasági szakosztály 

 

A Jogi és Közgazdasági Szakosztály az elmúlt választási időszakban nem tudta azt a tevékenységet foly-

tatni és végrehajtani, amit az éves terveiben rögzített. 

A szakosztály tagjait érintették a legjobban az elmúlt időszak folyamatos átszervezései, a rendezvényeken 

való részvétel hivatali tiltása, jobb esetben akadályozása. A szakosztály tagságának 2/3-a elkerült a szak-

mai területéről. 

 

Ilyen körülmények mellett legnagyobb eredménynek azt tartjuk, hogy meg tudtuk újítani a szakosztály 

vezetését, mely alapja az ismételt építkezésnek. 

 

Szakmai szempontból minden évben tartottunk egy-két előadást, illetve részt vettünk más szakosztályok 

rendezvényein, valamint a vándorgyűléseken. 

 

A szakosztályunk rendezvényein túlnyomó többséggel nem szakosztályi tagok vettek részt, mely mutatja, 

hogy a szakterület minden nehézsége ellenére az érdeklődés középpontjában van. 

 

Sajnos az egyik legfontosabb tevékenységünket a jogszabály tervezetek véleményezésével a kialakult 

jogalkotási gyakorlat következtében nem állt módunkban érdemben gyakorolni. 

 

Kommunikációs és pr. Szakosztály 

 

A Kommunikációs és PR szakosztály éves feladatterveit úgy határozta meg, hogy a tervezett programok 

szervesen illeszkedjenek a vízügyi ágazat aktuális feladataihoz és eseményeihez. Kiemelten fontosnak 

tartotta a „neves napok” (Víz Világnapja Föld Napja, Környezetvédelmi Világnap) tematikus rendezvényeit, 

valamint az Országos Vándorgyűlések Kommunikációs és PR szekciójának eredményes, és tartalmas előkészíté-

sét és lebonyolítását, a vándorgyűlések népszerűsítését.  

 

A vízügyi szervezeteknél folyó fejlesztési projektek társadalmi elfogadtatásában és megismertetésében 

nyújtott segítséget.  

 

A vizes és egyéb partnerszervezetekkel, és különböző érdekcsoportokkal (civil szervezetek, oktatási in-

tézmények, gazdálkodók, befektetők) való a kapcsolat erősítését, valamint építését kiemelten fontosnak 

tartotta. Ezen belül vízügyi szolgálat (igazgatóságok, VKKI, majd OVF) és a vízi közmű szolgáltatók 

közötti kapcsolatot kívánta élénkíteni.  

 

Kiemelt feladatának tekintette a szakosztály tagságának bővítését, aktivitásának fokozását. A szakosztály 

elkezdte az MHT arculatának és nyilvánossági munkájának áttekintését annak megújítását célozva.  

 

Szorgalmazta a szakosztály tagjainak minél nagyobb számú részvételét a különböző szintű MHT rendez-
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vényeken. 

 

A szakosztály részt vett a 2012. évi vízügyi ágazati struktúra átalakítását követő megismertetési folya-

matban.  

 

Elektronikus közvélemény kutatást tervezett az MHT tagok körében a területi szervek és a szakosztályok 

bevonásával az új arculat, és nyilvánossági munka fokozásának érdekében. A közvélemény kutatásra 

elkészített kérdőív több szintű véleményezés miatt nem realizálódott.  

 

Az MHT ismertté tételének céljából a területi szerveknél dolgozó szakosztályi tagok több sajtómegjele-

nést generáltak, sajtóbeszélgetést kezdeményeztek országos és helyi médiákban, illetve a területi szervek 

illetékességi területén. 

 

A Víz Világnapjának kommunikációja során szakosztály bekapcsolódott az országos és helyi programok 

szervezésébe és lebonyolításába az ENSZ által meghatározott jelmondat, kiemelt témakör szerint. 

  

2011-ben „Víz a városokért, városok a vízért!” 

2012-ben "A világ szomjas, mert mi éhesek vagyunk 

 2013-ban A vízi együttműködés nemzetközi éve 

 2014-ben Víz és energia 

  

 

A VTT keretében megvalósult árvízcsúcs csökkentő tározók megismertetésében, népszerűsítésében, tár-

sadalmasításában kiemelt feladatot vállalt a szakosztály. A tározók nyilvánossági munkáira vonatkozó 

feladattervek, pályázati dokumentációk elkészítésében, majd a nyertes pályázók kiválasztásában aktívan 

részt vettek tagtársaink. Koordinátori feladatokat láttak el a pályázati pr tevékenységek során.  

 

Tagtársaink részt vettek a Hidrológus Szilveszter programjainak előkészítésében, a közreműködők kiválasztá-

sában, a résztvevők toborzásában.  

 

A nagy vizes elődök sírjainak gondozását koordinálták a területi szervek működési területén. 

 

Részt vettünk a titkári értekezleteken, az MHT kitüntetettek jelölésében és kiválasztásában, valamint a 

szakirodalmi díjakra benyújtott pályamunkák értékelésében.  

 

A szakosztály tagjai részt vettek az OVF és területi igazgatóságok nyilvánossági szabályzatának elkészí-

tésében. 

 

2013-ban az OVF-nek, - általa a vízügyi ágazatnak - végre több éves küzdelem eredményeként szóvivője 

lett, amely segíti az országos szintű kommunikációt, elsősorban az országos médiában való gyakoribb 

megjelenés által. 

 

A tagtársak komoly feladatot vállaltak a vízügytörténeti emlékek dokumentálásában, archiválásában.  

 

Az ágazati változások, a tagok egyébirányú leterheltsége miatt a PR szakosztály, amely többnyire vízügyes, 

igazgatósági dolgozókból áll, a tervezett feladatait nem tudta maradéktalanul elvégezni.  

 

Az évek óta betervezett tagtoborzás sem tekinthető sikertörténetnek. A szakosztály taglétszáma az elmúlt 

évek alatt nem nőtt, inkább csökkenő tendencia figyelhető meg. Több tagtársunktól folyamatosan fennál-

ló tagdíjfizetési elmaradás miatt kellett megválnunk.  

  

A vezetőségi ülések megtartása nem volt rendszeres, köszönhetően az egyéb szakmai elfoglaltságoknak, 

ezért a vezetőség a munkáját nem tudta az elvárásoknak megfelelően végezni. A vezetőségi tagok szak-
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mai beosztása több esetben változott, ami nagyobb leterheltséget jelentett számukra.  

 

A szakosztály titkára a szegedi vándorgyűlést követően nyár folyamán lemondott, ami nem vetett jó fényt 

a szakosztályra. 

 

Környezetvédelmi szakosztály 

 

A szakosztályi tagok névsora 189 főből áll. A tagság az elmúlt években 12 új belépővel bővült. 

 

A beszámolóban összefoglaltak alapján az elkövetkezendő választási időszak kihívásai és céljai között 

szerepel az éves munkatervekben elhatározott feladatok teljesítése, a társ-szakosztállyal és a területi szer-

vezetekkel közösen folytatott munka folytatása. 

 

Lényeges elem az a célkitűzés, amely az oktatási intézményekkel szorosabb együttműködést szándékozik 

megerősíteni, melynek eredményeként a fiatalok fokozott bevonását tervezzük szakosztályunk munkájá-

ba.  

 

A szakosztály megválasztását követően megtárgyalta célkitűzéseit, működési kereteit. Célul tűzte ki, 

hogy a Magyar Hidrológiai Társaságon belül vertikálisan és horizontálisan is megjelenik, azaz egyrészről 

egyéni vízi környezetvédelmet érintő témákat felvállalni (komplex, integrált szemléletmód, alkalmazott 

ökológiai megközelítés, fenntartható vízgazdálkodás, határvízi kérdések, oktatás koordináció, ipar-

befogadó reláció), másrészről pedig az MHT többi Szakosztályával összeköttetést teremteni, sajátos 

szakosztályi szemléletünkkel hatást gyakorolni (pl. műszaki létesítmények környezeti vonatkozásai) 

A vezetőség évente két alkalommal áttekintette a szakosztály munkájának alapját képező szakmai anya-

gokat, illetve a jogszabályi elvárások változását, melyekhez alkalmazkodva alakította ki programjavasla-

tait. 

 

Az elmúlt években több saját előadói ülést tartottunk, részt vettünk az évenkénti Vándorgyűléseken és 

több társ szakosztállyal közösen szervezett ülésen vettünk részt. 

Legsikeresebb rendezvényeink az alábbiak voltak: 

 

Társosztályokkal közös rendezvények: 

 A Magyar Hidrológiai Társaság Környezetvédelmi Szakosztálya és a Budapesti Igazságügyi 

Szakértői Kamara Környezet- és Természetvédelmi Szakosztálya közös előadói ülésén az igaz-

ságügyi szakértés és a vizek védelme témakörben, 

 

 a Magyar Hidrológiai Társaság Környezetvédelmi Szakosztálya és a Tiszántúli Környezetvédelmi, 

Természetvédelmi és Vízügyi Felügyelőség közös ülésén a Nitrát Direktíva és a Víz Keret-

irányelv megyei szintű végrehajtása- az EU WATER projekt eredményei tükrében téma-

körben, 

A Környezetvédelmi Szakosztály saját előadóülései:  

 BKSZT központi szennyvíztisztító telep építése, üzemeltetése, 

 Vízvizsgálatok minőségbiztosítása, 

 „Szennyvíztisztítóból botanikus kert” azaz ORGANIKA technológia a Délpesti szennyvíztisztító 

telepen 

 A harmadik nemzetközi Duna expedíció 

Rendszeresen figyelemmel kísérte szakosztályunk a felsőoktatási intézmények oktatási struktúráját, okta-

tási anyagait, számos szakdolgozat és diplomamunka elbírálásához nyújtott tagságunk bírálataival szak-

mai segítséget. 
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Az előadói ülések előadó között országos hatáskörű szervezetek vezetői, üzemeltetési szakemberek, tu-

dományos kutatók képviseltették magukat.  

 

Limnológiai szakosztály 

A Limnológiai Szakosztály hatvanhárom évvel ezelőtt, 1949-ben az MHT második előadóülésén alakult 

meg. A Szakosztály 1957. szeptember 15-től kezdve szervezi a Hidrobiológus Napokat Tihanyban. A 

megalakulást követő 3 évben már 145 előadást tartottak, s a taglétszám 1952-ben már 225 fő volt; kétszer 

annyi, mint ma 2015-ben, amikor az 1957 óta tartó szakmai összetartás eredményeként a LVII. Hidrobio-

lógus Napokra készülődünk.  

 

A Magyar Hidrológiai Társaság Limnológiai Szakosztálya 2011. január 23-án tartott tisztújító közgyűlé-

sén a következő négy évre (2011-2014.) választotta meg új vezetőségét. A szavazás eredményeként a 

Szakosztály elnöki tisztét továbbra is Bíró Péter (1991-től), a titkári teendőket Reskóné Nagy Mária 

(1999-től) látta el. A megújult vezetőség tagjai: Ács Éva, Erős Tibor, Kiss Keve Tihamér, Lakatos Gyula, 

Nagy Sándor Alex, Oertel Nándor, Présing Mátyás, Teszárné Nagy Mariann, és Vörös Lajos voltak. Ál-

dozatos munkájukért az elnökség tagjait köszönet illeti. Reskóné Nagy Máriának külön, kiemelt köszöne-

tet mondok titkárként végzett rendkívül precíz és hatékony munkájáért, s ennek a beszámolónak az ösz-

szeállításáért. 

A taglétszám alakulása 

A személyi változások, befizetések nyilvántartása szerint a 2000-től kezdődően, 2007-2010. között a 

Szakosztály taglétszáma örvendetesen nőtt (1. táblázat). 17 fő tagsága szűnt meg tagdíjfizetés elmaradása 

miatt. A befizetett tagdíj mértéke nőtt, de a tagdíjfizetés elmaradása keveset változott a ciklus végére.  

 

Év 
Regisztrált taglét-

szám 
Tagdíjmentes Nyugdíjas Ifjúsági Rendes 

2000 100 4 9 10  

2001 107 4 9 17  

2002 114 5 9 20  

2003 98 10 2 5  

2004 104 10 4 4  

2005 106 12 5 5  

2006 115 12 7 11  

2007 108 5 11 7 85 

2008 121 2 21 7 90 

2009 156 15 25 12 104 

2010 161 18 27 17 99 

2011 156 24 17 14 100 

2012 163 21 16 18 107 

2013 176 21 16 23 114 

2014 174 19 8 36 110 

1. táblázat. A Limnológiai Szakosztály taglétszáma 2007-2014. között 
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A Szakosztály tevékenysége változatlanul a hazai hidrobiológia tudományának ápolása, különböző isko-

lákban dolgozó kutatók-oktatók és gyakorlati szakemberek tevékenységének az általános környezet- és 

természetvédelmi feladatokkal való összehangolása. Évenként legalább két szakmai fórum szervezésével 

segíti a tudományos alapismeretek és azok gyakorlati alkalmazásának terjedését, és nyújt lehetőséget az 

országon kívüli szakmai eredmények megismerésére. A Szakosztály megkülönböztetett figyelemmel 

szervezte az éves nagyrendezvény(ek)et és az évközi kihelyezett előadó üléseket, ahol a tagság növekvő 

elfoglaltsága ellenére mindig kellő számú érdeklődő volt jelen. A nagyrendezvényeken évente 40-50, 

különböző szakmai területen dolgozó, hidrobiológiával foglalkozó szakember mutatta be tevékenységét. 

Az előadások vagy poszterek teljes anyaga, immár hagyományszerűen, citálható formában, a Hidrológiai 

Közlöny külön füzetében jelenik meg. Mindezek mellett a Szakosztály tagjai számos más tudományos 

testületben is tevékenykednek, rendszeresen vesznek részt hazai, illetve nemzetközi rendezvényeken. 

Köztük egyre népszerűbb az MHT Ifjúsági Napok, ahol a Szakosztály fiataljai is képviseltetik magukat.  

 

A Szakosztály tevékenységének meghatározására, koordinálására a vezetőség évente két alkalommal ült 

össze, ahol áttekintette és értékelte a megelőző időszak munkáját, megvitatta és felosztotta az aktuális 

szervezési feladatokat és összeállította éves munkatervét, amit rendszerint a Hidrobiológus Napokon is-

mertetett. A Szakosztály eredményes munkájának fenntartásához a munkatervet a vezetőség mindig az 

általános érdeklődés középpontjában álló, új szemléletek felé nyitott, és a ténylegesen megoldásra váró, 

aktuális kérdések és feladatok figyelembevételével állította össze. A Magyar Hidrológiai Társaság ren-

dezvényein előadásokkal vett részt.  

Nagy rendezvények 

A Limnológiai Szakosztály fő tevékenysége a szakmai rendezvények szervezésére épül. Kiemelkedő 

jelentőséggel bír az 1957-óta évenként megtartott tihanyi Hidrobiológus Napok, amit az MTA Balatoni 

Limnológiai Kutatóintézetével és az MTA Veszprémi Területi Bizottságával közösen rendez meg minden 

év októberének első hetében.  

 

Év Szóbeli előadás Poszter előadás Publikáció Hidr. K. 

2011-2014 

2007 / 2011 39/32 54/26 37 

2008 / 2012 37 /40 53 /40 29 

2009 / 2013 29/ 29 38 / 45 38 

2014 38 28 32 

2. táblázat. A Hidrobiológus Napokra bejelentett előadások és poszterek száma, és a publikált cikkek 

száma  

 

A Hidrobiológus Napok központi témái 

 LIII. Hidrobiológus Napok Tihany, 2011. október 5-7. „A hidrobiológia szerepe a vízstratégiák-

ban” 

 Felkért előadás Pannonhalmi Miklós: Stratégiák és a vízgazdálkodás. A rendezvény központi 

témája is méltón tükrözte annak jelentőségét. 

 LIV. Hidrobiológus Napok Tihany, 2012. október 3-5. „Vizeink sokfélesége kiemelt érték”.  

 Felkért előadóként a témához kapcsolódóan Aradi Csaba Táj-, természet-, vizes élőhely védelem 

címmel nyitotta meg a Hidrobiológus Napok előadás sorozatát.  

 LV. Hidrobiológus Napok Tihany, 2013. október 2-4.”Aquatikus és terresztris kutatások kap-

csolata”  

 Felkért előadás: Teszárné Nagy Mariann, Csépes Eduárd, Aranyné R. Anikó, Végvári Péter: Az 

árapasztó tározók üzemeltetésének vízminőségi vonatkozásai 

 LVI. Hidrobiológus Napok Tihany, 2014. október 1-3. „A hidrobiológiai kutatások eredményei 

és gyakorlati hasznuk” 
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Felkért előadások: 

 Engloner Attila: Bővülő folyókutatás a bővülő Duna-kutató Intézetben 

 Lukács Balázs András, Boda Pál, Várbíró Gábor, Lengyel Szabolcs, Borics Gábor: A Tisza 

hidroökológiai kutatásának múltja és lehetőségei napjainkban  

 

A Hidrobiológus Napok témakörének kiválasztása az adott évek aktualitásait követte. A központi témá-

kon belül egy-egy kérdéskör mélyebb kibontásához felkért előadókat hívtunk. A szóbeli előadások mel-

lett igen népszerűvé vált poszter szekció a rendezvény szűk időkeretei között, számos további érdekes 

téma bemutatására nyújt lehetőséget. 2003-tól a 35 év alatti szerzők munkái közül a kiállított poszterek 

tartalma, külalakja, plakátszerű megjelenítése alapján született javaslat szerint két „Legjobb poszter” 

kiválasztásával díjat adtunk ki. 2007-től bevezettük a legjobb fiatal előadókra való szavazást is. A díja-

zottakat oklevéllel jutalmaztuk, ami mellé egy-egy kiváló könyv, vagy egyéb értékes jutalom is társult. 

Általánosan elmondható, hogy az előadások színvonala jó volt, témáit tekintve minden szakterület képvi-

seltette magát. A vizek állapotáról, a bennük élő vagy a vizekkel kapcsolatban álló szervezetek sokaságá-

ról, előfordulásuk sokféleségéről, mérési, minősítési lehetőségekről, ökotoxikus hatásokról, változások 

dinamikájáról stb. hallhattunk előadásokat.  

 

2008-ban a Szakosztályon belül megalakult a Szikes-vízi Munkacsoport Boros Emil és Vörös Lajos veze-

tésével folytatja tevékenységét. Célja a szikesekkel foglalkozó tudományok és szakterületek összefogása. 

Munkájukat a www.szikesviz.hu honlapon teszik közzé. 

 

A Hidrobiológus Napok egy-egy aktuális témakör megismertetésére évente általában egy évközi rendez-

vényt tartottunk, de gyakoribb volt, hogy a Területi Szervezetek, vagy más intézmények rendezvényeihez 

csatlakoztunk.  

Kiadványok 

A Hidrobiológus Napok „Program és előadás kivonatok” füzetei: a rendezvény teljes programját és az 

előadások tartalmi kivonatait tartalmazzák. A Hidrobiológus Napok teljes anyaga szakmai bírálaton esik 

át, s jelenik meg a Hidrológiai Közlöny adott évi 5-6. számában. Az anonim bírálóknak önzetlen munká-

jukért itt is szeretnék köszönetet mondani. Hálával tartozunk Vágás István főszerkesztő úrnak a nyomdai 

előkészítésért.  

 

2011. LII. Hidrobiológus Napok, Tihany, 2010. október 6-8. „Alkalmazott hidrobiológia”. Hidrológiai 

Közlöny 91. évf. 5-6. szám. pp. 1-124. (37. közlemény). 

 

2012. LIII. Hidrobiológus Napok, Tihany, 2011. október 5-7. „A hidrobiológia szerepe a vízstratégiák-

ban” Hidrológiai Közlöny 92. évf. 5-6. szám. pp. 1-100. (29. közlemény). 

 

2013. LIV. Hidrobiológus Napok. Tihany, 2013. október 3-5. ”Vizeink sokfélesége kiemelt érték”. Hid-

rológiai Közlöny 93. évf. 5-6. szám. pp. 1-116. (38 közlemény) 

 

2014. LV. Hidrobiológus Napok. Tihany 2013. szeptember 30. – október 2. „Új módszerek és eljárások a 

hidrobiológiában”. Hidrológiai Közlöny 94. évf. 5-6. szám (32 közlemény).  

 

Korábban kiadtuk a Magyar Hidrobiológus Almanach, ma már elavultnak tűnő köteteit (2009, 2002), 

továbbá a Hidrobiológus Napok történetét „A Hidrobiológus Napok 50 éve (1957-1998)” címmel, 

amelynek aktualizálása részben már megtörtént, nyomdai kiadása a jövő feladata. 

Megemlékezések 

Idős, kiemelkedő tevékenységű tagtársak rendezvényeken való részvételét anyagilag támogattuk (részvé-

teli díj elengedése, szállás és étkezési költségek átvállalása). Rendszeresen megemlékezünk idős, nem-

http://www.szikesviz.hu/
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zetközileg is elismert tagtársainkról, s a Hidrobiológus Napok keretében méltatjuk szakmai életútjukat 

(ezeket a curriculum vitae-kat megjelentettük közleményekben is).  

  

Tisztelettel adózunk azoknak a kollégáknak és tagtársainknak, akik köreinkből ez alatt a ciklus alatt eltá-

voztak:  

Dr. Woynarovich Elek (2011) 

Petró Ede (2012) 

Dr Entz Béla (2012)  

Dr. Tátrai István (2012) 

Dr. Ponyi Jenő (2014)  

Érces Károly (2014) 

 

Hagyományok ápolása 

Idős, kiemelkedő tagtársainkat kerek évfordulókon köszöntöttük, szakmai méltatásuk immár hagyomá-

nyossá vált. Nyugdíjas tagtársaink és határon kívüli magyar tagtársaink rendezvényeken való részvételét 

támogattuk.  

Köszönetet mondunk Dr. Geszler Ödönné, az MHT ügyvezető igazgatójának évtizedeken átívelő, gondos 

munkájáért, amivel a Limnológiai Szakosztály ügyeit kezelte. Köszönjük Baranyai Eszternek, az MHT új 

ügyvezető igazgatójának hogy a szakosztály rendezvényeit távollétében is gondozza, segíti. 

Egyéb rendezvények 

A magyar hidrobiológia jelentős mérföldkövén jutottunk túl: 2013. augusztus 4-9. között Budapesten, a 

Nemzetközi Kongresszusi Központban rendeztük meg a 32. SIL Kongresszust ötszáz résztvevővel. A 

kongresszus előkészítését és lebonyolítását egy korábban választott testület végezte. Titkára – több váltást 

követően – Tóth Viktor lett, akinek a végzett munkája után, a bizottság többi tagjával együtt, külön kö-

szönetünket fejezzük ki. 

 

A Nemzetközi Limnológiai Társaság (SIL – www.limnology.org) mint nemzetközi tudományos szerve-

zet, amely az édesvizek összes aspektusának tanulmányozásával foglalkozik. Jelenleg több ezer tagja van, 

több mint 80 országban. A szervezet 1930 után (Vth SIL Congress) másodszor tisztelte meg a magyar 

limnológusokat azzal, hogy országunkban rendezhettük meg a 32. kongresszust, amelynek témájaként a 

"Változatos vizek – gazdag élet" jeligét választottuk. A kongresszus tematikájának megfelelően foglal-

kozott az édes vizek biodiverzitásával, a főbb élőlénycsoportok ökológiájával, a limnológia környezeti, 

klimatikus és antropogén aspektusaival, az édesvizek monitoringjával, modellezésével, és egyes esemé-

nyek előrejelzésével. A 32. SIL kongresszuson hét vitaindító, plenáris előadás hangzott el. A hétből ket-

tőre tradicionálisan a Nemzetközi Limnológiai Társaság vezetősége tett javaslatot. Ebben az évben a vá-

lasztás Dr. Catherine M. Pringle (University of Georgia, Odum School of Ecology) és Robert J. Naiman 

(University of Washington) professzorokra esett. Naiman professzor „Complexity and the Restoration 

of River Ecosystems” című előadásában az emberek által kizsákmányolt folyók restaurációjával foglal-

kozott, bemutatta a sikeres és sikertelen folyó helyreállítások jellemzőit és az eljárások tanulságairól is 

szót ejtett. Pringle professzor „How resilient are neotropical stream ecosystems to species loss and 

climate change?” című plenáris beszédében a trópusi és szubtrópusi kis folyások klímaváltozásra adott 

ökoszisztéma-válaszait mutatta be, és a kapott adatokból általánosította a biodiverzitás csökkenésének és 

a klímaváltozás hatásának várható eredményeit. A meghívott neves előadók között volt John A. Dow-

ning professzor, az ASLO (Association for Sciences of Limnology and Oceanography) elnöke, aki az 

ASLO munkájáról tartott előadást. Martin Dokulil az európai tavak példáján keresztül mutatta be a klí-

maváltozás már észlelhető hatásait. Henry Dumont a csatornák, gátak vízszabályozásának folyókra, illet-

ve folyótorkolatokra kifejtett hatásáról tartott előadás. Luigi Naselli Flores a mediterrán tározók ökológi-

áját mutatta be különös tekintettel a fitoplankton közösségekre. Hazai limnológusok nagy megelégedésé-

re hazai plenáris előadója is volt a kongresszusnak: Somlyódy László akadémikus. A plenáris előadásokat 

követően a hallgatóság 24 szekcióülésen vett részt. 
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Hat évvel ezelőtt, a 32. kongresszust Montrealban hívtuk meg, majd három éve a meghívást megismétel-

tük Cape Town-ban, reménykedve egy kedvezőbb gazdasági környezetben és sokkal nagyobb részvételi 

létszámban. A kongresszus kezdete előtt regisztrált résztvevők száma 550 fő volt, akik 47 országból és 5 

kontinensről érkeztek. A kongresszuson 7 plenáris, 287 szóbeli előadás és 117 poszter-bemutatóra került 

sor, néhány ad-hoc üléssel. 

 

Reméljük, hogy a kongresszus honlapját (www.sil2013.hu) megtekintve, hasznos információt kaphatnak az 

eseményről. Az ókori görögök szerint, a víz volt az élet egyik akméja, s manapság az egyik legfontosabb 

létkérdéssé vált szerte a világon. Nemcsak azért, mert nemzetek között háborúk indulhatnak az egészséges 

ivóvíz-készletekért, hanem egyszerűen azért is, mert „ahol víz van, ott élet is van”. 

 

A MTA ez évben támogatta egy szakterületünket érintő akadémiai kutatócsoport indulását. A Pannon Egye-

tem Limnológia Intézeti Tanszékén alakult meg Padisák Judit vezetésével a MTA-PE Limnoökológiai Kuta-

tócsoport, mely a hazai kisvizek kutatását tűzte ki fő feladatául.  

 

A 2013. szeptember 1-én kelt szerződés értelmében, a KÖTIVIZIG Regionális Laboratóriuma (Szolnok), a 

Debreceni Egyetem "Alkalmazott Hidrobiológiai Kihelyezett Tanszék"-e lett. Az együttműködés során cél: 

a kutatás, oktatás és a gyakorlati képzés kiszélesítésének lehetősége. Kiemelt fontosságú a hidrobiológus, 

biológus hallgatók képzési színvonalának emelése, és a gyakorlat oldaláról elvárt alapvető kompetenciák 

fejlesztése. 2013. szeptember 23-26 között kerül megrendezésre Abádszalókon az Európai Síkvidéki Tavak 

nemzetközi együttműködési program konferenciájára – a LEADER Egyesület szervezésében –lengyel, fran-

cia, spanyol és magyar partnerek részvételével. A szeminárium címe: Biodiverzitás és Natura 2000 hálózat. 

A Limnológiai Szakosztály tagjai révén ezeknek is részesévé vált. 

 

A Hidrobiológus Napokkal csaknem egy időben kerül sorra Budapesten a „Water Summit” világtalálko-

zó, ami a világ vízkészleteivel történő gazdálkodás mikéntjéről és jövőjéről szól. Ezt a rendezvényt szá-

mos, tudományos esemény kísérte, mint pl. a 32. SIL Kongresszus is, vagy a hazai hidrobiológia legfon-

tosabb, mostani tanácskozása, korábban az MTA-n szervezett interdiszciplináris vizes előadóülés, vagy 

augusztusban lebonyolított Nemzetközi Duna Expedíció, hogy csak néhányat említsek. Sajnáltuk, hogy 

2013-ban – először - az MTA ÖK DKI (Göd) nem volt kellő számban képviselve. 

Részvétel a társasági életben 

A Szakosztály részt vesz, és előadókat biztosít központi nagyrendezvényeken, vándorgyűléseken. Közös 

rendezvényeket szerveztünk az MHT helyi szervezeteivel, Nemzeti Parkokkal illetve az MTA tudomá-

nyos bizottságaival.  

Munkabizottság 

A Szakosztály képviselete a Magyar Hidrológiai Társaság bizottságaiban és vezetőségében biztosított: 

Vitális Sándor Szakirodalmi Nívódíj Bizottság (Ács Éva). Hidrológiai Értesítő Szerkesztő Bizottsága 

(Ponyi Jenő, 2014-ig). Szeniorok Tanácsa (Entz Béla, 2012-ig). Nemzetközi Kapcsolatok Bizottsága 

(Máté Ferenc). Elnökség (Kis Keve Tihamér), Hidrológiai Közlöny szerkesztőbizottsága (Berczik Ár-

pád), Kitüntetések Bizottsága (Dévai György). A Lászlóffy Woldemár diplomamunka pályázat bíráló 

bizottság munkájában a pályamunkák bírálatával rendszeresen részt veszünk. Köszönet illeti 

mindannyiukat azért, hogy a Szakosztály érdekvédelmét ellátták a Társaság különböző testületeiben. 

Nemzetközi kapcsolatok 

Padisák Judit SIL alelnöke volt 2007-2013 között, Istvánovics Vera a SIL Magyar Nemzeti képviselője 

(2010-től). 

Névleg képviseljük (Zsuga Katalin, Bíró Péter) a magyar hidrobiológiát a EFFS-ben, anyagiak híján egy-

előre levelezés és információ csere szintjén. 

A Szakosztály tagjai számos nemzetközi szervezetben, szerkesztő bizottságban fejtenek ki aktív munkát. 

http://www.sil2013.hu/


 22 

Ifjúságpolitika 

Fontos feladatunk a szakmai utánpótlás nevelése, számukra szakmai fórumok, pályázati lehetőségek biz-

tosítása. A Szakosztály tagsága folyamatosan fiatalodik. Rendezvényeinken sok az egyetemista, főiskolás 

résztvevő, zömmel előadóként (Ph.D.). Az ifjúsági pályázatokon való részvétel, szakdolgozatok bírálata 

évről-évre növekvő feladatot adnak. Az „ifjodás” különösen a Hidrobiológus Napok résztvevőin látszik. 

 

Oktatás 

A Szakosztály önálló oktatói tevékenységet nem végez ugyan, de tagjai szerteágazóan érintettek a felső-

fokú oktatásban, a graduális és posztgraduális képzésben. Kutatóink és oktatóink aktív részvétele az okta-

tásban széleskörű, Ph.D. képzésben való szerepük meghatározó. Hidrobiológia (limnológia) oktatása több 

egyetemen és főiskolán folyik. Az egyetemeken alapított Ph.D. iskolákban a hidrobiológia-ökológia kellő 

súlyú szerepet kapott.  

Pályázatok 

A Szakosztály tagjai több egyéni (MTA Bolyai János Pályázata, Széchenyi Professzori Pályázat) illetve 

ifjúsági és kutatási-tematikai pályázatot nyertek el (OTKA, NKFP, OMFB, főhatósági stb.) A tihanyi 

székhelyű Balatonkutatási Alapítvány Ponyi Jenő, majd Vörös Lajos, illetve Présing Mátyás (a Kuratóri-

um elnöke és az Alapítvány jogi képviselője) vezetésével, a Balatonnal illetve annak vízgyűjtőjével fog-

lalkozó, a Balaton működésének jobb megértését szolgáló, a tó megóvását elősegítő kutatásokat támogat. 

Kitüntetések 

A Magyar Köztársasági Érdemrend Középkereszt a csillaggal kitüntetést kapta (2011) dr. Entz Béla, 

Állami-díjas biológus, az MTA Balatoni Limnológiai Kutatóintézete nyugalmazott tudományos főmun-

katársa, nemzetközileg is nagyra becsült hidrobiológiai kutatásaiért, oktatói és tudományos ismeretter-

jesztői tevékenységéért, példaértékű életpályája elismeréseként. 

A Környezetvédelmi Világnap alkalmából (2011.) miniszteri elismerésben részesült dr. Teszárné dr. 

Nagy Mariann a Közép-Tisza vidéki KÖVIZIG regionális laboratóriumának vezetője. 

Darányi Ignác Díj kitüntetést kapott (2012) dr. Bíró Péter,az MTA Balatoni Limnológiai Kutató Intézet 

igazgatója, az ökológiai és vízzel kapcsolatos kutatásai, különösen a Balaton megóvására irányuló 

tevékenysége elismeréseként  
A Víz Világnapja alkalmából (2013) Vásárhelyi Pál Díjat kapott dr. Pomogyi Piroska Éva, a Közép-

dunántúli VIZIG hidrobiológusa. 

 

A Magyar Érdemrend Középkeresztje polgári tagozata kitüntetést kapta (2014) dr. Berczik Árpád, az 

MTA Ökológiai Kutatóközpontja Duna-kutató Intézetének nyugalmazott igazgatója, professor emeritus. 

Vezetőség 

A Szakosztály jelenlegi vezetősége tizenegy tagból áll, országos területi és intézményi megoszlásban 

(névsort ld. fenn). Aktív szakmai előkészítés, határozott tudománypolitikai szerep, területi szervezetekkel 

való kapcsolattartás a vezetőség állandó feladata, de a Társaság életében való mélyebb részvételt, sokszí-

nűbb részesedést a tagtársak helyett nem pótolhatjuk. Vitális Sándor Szakirodalmi Nívódíjra, társasági 

kitüntetésre minden évben felterjesztettünk egy vagy két jelöltünket. Helyezéseink általában jók. A mód-

szerek oktatása céljából a vezetőség szorgalmazta a Tihanyi Hidrobiológus Napok során tartott félnapos 

módszertani blokkot (terepvizsgálatok, biológiai vízminősítés, biomonitorozás), amely a szakmai kérdé-

seken túl praktikus kérdésekkel foglalkozott, mintegy előkészítve a napjainkban igencsak aktuális EU-

normatívákhoz történő igazodást. A Szakosztály vezetőségének “public relations” tevékenységét tükrözik 

a helyi- és MTV, illetve rádióriportok. A Hidrobiológus Napok megnyitóira a Balatonfüredi TV, a Siófo-

ki TV és a helyi sajtó rendszeresen meghívást kap, s az eseményekről folyamatosan tudósít. Nem megol-

dott azonban a Szakosztály részéről a hidrobiológia (limnológia) krónika-szerű folyamatos bemutatása. 
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Szakosztályok és más egyesületek, partner szervezetek 

MHT Szakosztályok és Területi Szervezetek; - VEAB, DAB, SZAB - (ld. közös programok); MBT 

Szakosztályok; oktatási és kutatóintézetek (BLKI, ÖBKI, MDÁ, HAKI, VITUKI, BME, Bajai Vízgazd, 

Főiskola, VE-PATE, SZIE, DE-KLTE, CEU, stb.); bizottságok (korábban az MTA Hidrobiológiai Bi-

zottság, Ökológiai Bizottság, stb.); Magyar Algológiai Társaság, Tiszakutató Munkaközösség. 

Problémák, tervek, javaslatok 

A Hidrológiai Társaságon belül intenzívebbé kell tenni a társ-szakosztályokkal és főleg a szakmai bizott-

ságokkal való együttműködést; Anyagi alapokat kell(ene) teremteni a rendezvények szervezéséhez és a 

szakmai publikációs lehetőségekhez (pl. alapítványi támogatással, mely részben megvalósult); Növelni 

kell a hazai rendezvényeinken a nemzetközi részvételt (ha erre mód nyílik), illetve aktuális témákban 

nemzetközi rendezvények szervezése kívánatos lenne. Növelni kell a Szakosztály szakmai súlyát és meg-

határozó szerepét a hazai vízgazdálkodás stratégiailag fontos környezet- és természetvédelmi kérdéseinek 

kidolgozásában, illetve megvalósításában; nagy szükség volna a Szakosztály életét, szervezeti felépítését 

és tevékenységét bemutató honlapra. Számos esetben kívánatos lenne, hogy - mint független testület - 

szakmai kérdésekben állást foglaljunk, véleményünket közérthetően, nyilvánosságra hozzuk.  

Mezőgazdasági vízgazdálkodási szakosztály 

A taglétszám alakulása 

2011-ben a szakosztály nyilvántartott tagsága 193 fő volt. 2014. márciusában kapott adatok alapján a 

nyilvántartott létszám 225 főre emelkedett. Problémát jelent a tagság értesítése, a folyamatos kommuni-

káció fenntartása, mivel e-mail címmel rendelkező tagtársaink száma csak 180 fő. A postai levelezést a 

szakosztály humán erőforrás hiányában, illetve anyagilag nem tudja felvállalni. 

Az alábbi táblázatban bemutatjuk a tagtársaink kor szerinti eloszlását. További feladat a fiatal korosztály 

megszólítása. 

 

 

1920- 1930- 1940- 1950- 1960- 1970- 1980- 1990- nem 

ismert 

8 fő 29 fő 47 fő 45 fő 17 fő 31 fő 30 fő 15 fő 3 fő 

 

A vezetőség 

2011. 02. 14.: A szakosztály új vezetőséget választott. 

 

Elnök: Dr. Váradi József, vándorgyűlések szervezésében felelős személy 

Titkár: Kovács Attila János, honlap, programok előkészítése, jogszabályi változások, Diplomaterv Pályá-

zatok bírálatában részvétel 

Vezetőségi tagok:  

 Licskó Béla, ifjúsági kapcsolatszervező 

 Körösparti János,  

 Vaszilievics-Sömjén György, Kitüntetések Bizottságának delegált tagja 

 Dr. Madarassy László, Vitális Sándor Szakirodalmi Nívódíj Bizottsági delegált tag 

 Demjén Sándor, diplomamunkák véleményezése 

 Tripolszky Imre,  

 Rónay István,  

 Tóth László Menyhért, tagsági kapcsolattartó 
 

 



 24 

2012. február 21. tisztújító vezetőségi ülés 

A vezetőség a MHT alapszabályának 57§ (4) bekezdése értelmében, Kovács Attila János szakosztályi 

titkár, munkahelyi feladattorlódásra hivatkozó lemondása miatt tisztújító vezetőségi ülést hívott össze, 

ahol, a megjelent vezetőségi tagok a szakosztály titkári teendőinek ellátására egyhangúlag bizalmat sza-

vaztak Megulesz Gabriella tagtársunknak.  

A Vezetőség döntött arról is, hogy a Titkár feladatai a jogszabályi feladatok ellátását kivéve, amit az el-

nök vállalt magára, azonos a távozó titkár teendőivel, illetve kiegészül a korábban Tóth László Menyhért 

által ellátott tagságszervezési feladatokkal. 

A vezetőség egyúttal tudomásul vette Tóth László Menyhért vezetőségi tagságról történő lemondását, 

amit, a vízügyi szervezet működésének személyét érintő okokkal indokolt. A Vezetőség úgy döntött, 

hogy helyére új vezetőségi tagot nem választ, így a vezetőség létszáma 9 főre változott.  

 

2014.01.14. 

A MAE Mezőgazdasági Vízgazdálkodási Szakosztály egyesülés előkészítése az MHT Mezőgazdasági 

Vízgazdálkodási Szakosztállyal. A MAE szakosztály vezetőségi tagjai: Dr. Vermes László; Csaplár Klá-

ra; Dr. Bárdi Pál; Dr. Oncsik Mária 

 

2014. 05. 12. vezetőségi ülés 

Dr. Vaszilievics-S. György lemondott a vezetőségi tagságáról. Dr. Oncsik Mária szintén jelezte, hogy 

más elfoglaltságaira hivatkozva, nem kíván vezetőségi tag lenni. 

Végiggondolva a MAE szakosztály egyesüléssel kapcsolatos lehetőségeket, a MAE szakosztályából ko-

optáljunk vezetőségi tagot Dr. Vermes László személyében. A vezetőség a létszámát választáskor bővít-

heti, de a lemondott tag helyére lehet új tagot választani. Dr. Vermes László elfogadta a jelölést, a vezető-

ség tagjai egyhangúan megválasztották Dr. Vaszilievics-S György helyére. 

 

2014.06.10. Jelőlő Bizottság választó előadóülés 

A Jelölő Bizottság tagjai: 

 elnök: Vaszilievics-S György 

 jelölő bizottsági tag: Kovács Józsefné 

 jelölő bizottsági tag: Takács Istvánné 

  

A vezetőség évente 2-3 ülést tartott és részt vett a titkári értekezleteken, a Kitüntetések Bizottsága és a 

Vitális Sándor Szakirodalmi Nívódíj Bizottság ülésein valamint az MHT Közgyűlésein. A vezetőség 

szakmai anyagokat, diplomamunkákat és vándorgyűlési dolgozatokat véleményezett. A vezetőség tagjai 

önkéntes munkával végezték tevékenységüket. 

 

Összefoglalás 

4 alkalommal vettünk részt társszervezőként a Dr. Szalai György kerekasztal fórumon, Kunszentmikló-

son. A témák között szerepelt az aszálykezelés, vízkormányzás – vízkivétel és a Duna-Tisza Hátság víz-

gazdálkodása is. A rendezvények népszerűek, látogatottságuk átlagosan 35 fő. 

 

A vándorgyűléseken, a területi vízgazdálkodás szekcióban 75 dolgozat született, az alábbi bontásban: 

 Egerben 12 dolgozat 

 Kaposváron 30 dolgozat 

 Gödöllőn 17 dolgozat 

 Szegeden 16 dolgozat 

  

A szekcióülések látogatottsága 25-50 fő/nap volt, összesen 250-300 fő hallgatott előadást a szekcióban. 

 

A szakosztály 13 rendezvényt szervezett, önállóan, illetve más szakosztályokkal, egyéb szervezetekkel 

közösen. A résztvevők száma 762 fő volt. A rendezvények közül 300 fős résztvevővel kiemelkedik a 
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Vidékfejlesztési Minisztériumban tartott Célkeresztben a vízgazdálkodás című szakmai fórum 

(2012.04.24.), amelynek kezdeményezői voltunk.  

 

További népszerű rendezvények: 

 Szolnokon a Nagy belvizek és tanulságaik előadóülés (2012.05.24.) 82 fő résztvevővel 

 Mórahalmon az Öntözzünk, de hogyan? konferencia (2012.10.10.) 53 résztvevővel 

 Az OVF-ben A közmunka foglalkoztatás 2012. évi tapasztalatai a területi vízgazdálkodásban, 

fenntartási módszerek a gazdasági szorítás kényszerében előadóülés (2013.02.21.) 50 fő résztve-

vővel 

 Székesfehérváron a Tározás a területi vízgazdálkodásban konferencia (2013.09.26.) 69 fő részvé-

telével 

Újszerű programnak szántuk a „Kerekasztal beszélgetés a víz, az agrárium és a természetvédelem köl-

csönkapcsolatáról és konfliktusairól” című vitafórumot (2013.10.29.), amely minden résztvevő szerint 

sikeresnek bizonyult és folytatásra érdemes. 

Nyitni próbáltunk az egyetemek felé, a BME-n tartott első előadáson A világ országainak öntözési gya-

korlata és a víz szerepe az élelmiszertermelésben előadóülésen jubiláló szenior tagjainkat is köszöntöttük. 

A 2014. év utolsó előadását is a BME –re terveztük. 

Tapasztalataink szerint a kreditpontos rendezvények látogatottabbak voltak. Sajnálatos tény, hogy az 

előadók tartózkodóak, egyes témákban nem találtunk előadót, illetve hozzászólót. A vidéki rendezvények 

és az OVF-ben szervezett rendezvények több látogatót vonzottak. Általában elmondható, hogy az elő-

adóülések látogatottsága nagy szórást mutat, az emberek elfoglaltak, nehezen motiválhatók.  

A szakosztály tagsága bővült az elmúlt időszakban. Továbbra is fontos feladat a fiatalok megszólítása és 

vonzó programok szervezése. 

 

 

 

Vízellátási szakosztály 

Taglétszám alakulása 

A szakosztály taglétszáma jelenleg 567 fő, amely Társaságunkénak 18,8 %-a. A 2010. évi állapothoz 

képest a létszámunk 52 fővel, a 2006. évihez képest 109 fővel emelkedett, ezek az adatok egyértelmű 

pozitív tendenciát mutatnak. A létszám fokozatos növekedésében valószínűleg szerepet játszott a MMK 

kreditpontok megszerzésének lehetősége is. 

A szakosztály „budapesti taglétszáma” 102 fő, ez a szám nem nagyon különbözik a korábbi évek értékei-

től. 

Az országos taglétszám fokozatos növekedése és a „budapesti tagok” számának gyakorlati állandósága a 

szakosztály munkája és jövője számára biztató. 

 

Rendezvények száma 

Szakosztályunknak ebben a ciklusban 31 rendezvénye volt, amely ugyanannyi volt, mint az előző (2007-

10.) ciklusban. A rendezvények évenkénti száma 6 és 9 db között változott, az átlag 7,8 volt. Legkeve-

sebb rendezvényünk 2012-ben, a legtöbb 2011-ben és 2014-ben volt.  
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Rendezvények jellege 

A ciklus 31 rendezvényéből az előadóülések száma 20 db (64,5%), a nagyrendezvényeké 11 db (35,5%) 

volt, ebből 9 db (29,0%) volt a kiskonferencia és 2 db (6,5%) a helyszíni bemutatóval összekapcsolt elő-

adóülés. 

Rendezvények helyszíne 

A rendezvények közül 28 Budapesten, 2 Tatabányán (ÉDV Üzemviteli Központ) és egy Tatán (ÉDV 

Oktatási Központ) került megrendezésre. A fővárosi rendezvények közül 22 a Fővárosi Vízművek Zrt-nél 

(Üzemviteli központ, illetve Munkásszálló 21, külső telep 1), 3 más helyszínen MAVÍZ /2/, MHT /1/ 

került megrendezésre.  

Saját és közös rendezvények 

A szakosztály rendezvényei közül 12 csak saját, 19 pedig közös rendezvény volt. A közös rendezvények-

nél a Vízminőségi és Víztechnológiai Szakosztállyal 9, a Vízgazdálkodási Szakosztállyal 1, a Komárom-

Esztergom megyei Területi Szervezettel 3, a Fővárosi Vízművek Zrt-vel 10, a MAVÍZ-zel 7 közös ren-

dezvényünk volt. 

Résztvevők száma  

A jelenlegi ciklusban a rendezvényeken (lásd alábbi ábra) összesen 1587 fő vett részt, az egyes rendezvé-

nyeken a résztvevők minimális száma 28, a maximum 129, az átlag pedig 51 fő volt. A vizsgált időszak-

ban a legtöbb résztvevő (1587 fő) a 2011-14. közötti, a legkevesebb (592 fő), pedig a 2003-2006. közötti 

időszakban volt a rendezvényeken, 2007-2010. közötti szám 1310 fő volt.  

 

A résztvevők számának a növekedésében a nagyrendezvények számának emelkedése, a társrendezők 

számának növekedése és a kredit pontok megszerzésének lehetősége is szerepet játszott. 

 

Ebben a ciklusban az egyes években az alábbi rendezvényeken volt viszonylag magas a résztvevők szá-

ma: 

 2011.III.8. Hölgyek szerepe a magyar és a nemzetközi vízellátó szakmában /61 fő/ 

 2011.IV.20. Vízbiztonsági Szakmai Nap /129 fő/  

 2011.V.10. Vízminőség Javító Program kihívásai Szakmai Nap /77 fő/ 

 2012.I.10. Ivóvíz fertőtlenítés a XX. században Magyarországon (94 fő) 

 2012.II.14. Hálózati vízminőség modellezés (58 fő) 

 2012.IV.11. és V.29. Ivóvízminőség javító program és a biztonságos vízellátás I. és II. (87 és 101 

fő) 

 2013.III.26. Vízbiztonsági konferencia (64 fő) 

 2013.IV.16. Legújabb fejlesztések a fogyasztói vízmérés területén (Tata, 46 fő) 

 2013.IX.10. Víziközmű üzemeltetés a 2013. júniusi, dunai árvíz idején (41 fő) 

 2013.XI.12. Budapest, V. Erzsébet híd pesti hídfő DN800/2x500mm kiváltása. Budafok-Csepel 

DN 1200 mmm-es mederalatti vezeték javítása. SENTAB vezeték no-dig rekonstrukciója (46 fő) 

 2014.II.11. Mobil víztisztító misszió a Fülöp-szigeteken. Két hónap szakértői tevékenység a 

kathmandu-i vízműveknél Nepálban. (47 fő) 

 2014.III.19. A 2013. júniusi árvíz tapasztalatai és az ehhez kapcsolódó helyreállítási munkák. 

(Tatabánya, 48 fő) 

 2014.V.13.Vízbiztonsági szakmai nap. (70 fő) 

 2014.XII.4. Ivóvízminőség javító programok megvalósítása (49 fő). 

Előadások, felkért hozzászólások, bemutatott létesítmények 

Ebben a ciklusban az előadások és a felkért hozzászólások száma összesen 127 db volt, az egy 

rendezvényre jutó átlag 4,1 db/rend. volt. Az egyes éveket összehasonlítva azt találjuk, hogy a 
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legnagyobb számot (48 db) 2011-ben kaptuk, míg a legkisebbet (24 db) 2013-ban. Az évenkénti számok 

változása szoros összefüggést mutatott a nagyrendrendezvények, főként a kiskonferenciák évenkénti 

számával.  

Szakosztály vezetőségének tagjai 

A szakosztály munkáját ebben a ciklusban az alábbi vezetőség irányította: 

Elnök: Várszegi Csaba 

Alelnök: Csörnyei Géza 

Titkár: Bukovszky András 

Vezetőségi tagok: 

 dr. Darabos Péter 

 dr. Dombay Gábor 

 Havas András (†2011.) 

 Karászi Gáspár 

 Márialigeti Bence 

 Németh Ádám 

 Tolnai Béla 

 Tóth Mária 

Vezetőségi ülések 

A szakosztály vezetősége évente 1-2 ülést tartott. Ezen értékelték a korábbi munkát, megvitatták a 

következő időszak feladatait, összeállították az éves munkaterv javaslatokat, megvitatták az MHT 

kitüntetési javaslatokat. 

A vezetőség kitűzött céljai a ciklus idejére 

A szakosztály vezetősége ebben a ciklusban az alábbi fő feladatok megvalósítását tervezte: 

 Évente 4-8 önálló vagy társszakosztályokkal és területi szervezetekkel közös rendezvény meg-

szervezése és megtartása. 

 A rendezvényeken növelni az országos jellegű témák és a közös rendezvények arányát. 

 Jó témaválasztással, színvonalas előadók, hozzászólók kiválasztásával, megfelelő érdeklődés és 

részvétel biztosítása, valamint aktív viták létrehozása a rendezvényeken. 

 Az MHT Országos Vándorgyűlésein a Vízellátási Szekció témáinak meghatározása, előadók, 

szekció elnök és titkár kiválasztása. 

 Aktív részvétel a Lászlóffy Woldemár Diplomaterv pályázatra beérkezett pályaművek bírálatá-

ban. 

 Aktív részvétel a Vitális Sándor Szakirodalmi Nívódíj Pályázaton. 

Társasági kitüntetések 

Ebben a ciklusban, szakosztályunk alábbi tagjai részesültek kitüntetésben: 

 2011. Józsa István, Bogdánfy Ödön emlékérem 

 2011. Karászi Gáspár, Kvassay Jenő díj 

 2012. Németh Ádám, Pro Aqua emlékérem 

 2012. Széplaki Csaba, Pro Aqua emlékérem 

 2013. Tolnai Béla, Bogdánfy Ödön emlékérem 

 2014. Bukovszky András, Tiszteleti tag 

 2014. Tóth Mária, Bogdánfy Ödön emlékérem 

Részvétel a Szakirodalmi Nívódíj Pályázaton 

A ciklus során két alkalommal (2013. és 2014.) adtunk be publikációt a Nívódíj Pályázatra, sajnos egyi-

ket sem díjazták. 
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Közreműködés az MHT Országos Vándorgyűlésein, Vízellátási Szekció 

Minden évben részt veszünk a vándorgyűlés Vízellátási Szekciójának megszervezésében és a rendezvény 

lebonyolításában. A rendezvényeken a résztvevők száma általában 40-60 fő között mozgott. 

Közreműködés Társaságunk egyéb munkáiban 

Minden évben aktívan részt veszünk a Lászlóffy Woldemár Diplomaterv Pályázatra beérkezett pályamű-

vek bírálatában.  

Együttműködés a Magyar Víziközmű Szövetséggel (MAVÍZ) 

Szakosztályunknak ebben a ciklusban hét sikeres közös rendezvénye volt a MAVÍZ-zel. Ezen kívül szak-

osztályunk tagjai közül sokan részt vesznek a szövetség szakmai bizottságainak és az éves konferenciái-

nak (VÍZIKÖZMŰ Konferencia, ÖKO-Aqua Konferencia) munkájában előadóként, lebonyolítóként és 

résztvevőként. 

Összefoglalás 

Szakosztályunk munkája ebben a ciklusban igen eredményes volt. Munkánk során sikerült megvalósítani 

a szakosztályi vezetőség célkitűzéseit. Az egyes rendezvényeken tárgyalt témák vizsgálatának hatékony-

ságát a téma szakértőinek minél nagyobb számú bevonásával növeltük meg. Ezáltal sikerült a rendezvé-

nyek színvonalát és ezzel párhuzamosan a résztvevők számát növelni. Munkánk eredményességét nagy-

ban elősegítette, hogy a Fővárosi Vízművek Zrt. a rendezvények megtartásához, állandó jelleggel színvo-

nalas termet és jó minőségű technikai segédeszközöket biztosított. A rendezvényeink jó szakmai színvo-

nalát bizonyította az a tény is, hogy a Magyar Mérnökkamara, a kreditpontos továbbképzési rendszer 

működése idején minden rendezvényünket alkalmasnak talált a kredit pontok megszerzésére. 

 

 

 

Vízépítési szakosztály 

A Magyar Hidrológiai Társaság Vízépítési szakosztályának tagjai 2015. január 8-án új vezetőséget vá-

lasztott. Az alábbiakban a leköszönő elnök vezetésével, az elnökség munkájának a 2011-2015 közötti 

időszakra vonatkozó beszámolóját mutatjuk be, amely természetesen nem valósulhatott volna meg a 

szakosztály tagjainak aktív részvételének nélkül. 

Egyéni tagság 

A Vízépítési Szakosztály egyéni tagjainak létszáma az utóbbi négy évben: 

 

2011: 275 fő 

2012: 306 fő 

2013: 348 fő 

2014: 365 fő 

 

Az egyéni tagok létszáma a vizsgált 4 éves időtartam alatt fokozatosan növekvő tendenciát mutatott, és 

összességében 2014-ben 90 fővel több egyéni tagja volt a szakosztálynak, mint 2011-ben. Egyéb hatások 

mellett, a jelenlegi elnökség munkájának is köszönhető az új tagok beszervezése. 

Jogi tagság 

A vízépítési szakosztálynak jogi tagsággal rendelkező tagjai az MHT alapszabálya szerint nem lehetnek, 

mivel azok területi szervezetekhez kapcsolódnak. Ennek ellenére a szakosztály tagjai közül sokan jogi 

tagként támogatják a társaság munkáját és az elnökség számos új jogi tag belépését segítette elő. 
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A szakosztály gazdasági helyzete 

A szakosztály az MHT alapszabálya szerint nem gazdálkodik pénzzel, ugyanakkor tagjai aktívan részt 

vesznek az MHT rendezvényeinek pénzügyi támogatásában. 

A szervezet tisztségviselői 2011-2014: 

Elnök: Kajtár István 

Titkár: Kisely Tamás 

Tagok:  Dr. Tóth László 

 Rácz Tibor 

 Dénes Miklós 

 Hrehuss György 

 Huszár László 

A szakosztály programjai 

A szakosztály által 2011-2014 között megrendezett előadóülések: 

 2011 2012 2013 2014 

Előadóülések  2 1 1 

Vándorgyűlés előadások  10 10 8 

 

Összefoglaló értékelés 

A jelen beszámolóra vonatkozó időszakban a vízépítési szakosztály legnagyobb sikere, hogy az előző 

ciklus végén kiharcolt, a Vándorgyűlésen történő részvételét folyamatosan fent tudta tartani, minden al-

kalommal meg tudta szervezni a vízépítési szekció előadásait. A Vándorgyűlésen a vízépítési szekció 

évről évre egyre sikeresebb, köszönhetően az aktuális és érdekes témaválasztásnak és az előadóknak. A 

szekcióban tartott előadások közül népszerűségében kiemelkedtek a mobilgátak és ideiglenes gátakkal 

kapcsolatosak, aktualitásuknak köszönhetően. Az szekció előadásai között a vízépítés minden szereplője 

szót kapott úgymint tervezés, kivitelezés, üzemeltetés és karbantartás valamint a hatósági szereplők és a 

vízépítés újszerű technológiai megoldásainak bemutatói. 

 

Nem mellékesen megjegyezzük, hogy a vízépítési szakosztály tagjai jelentős szerepet vállaltak a Vándor-

gyűlés szponzorálásában, kiállítóként és szponzori előadóként. 

 

A Vándorgyűléseken kívül a szakosztály, ha nem is nagy számban, de rendszeresen tartott a tárgyi idő-

szakban előadóüléseket, ahol szintén magas színvonalú előadásokat hallgathattunk. Az előadóülések után 

rendszeresen olyan szakmai „vita” alakult ki, amely minden résztvevő számára komoly tanulságokat tar-

talmazott.  

 

A vízépítési szakosztály elnöksége aktívan részt vett a társaság különböző pályázatainak, diplomamunká-

inak elbírálásában.  

 

A szakosztály tagjai közül sokan jogi tagként veszik ki részüket a társaság fenntartásának finanszírozásá-

ból, továbbá jó meggyőző erővel rendelkeznek új jogi tagok bevonására vonatkozóan.  

 

A fentiek által a Vízépítési szakosztályban az előző időszakban elvégzett munka elősegítette a Magyar 

Hidrológiai Társaságot a céljai elérésében azaz, hogy előmozdítsa és lehetővé tegye a korszerű ismeretek 

és tapasztalatok cseréjét a víztudományok és a technika területén dolgozó szakemberek között. 
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Vizes élőhely-védelmi szakosztály 

A 2011-ben 30 fővel megalakuló szakosztályunk létszáma 2014-ben 76 főre bővült. A szakosztályi ren-

dezvények megszervezését (szemben a területi szervezetek potenciális lehetőségeivel) jelentősen nehezí-

tette a tagság diszpergáltsága és (szakosztályi forrás hiányában) a tagok mögött álló intézmények, szerve-

zetek gazdasági helyzetének romlása.  

 

Az elnökség évente elkészítette munkatervét, általában 2 előadó ülés tervezett. A szakosztály tagjainak 

lehetősége nyílt látogatást tenni a magyarországi Felső Duna-szakaszon Szigetközben folytatott rehabili-

tációs munkák megismerésére.  

 

A szakosztály által képviselt új szakterület létjogosultságát és a szakmai érdeklődést támasztja alá, hogy 

az MHT vándorgyűlésein 2011-2014 között minden évben sikerült önálló szekciót indítanunk, melyben 

6-15 előadás hangzott el.  

 

Az elnökség elsősorban a Vándorgyűlések vizes élőhelyek védelme szekció témaköreinek megválasztá-

sában látta a lehetőséget a szakmai tevékenység összefogására. A szekcióüléseken a teljesség igénye nél-

kül foglalkoztunk a Víz Keretirányelv egyes biológiai paramétereivel, a vizes élőhelyek hidrobiológiai 

vizsgálataival, holtág-rehabilitációkkal, a vízfolyások hossz-menti átjárhatóságával, a hallépcsők üzemel-

tetésével, hordalékviszonyok elemzésével, a kisvízfolyásokon létesített tározók problematikájával. A 

vizes élőhelyek tervezési alapelvei mindig szerepeltek a szekcióülések napirendjén ehhez kapcsolódott a 

Fertő tó stratégia tanulmány ismertetése. A társszakosztályokkal való jó kapcsolatunkat mutatja a vizes 

élőhelyek megőrzése és helyreállítása témában az ökológiai és műszaki feladatok szerves egységének 

bemutatása is. A szekcióülések ajánlásait a vezetőség minden esetben továbbította az MHT Titkárságá-

nak. 

 

Vízgazdálkodási szakosztály 

Tagság 

A Magyar Hidrológiai Társaságnak a Vízgazdálkodási Szakosztály az egyik legnagyobb létszámú szak-

osztálya. A jelenlegi állapot szerint az MHT 635 tagja jelölte meg magát, mint a Vízgazdálkodási Szak-

osztály tagját, ezen belül 211 fő csak ezt az egy szakosztályt jelölte meg. 

Tagdíj elmaradása 2015. év elején 31 főnek volt, akik közül csak hárman tartoznak az elmúlt három év 

tagdíjával, a többiek csak egy-egy évvel. 

Előadóülések 

A szakosztály a 2011. évben 7 alkalommal tartott előadóülést.  

 

A legszélesebb kitekintést a szeptemberben megtartott, a klímaváltozásnak a vízgazdálkodásra gyakorolt 

hatásairól szóló eladás nyújtott. 

 

Több előadás az Európai Uniós feladatok és szabályrendszer hazai kapcsolódását mutatta be. Áprilisban az 

EU elvárásai tükrében mutattuk be az aszály és vízhiány problémák kezelését Magyarországon. Októberben 

az EU Víz Keretirányelvének az árvizes direktívához fűződő kapcsolatát tárgyalta az Árvízvédelmi és Bel-

vízvédelmi Szakosztállyal közös előadóülés. Az Európai Duna Régió Stratégia indulásához kötődve, márci-

usban külön előadóülésen foglalkoztunk az EDRS magyarországi céljaival, az elvárásokkal és a megvaló-

síthatóság lehetőségeivel. 

 

A korábbi években rendszeresen foglalkoztunk a magyarországi vízgyűjtő-gazdálkodási tervezéssel, ebben 

az év májusában már az intézkedési programok megvalósulását tekinthettük át. 
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A vízgazdálkodási döntések megalapozásához nélkülözhetetlen vízrajzi fejlesztések közül a KEOP támoga-

tásból megvalósult és megvalósuló beruházásokat is napirendre vettük januárban. 

 

Szomorú aktualitású volt, de a tanulságok levonását szolgálta az ajkai vörösiszap-szennyezés okozta vízmi-

nőségi kárelhárítás eredményeit és jövőbeni feladatait elemző előadóülésünk februárban. 

 

A szakosztály a 2012. évben 4 alkalommal tartott előadóülést.  

Az év fő témáját nagy tavaink vízgyűjtő-gazdálkodása jelentette, ebben a témában három előadást szervez-

tünk. Áprilisban a Tisza-tó vízgyűjtő-gazdálkodásáról, januárban a Balaton és a Velencei-tó vízgyűjtő-

gazdálkodásáról a Közép-dunántúli Területi Szervezet és szeptemberben a Fertő-tó vízgyűjtő-

gazdálkodásáról a Győri Területi Szervezet bevonásával. 

 

 

Májusban - az előző évben megkezdett témát folytatva - a monitoring-rendszereknek a vízgyűjtő gazdálko-

dás sikerességét biztosító szerepét mutattuk be. 

 

A szakosztály a 2013. évben 6 alkalommal tartott előadóülést.  

Februárban 5 év távlatából visszatekintve vizsgáltuk Magyarország jelentős vízgazdálkodási kérdéseit.  

 

Két átfogó előadást tartottunk a vízgyűjtő-gazdálkodás témájában: januárban az aszálystratégia és májusban 

a felszín alatti vizek kapcsolódási pontjait vizsgáltuk. Októberben ezzel összefüggésben a Duna-Tisza-közi 

homokhátság vízgazdálkodási helyzetét tekintettük át. 

 

Szeptemberben be tudtunk számolni a Duna régiós stratégiában elért vízgazdálkodási eredményekről. 

 

Aktuális témák közül novemberben foglalkoztunk a vízgazdálkodási társulatok szerepével, fenntarthatósá-

gával.  

 

A szakosztály a 2014. évben 5 alkalommal tartott előadóülést. 

Az év kiemelt témája a Duna-régió stratégia volt. Ezen belül januárban a vízjárási szélsőségek kezelését, 

márciusban a vízgazdálkodásban elért eredményeket, szeptemberben a vízgazdálkodási projekteket tekintet-

tük át. 

 

Májusban az időközben bekövetkezett változásokat figyelembe véve felfrissítettük a helyzetképet az EU 

Víz Keretirányelvének az árvizes direktívához fűződő kapcsolatáról. 

 

Februárban - mint aktualitást - a közmunka programnak a vízügyi ágazatban betöltött szerepét elemeztük. 

Vándorgyűlések 

A 4 év során minden alkalommal részt vettünk az MHT éves vándorgyűlésein és szakosztályunk kiemelt 

szerepet vállalt és kapott a rendszeresen első szekciós témaként szereplő EU Víz Keretirányelvi és Vízgyűj-

tő-gazdálkodási tervezési feladatok szervezésében és ismertetésében.  

Díjak, kitüntetések 

A Szakosztály 11 tagja Pro-Aqua, 1 tagja Schafarzik Ferenc és 1 tagja Bogdánffy Ödön emlékérmet kapott. 

Egyéb társasági tevékenység 

A szakosztály rendszeresen részt vesz a Lászlóffy Woldemár diplomamunka pályázatokra beadott dolgoza-

tok szakmai bírálatában. 
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Vízmikrobiológiai szakosztály 

 

A hazai vízmikrobiológusok és a kapcsolódó tudományterületen dolgozó kollégák 2004. március 30-án 

döntöttek arról, hogy a Magyar Hidrológiai Társaság szervezetén belül önálló szakmai csoportot alkotnak 

és az MHT Vízmikrobiológiai Szakosztályaként működnek tovább. A Magyar Hidrológiai Társaság 

2004. április 27-i elnöki határozatában rögzítette a Vízmikrobiológiai Szakosztály megalakulását. Önma-

gunkról elmondhatjuk, hogy a szakosztály tagjai valamennyien laboratóriumi szakemberek vagyunk, 

akiket összeköt a vízmikrobiológia és kapcsolódó területek tudománya, gyakorlati művelése. A 2010-

2014 évi ciklusban két jubileumot is ünnepelhettünk, ugyanis 2012-ben 10 éve szerveződött a 

vízmikrobiológusok szakmai közössége, míg 2014-ben ugyancsak 10 éve alakult meg a 

Vízmikrobiológiai Szakosztály.  

 

A Vízmikrobiológiai Szakosztályunk vezetőségének tagjai a 2010-2014 években (Dr. Némedi László 

tiszteleti elnökünk szavaival élve a „víztizenkettő”): Galsi Tamás – elnök, Dr. Vargha Márta – titkár, 

vezetőségi tagok: Dr. Borsodi Andrea, Józsa Károly, Dr. Kádár Mihály, Dr. Kovács Gábor, Dr. Németh 

Lívia, Reskóné Dr. Nagy Mária, Dr. Szabóné Dr. Török Anna, Dr. Teszárné Dr. Nagy Mariann, Dr. Tö-

rökné Dr. Kozma Andrea, V. Kevei Judit, tiszteleti elnök: Dr. Némedi László 

 

Szakosztályunk tevékenysége széleskörű, ami megteremti annak lehetőségét, hogy az alábbi területekre 

terjedően programjainkat interdiszciplináris megközelítéssel tervezzük, végezzük: 

 Közegészségügyi, higiénés irányultságú mikrobiológia, 

 Természetvédelem, ökológia, 

 Molekuláris biológia,  

 Víz-és ökotoxikológia, 

 Minőségirányítás, akkreditáció 

 Szakértői tevékenység – hidrobiológia, metodika, jogi, 

 Publikációs tevékenység 

 Kutatási eredmények, innovációk 

 

Szakosztályunk évente legalább egy nagy országos rendezvényt szervez. A Vízmikrobiológusok Orszá-

gos Konferenciája évek óta a Magyar Hidrológiai Társaság egyik legnépesebb rendezvénye. Az előadó-

ülés programja a vízmikrobiológiához és a környező tudományterületekhez kapcsolódó elméleti és gya-

korlati kérdésekkel foglalkozik. A konferencia olyan fórumot biztosít a résztvevőknek, melyen tudomá-

nyos kutatási eredményekről, jogszabályi-, szabványügyi-, módszertani- és akkreditációhoz kapcsolódó 

változásokról, fejleményekről, valamint innovatív módszerfejlesztésekről, új technikák bevezetéséről 

kapnak képet a rendezvény hallgatói. A 2010-2014 évi időszakban 33 előadáson vehettek részt tagtársa-

ink, melyek az alábbi fő témák köré csoportosíthatóak: 

 Szabványok és jogi szabályozás – 5 

 Új módszerek bemutatása (pl. digitális holográfia, PCR,) – 5 

 Vízkezelés, víztechnológia, fertőtlenítés kérdései – 2 

 Minőségbiztosítás, irányítási rendszer, akkreditáció – 4 

 Ökotoxikológia – 1 

 Mikroszkópos biológiai vizsgálatok – 1 

 Kapcsolódó szakmai témakörök – (pl. vírusok vizsgálata, járványügy, szürkevíz - csapadékvíz, 

kórházi mikrobiológia, ) – 10  

 Szponzorok gyakorlati bemutatói, előadásai (pl. autoklávozás, telepszámlálás, alternatív módsze-

rek) - 5 

 

A Vízmikrobiológiai Szakosztály 2010-2014 éves ciklusában az országos konferencia mellett egyre na-

gyobb szerephez jutottak az általában tavasszal megtartott évközi előadóülések, melyek programja min-

den esetben valamely aktuális és a vízmikrobiológusok számára kiemelt fontosságú téma köré csoporto-

sult. Az említett 4 éves időszakban az alábbi évközi rendezvényeket tartotta Szakosztályunk: 
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 „Kutak mikrobiológiai problémái, természetes mikrobiótái” – 2011.05.03. – 2 előadás 

 „Mesterséges fürdők mikrobiológiája” – 2012.03.06. – 5 előadás 

 „Visszaemlékezés – 45 év a közegészségügy szolgálatában” – Dr. Schiefner Kálmán előadása, 

2012.05.15. – 1 előadás 

 „Mérési bizonytalanság becslése és minőségbiztosítás a mikrobiológiai laboratóriumokban” – 

2013.03.19. – 5 előadás 

 „Szabványosítás a vízmikrobiológiában” – 2014.03.18. – 7 előadás 

A 4 éves ciklusban évközi előadóüléseinken 20 előadás hangzott el az országos konferenciákhoz hasonló 

részvételi aránnyal. 

 

Saját rendezvényeinken túl Szakosztályunk lehetőségeihez mérten részt vett az MHT nagyrendezvényein 

önálló szekció (pl. Kaposvár Vándorgyűlés, 2012 – 8.szekció: „Medencék, fürdők vízmikrobiológiai 

kérdései”) vagy más szakosztályok szekcióin belüli előadásokkal. Egyéb (pl. Víz Világnapi rendezvénye-

ken) saját vagy társ intézményekben kötötten vettünk részt. 

 

Szakosztályunk folyamatosan részt vett a Vitális Sándor Szakirodalmi Nívódíjra beérkezett 

vízmikrobiológiai témájú szakcikkek értékelésében, támogatásában, melynek eredményeként az alábbi 

szakcikkek kaptak díjazást:  

 2011 Borsodi Andrea, Knáb Mónika, Czeibert Katalin, Palatinszky Márton, Krett Gergely, So-

mogyi Boglárka, Vörös Lajos, Márialigeti Károly: Diverzitás vizsgálatok a Böddi-szék vizeinek 

planktonikus baktériumközösségein egy alga tömegprodukció idején, Hidrológiai Közlöny 90 

(6): 17-19, 2010 

 2012 Barna Zsófia, Bánfi Renáta, Horváth Judit Krisztina, Kádár Mihály, Szax Anita, Vargha 

Márta: Legionella előfordulása különböző eredetű hálózati vízmintákban 

 2013 Kern Anita, Bánfi Renáta, Kádár Mihály, Vargha Márta: Vízzel terjedő vírusok a hazai fel-

színi és fürdővizekben 2006-2009, Egészségtudomány, LV. Évf., 2011. 2.szám, 77-87.o. 

 2014 Plutzer Judit (Országos Környezet-egészségügyi Intézet, Budapest) Cryptosporidium és 

Giardia mint vízszennyező patogének Magyarországon (Orvosi Hetilap, 154. évfolyam, 46. szám 

1833-1839. oldal) 

Szakosztályunk nagyon büszke arra, hogy az elmúlt 4 évben készült értékes szakcikkek közül minden 

évben egy cikk a hozzánk tartozó témakörökből kapta meg a kitüntető elismerést. 

 

Rendezvényeink nem jöhettek volna létre a meghívott támogató cégek, beszállítók részvétele nélkül, akik 

mind szakmailag (pl. termékbemutatók, új módszerek gyakorlati bemutatása, alkalmazása, stb.), mind 

anyagilag jelentős segítséget nyújtottak rendezvényeink megszervezéséhez. Ezúton is hálás köszönetün-

ket fejezzük ki támogatóink segítő munkájáért! 

 

A Magyar Hidrológiai Társaság kitüntetéseiben az alábbi tagtársaink részesültek a 2010-2014 években: 

 

 2011 Sződyné Nagy Eszter  Pro Aqua emlékérem 

 2012 Kériné Dr. Borsodi Andrea  Pro Aqua emlékérem 

 2013 Reskóné Dr. Nagy Mária Schafarzik Ferenc Emlékérem 

 

 

Szívből gratulálunk a szakmai elismerésekhez! 

 

A Vízmikrobiológiai Szakosztály vezetősége 2011.09.27-én Dr. Némedi László tiszteleti elnökünk javas-

latára „Dr. Török Piroska Emléklap” megnevezéssel saját kitüntetést alapított a vízmikrobiológia terüle-

tén kimagasló tudományos tevékenységet végzett szakemberek számára. A kitüntetést – a Magyar Hidro-

lógiai Társaság vezetőségével egyeztetve – a Szakosztály saját hatáskörben szabályozza és kezeli. A díja-

zott személyekről a tagság előzetes véleménye alapján a Szakosztály vezetősége dönt. A 4 éves ciklusban 

az alábbi személyek kapták meg a kitüntetést: 



 34 

 2011 Dr. Schiefner Kálmán 

 2012 Dr. Némedi László 

 2013 Reskóné Dr. Nagy Mária 

 2014 Dr. Kádár Mihály 

 2014 posztumusz díj: Dr. Bancsiné Dr. Tóth Mária 

 

A Vízmikrobiológiai Szakosztály folyamatosan részt vesz az MHT munkájához kapcsolódó tevékenysé-

gekben. A Lászlóffy Woldemár pályamunkák tekintetében 2013-2014 években 4 pályamunkát bírált el 

szakosztályunk. Részt veszünk a kitüntetések, nívódíjak odaítélésének bizottságaiban. 

 

Az utóbbi években egyre nagyobb szerepet kapott a vízmikrobiológia tudományterületéhez kapcsolódó 

jogszabályok és szabványok véleményezése, módosító javaslatok- és a rutin munkát segítő szakanyagok 

készítése. Szakosztályunk folyamatosan figyeli a jogszabályi változásokat, és lehetőség szerint részt vett 

azok véleményezésében. 2014 évben az egyik legjelentősebb munkánk, hogy a MAVÍZ-el együttműköd-

ve kidolgozásra került a 201/2001. (X.21.) Korm.rendelet új mikroszkópos biológiai vízminőségi jellem-

zőinek táblázata és határértékei, melyek később bekerültek a jogszabályba. Szakosztályunk folyamatosan 

tájékoztatta a tagságot a várható szabványmegjelenésekről és azok kiadása előtt már foglalkozott a kap-

csolódó szakmai háttérrel (pl. Clostridium, Coliform/E.coli meghatározása colilert módszerrel, 

Pseudomonas, telepszám „problematika”, stb.) 

 

A Szakosztályunk folyamatosan kapcsolatot tart a MHT más szakosztályaival (Limnológiai Szakosztály, 

Balneotechnikai szakosztály, stb.) és más szakmai szervezetekkel (pl. MAVÍZ, Magyar Higiénikusok 

Társasága, stb.). 

 

A Vízmikrobiológiai Szakosztály vezetőségének célja, hogy a jövőben is hasonló lelkesedéssel és a 

szakmai iránti szeretettel valósuljon meg tevékenysége.  

 

Vízminőségi és víztechnológiai szakosztály 

 

A Magyar Hidrológiai Társaság Vízminőségi és Víztechnológiai Szakosztálynak a Titkárság közlése szerin-

ti létszáma 216 fő, amely alapján Társaságban az egyik legnépesebb. A Titkárság tagnyilvántartása alapján 

ugyanakkor az is megállapítható, hogy tagdíj befizetésbeli elmaradás sajnos e szakosztály esetében sem 

elhanyagolható. 

 

A tárgyidőszakban a Szakosztály munkáját hagyományosan vezetőség és műszaki tanács szervezte és irá-

nyította. 

 

A Magyar Hidrológiai Társaság Vízminőségi és Víztechnológiai Szakosztály (a továbbiakban: MHT VVSz) 

a beszámolási időszakban (2011 – 2014. években) nyolc - nyolc szakmai konferenciát és szakosztályi elő-

adóülést szervezett, sok esetben az MHT Vízellátási Szakosztályával és a Magyar Víziközmű Szövetséggel 

együtt. 

 

MHT Vándorgyűlésein folyamatosan és aktívan vettünk részt, a 2013 évi Vándorgyűlésen az MHT Vízellá-

tási és Vízminőségi közös szekció került megszervezésre, amelynek levezetésében felkérésre közreműköd-

tünk. 

 

A Szakosztály 2011. áprilisától a a WHO által 2004-ben kezdeményezett „Ivóvízminőségi tervprogramok” 

népszerűsítése, az alkalmazás felgyorsítása érdekében a 2014 évben is tartó rendezvénysorozatba kezdett 

(lásd melléklet). Meghívott előadóinkon kívül a szakosztályvezetőség- és műszaki tanács-tagok valamennyi 

program esetében megtalálhatók voltak a szakmai program előadói között is. 
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Az MHT VVSz képviselteti magát a Vitális Sándor Szakirodalmi Nívódíj Pályázat Bírálóbizottság, a 

Lászlóffy Woldemár Diplomamunka Bíráló Bizottság és a Kitűntetések Bizottság munkájában. 

 

2012. és 2014. évben az MHT VVSz által bírált és döntésre ajánlással felterjesztett egy-egy cikk megkapta 

a szakirodalmi nívódíjat. 

 

Felkérés esetén az MHT VVSz képviseletet biztosít az MHT Tudományos bizottságban. 

 

A beszámolási időszakban a szakosztályvezetés rendszeresen felkérést kapott a szakterületéhez sorolt főis-

kolai és egyetemi, BsC, MsC és Szakmérnök kategóriában pályázók (évente 4 – 11 diplomamunka) dolgo-

zatának előzetes bírálatára. 

 

A Szakosztály tagjainak kitűntetésére tett javaslatok közül az MHT Kitüntetési Bizottság a következő javas-

latokat elfogadta: 
 

2011. év kitüntetettje: Bódás Sándor – Bogdánfy Ödön díj 
 

2012. év kitüntetettjei: Degré András Dr. Schafarzik Ferenc díj 

 Szebényiné Vincze Borbála – Pro Aqua díj 

2013. év kitüntetettje: 

 Zerkowitz Tamás – Dr. Schafarzik Ferenc díj 

2014.év kitüntetettjei: 

 Ullrich Edéné – Dr. Schafarzik Ferenc díj 

 Dr. Barkács Katalin – Pro Aqua díj 

 Pintér Csaba – Pro Aqua díj 
 

Az MHT VVSz vezetősége és műszaki tanácsa évente két - két munkaülést tartott a programok egyezteté-

séhez. 

 

A munkaüléseken 2013-tól tudományos és mérnöki munkákról szóló beszámolókra is sor került (Dr 

Barkács Katalin: Élőgépek a szennyvíztisztításban, dr. Laky Dóra, dr Licskó István: arzénmentesítési tech-

nológiák optimalizálása, Zerkowitz Tamás, Kis Péter: ivóvízminőség javító program egyes létesítményei-

nek műszaki értékelése, Pintér Csaba: biotechnológiai ammóniumeltávolítás optimalizálása.) 

 

Az MHT VVSz munkáját a továbbiakban is javasolt folytatni. 

 

Bács-Kiskun megyei területi szervezet 

 

Egyéni tagság 

A Bács-Kiskun megyei területi szervezet egyéni taglétszáma 2011-2014 időszak alatt viszonylag állandónak 

mondható, csak a 2014-es évben volt csökkenés. 2011-ben 171 tagja volt a szervezetnek, 2014-ben 157 a 

nyilvántartott taglétszám. A 4 év alatt összesen 28 fő lépett ki, közülük kilépési szándékát 15 főjelezte, 13 fő 

az alapszabályunk értelmében a 3 évre felhalmozott tagdíjelmaradások miatt esett ki a tagság köréből. 

 

A 4 év alatt belépő új tagok száma 14. Az új tagok többségét az Eötvös József Főiskolán működő Ifjúsági 

Tagozatba belépők adják. 2 fő másik területi szervezetbe jelentkezett át, 1 fő pedig másik szervezetből jött 

át. 

 

Nagy taglétszámú területi szervezet vagyunk, gondot jelent a változások követése (elérhetőségek megválto-

zása). Különösen az ifjúsági szervezet tagjainak nyomon követése nehéz, a főiskola befejezése után megvál-

tozik az elérhetőségük, amit általában nem jeleznek. Jelenleg a taglétszámból 7 főt nem sikerült elérni a 

rendelkezésünkre álló adatok alapján.  
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Sajnos az idei évre vonatkozóan a tagdíjelmaradások nagy problémát jelentenek, a tagság mintegy felének 

van csak rendezve 3 évre visszamenőleg a tagdíja. Ezzel kapcsolatban a megkérdezettek a nehezebbé váló 

anyagi körülményekre hivatkoztak. 

 

Továbbra is működik a területi szervezeten belül a BÁCSVÍZ Zrt. támogatásával kialakult Víziközmű tago-

zat. 

MHT BKKTSZ taglétszáma és jogi tagságának alakulása: 

Év 2011 2012 2013 2014 

Egyéni tag 171 168 176 157 

Jogi tag 6 7 7 3 

 

Jogi tagjaink száma 2011-ben 6 volt, ez 2012-13-ra 7-re változott, majd a szervezeti átalakítások követ-

keztében (vízszolgáltatók összevonása, társulatok megszüntetése) 2014-ben 3-ra csökkent. Ez jelentős 

bevétel kiesést jelent. 
 

Jogi tagok 2011-2014 között: 

Jogi tag neve Székhely 2011 2012 2013 2014 

Alsó-Duna-völgyi KÖVIZIG Baja x x x x 

Bácskai-Margittaszigeti Vizi Társulat Baja x x x  

Bácsvíz Zrt. Kecskemét x x x x 

Eötvös József Főiskola Műszaki Fakultás Baja x x x x 

HALASVÍZ Kft. Kiskunhalas x x x  

KALOCSAVÍZ Kalocsa x x x  

KŐRÖSVÍZ KFT Kiskőrös  x x  

 

A területi szervezet tisztségviselői 2011-2014 

Elnök:    Telkes Róbert (ADUVIZIG) 

Alelnök:   Szigeti Tibor (BÁCSVÍZ Zrt.) 

Titkár:   Fehér Gizella (ADUVIZIG) 

Vezetőségi tagok:  Csóka Zoltán (ADUVIZIG) 

Mátyus Zoltán (Kiskunsági Víziközmű-Szolgáltató Kft.) 

Sziebert János (EJF-ADUVIZIG) 

Váradi Zsolt (ADUVIZIG) 

 

A Területi Szervezet gazdasági helyzete 

 2011 2012 2013 2014 

Előző évi maradvány 212 878 239 788 310 169 467 071 

Tárgyévi keret 254 160 293 520 275 520 362 800 

Tárgyévi keretlemondás -146 750 -182 499 -118 618 -12 065 

Tárgyévi költség -80 500 -40 640   

Tárgyévi maradvány 239 788 310 169 467 071 817 806 
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A Területi Szervezetünk pénzügyi helyzetével kapcsolatban meg kell említeni, hogy amennyiben az adott 

évben a rendelkezésre álló keretösszeg nem kerül felhasználásra, akkor az a következő évre átvihető. 

 

A Területi Szervezet bevétele az elmúlt 4 évben elsősorban a jogi tagjaink befizetéséből adódott. Az első 3 

évben kiadásként jelentkezett a tagok vándorgyűlésen való részvételének biztosítása. 2011-ben a kiadások 

között szerepelt a Kunszentmiklósi kerekasztal beszélgetés költségének, 2012-ben, pedig a nagy helyi ér-

deklődésre számot tartó előadóülés (Ferenc-tápcsatorna rehabilitációs tervezése) költségének rendezése. 

2011-ben és 2012-ben kiadásként jelent meg a Víz napi rendezvények (gyermekrajz pályázatok) díjainak 

finanszírozása. 

 

2014. évben a 2013-ban befizetett jogi tagdíjból a rendelkezésére álló keret: 362800,- Ft, a jelenleg fel-

használható teljes összeg 817 806 Ft maradt. 

 

A területi szervezet programjai 

A területi szervezet által 2011-2014 között megrendezett előadóülések: 

 2011 2012 2013 2014 

Előadóülések száma 10 8 7 8 

Előadások száma 32 35 20 18 

 

Minden évben rendszeresen megrendezett programjaink a következők voltak: 

Víz napi előadóülések 

A Víz napi előadóüléseken általában a VÍZÜGY aktuális témáit ismertették fiatal kollégáink. Ezek érin-

tették többek között a felszín alatti vízbeszerzés lehetőségeit, a felszín alatti vizek monitoringját, projek-

tek bemutatásait, a megye területének vízminőségi és vízszennyezési problémáit. 2014-ben nagy tetszést 

aratott a mongol vízgazdálkodás tervezésében való magyar részvétel tapasztalatairól tartott színes beszá-

moló. 

Kunszentmiklósi Kerekasztal 

A minden év áprilisában Kunszentmiklóson megrendezendő Dr. Szalai György Kerekasztal beszélgetés 

az utóbbi 3 évben kicsit kinőtte a kereteit, a nagy érdeklődőre való tekintettel a „kerekasztal” forma már 

csak jelképes. 2011-től témái között szerepelt belvízi helyzetek vízgazdálkodási és mezőgazdasági szem-

pontú értékelése, az aszálykezelés – vízszolgáltatás, a síkvidéki vízkormányzás, a homokhátsági vízpót-

lás. A kunszentmiklósi rendezvényeket továbbra is a Mezőgazdasági Vízgazdálkodási Szakosztállyal 

közösen szervezzük. 

Víziközmű Tagozat szakmai napjai 

A Víziközmű Tagozat minden évben általában egy tavaszi és egy őszi és szakmai napot rendez, melyek 

témái az ivóvízellátás, szennyvíztisztítás aktuális kérdéseihez kapcsolódnak. A programok között szere-

pelt többek között arzénmentesítésről, vízkutak építéséről, üzemeltetéséről, az átmeneti ivóvízminőség 

javítás megoldásainak bemutatásáról, vízveszteségekről, a szennyvízelvezetés és szennyvíztisztítás terén 

alkalmazott szakmai újításokról, a regionális szennyvízelvezető és tisztító rendszerek biotechnológiai 

jellegzetességeiről, kihívásairól és lehetőségeiről szóló előadás. 

 

Víz napjához kötődő, ADUVIZIG-gel és a BÁCSVÍZ Zrt-vel közös rendezvények: 

 Az élő víz - vízkémiai, vízbiológiai bemutató 
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 Rajzpályázat gyermekeknek (Baja, Kecskemét) 

 Nyílt nap a BÁCSVÍZNÉL 

 A Föld napja alkalmából „Nyitott kapuk” rendezvények a BÁCSVÍZ Zrt. szennyvíztisztító tele-

pein 

 

Összefoglaló értékelés évente 

2011. 

A vezetőség 2011-ben kezdte meg munkáját, melyet a februári vezetőségi ülésen szervezett újjá. Abban 

az évben 10 akkreditált előadóülést tartottunk, melyeken összesen 32 előadás hangzott el. 

 

A teljesség igénye nélkül, csak legjelentősebbeket említjük, a teljes listát a mellékletben közöljük. Márci-

usban nagyszabású rendezvény volt a „Vizes élőhelyek és Duna Stratégia kerekasztal-beszélgetés a DEF-

fel és az MHT-val közös szervezésben. A másik nagy rendezvény a Békés-megyei és a Szegedi területi 

szervezetekkel közös előadóülés volt októberben, a „Dél-alföldi régió ivóvízminőség-javító programja” 

címmel. A sikeres volt a Víziközmű Tagozat őszi szakmai napja, melynek témája a szennyvíziszap hasz-

nosítása, energianövények termesztése volt. A résztvevők megtekinthették a Kecskeméti komposztálót, és 

egy energia ültetvényt is.  

 

Részt vettünk a Társaság tisztújító közgyűlésén, melyet májusban tartott. Területi szervezetünk tagjai 

előadásokkal szerepeltek a XXIX. Országos Vándorgyűlésen, Egerben.  

 

2012. 

2012-ben 8 akkreditált előadóülést tartottunk, melyeken összesen 35 előadás hangzott el. 

 

Nagy helyi érdeklődés kísérte a februárban megrendezett ülést, melyen a Baja-Bezdáni csatorna és a De-

ák Ferenc zsilip rekonstrukciós tervezését ismertették a tervezők, a hallgatóság mintegy 80 fő volt.  

 

A Nemzetközi Duna-nap alkalmából az ADUVIZIG 2012-es dunai jégvédekezéséről tartottunk előadó-

ülést, amelyen az ADUVIZIG jégtörésről készült filmjét is bemutatták. 2012-ben Víziközmű Tagozat a 

szokásostól eltérően 3 szakmai napot szervezett. A témák között szerepelt a műtárgyak korrózióvédelme, 

biológiai víztisztítás, vezeték felújítások, illetve az energiatakarékos levegőztetés alkalmazásának tapasz-

talatai, az anoxikus szennyvíztovábbítás kihívásai. 

Részt vettünk a Kaposváron tartott XXX. Országos Vándorgyűlésen. 

 

2013. 

2013-ban 7 akkreditált előadóülésen összesen 20 előadást tartottak. A vízi együttműködés nemzetközi 

éve alkalmából a Víz Világnapján az ADUVIZIG határvízi együttműködéséről, az EJF Műszaki Karának 

határon átnyúló oktatási együttműködéséről és a bajai kikötő nemzetközi tevékenységéről, kapcsolatairól 

hallhattunk. Májusban a Duna-völgyi főcsatorna vízrendszer fejlesztése, júliusban a Kígyós belvízrend-

szerén létesült Mátételki-tározó volt az előadóülések témája. A Víziközmű Tagozat szakmai fórumai 

közül az UV fertőtlenítés és ózon alkalmazásáról, valamint a fémekről elhangzott előadóülés váltott ki 

nagy érdeklődést a szakmai közönség körében. 

 

A XXXI. Vándorgyűlésen, Gödöllőn a területi szervezet tagjai előadásokkal szerepeltek. 

2013-ban bevezetésre került a kedvezményekre jogosító tagsági kártya, amit a tagoknak a tagdíjbefizetés 

után juttattunk el. A társaság éves közgyűlésén Szekeres András tagtársunk Pro Aqua díjat kapott. 

 

2014.  

2014-ben 8 előadóülésen 18 előadás hangzott el. Ettől az évtől kezdve az akkreditálási rendszer megvál-

tozásával az előadóülések akkreditálására nem volt lehetőség. 
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Februárban az MHT, EJF és a Területi Szervezet szervezésében a Vízügyi Főiskolán tartott előadóülés a 

vízügyi szakfolyóiratok történetét és jövőjét mutatta be a digitalizálás korában. Júniusban jelölőbizottság 

választással egybekötött előadóülést tartottunk, melynek témája az aktuális nagyvízi mederkezelési terv 

volt. A megválasztott jelölőbizottság munkájának eredményeképpen elkészült a Területi Szervezet tiszt-

ségviselő-jelöltjeinek listája. Részt vettünk a júliusban megrendezett XXXII. Vándorgyűlésen, Szegeden. 

Sok érdeklődő vett részt a Víziközmű Tagozat novemberben megrendezett előadóülésén, amit „Biotech-

nológiai rendszerek elemzése” címmel tartottak. 

 

A tagdíjbefizetéseknek megfelelően történt a tagsági kártyák aktualizálása. Az éves közgyűlésen Telkes 

Róbert elnök urat Pro Aqua emlékéremmel tüntették ki. 

 

Az MHT Ifjúsági Tagozata a Bajai Eötvös József Főiskolán működik. 

 

Az Ifjúsági Tagozat programjában szakmai tanulmányutak, előadóülések (Tudomány Napi ülés), és a 

vándorgyűlés mintájára évente megrendezett Ifjúsági Napok szerepelnek. 

 

Tagságunk örömmel üdvözölte az MHT kiadványainak, szakfolyóiratainak digitális formában való köz-

zétételét. Nagy jelentősége van annak, hogy a szakmai anyagok teljes, hiánytalan múltbeli állománya a 

honlapon hozzáférhető, lehetővé teszi a hazai vízgazdálkodás eredményeinek megismerését, hasznosítá-

sát tagjaink és az érdeklődők számára. 

 

A beszámolót összegezve megjegyezzük, hogy az MHT Bács-Kiskun Megyei Területi Szervezete az 

elmúlt 4 évben arra törekedett, hogy a kedvezőtlenebbé váló anyagi körülmények miatt helyben tudjon 

színvonalas, szakmai érdeklődésre számot tartó rendezvényeket szervezni, információ cserére lehetőséget 

adni tagsága számára 

 

Baranya megyei területi szervezet 

 

Az 2010 év őszén megtartott tisztújító taggyűlés óta eltelt időszak programjait igyekeztünk az éves aktua-

litásokhoz igazítani. 

 

Évközi rendezvényeink, előadóüléseink 

Tekintsünk egy kicsit vissza az elmúlt években szervezett programjainkra, amelyek nagyon változatosak 

és színesek voltak. Az természetes, hogy minden előadóülésen az érdeklődési körünkbe tartozó előadáso-

kat tartjuk előnyben, de ne felejtsük el, hogy minden mindennel összefügg, és a széles látókör, az új dol-

gok, a más szemlélet saját szakmai fejlődésünket is segítik. Hallgassunk meg másokat is, hogyan gondol-

kodnak egy-egy szakmai kérdésről, területről.  

 

Ne sajnáljuk magunktól az időt. Ennek szellemében foglaltam össze a választás óta eltelt időszakot. 

 

Az elmúlt négy év során több mint 20, ebből kb. 10 nagy szabású előadóülést tartottunk a vízgazdálko-

dás, a környezetvédelem, a természetvédelem különböző fontos és aktuális kérdéséről. 

 

2011. évben a Magyar Tudományos Akadémia, Pécsi Székház Dísztermében több előadóülést is tarthat-

tunk. 

 

Novemberben a Határt metsző vízfolyások rendezése és a Magyar Határmenti Kapcsolatok címmel hang-

zottak el előadások. 
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Júniusban 28.-án és 21.-én két előadóülésen több témakör is bemutatásra került. A Drávai Árvízi előrejel-

ző rendszer fejlesztése, a Szennyvíz iszap Dezintegráció és a kis szennyvíztelepek bemutatása mellett a 

Dráva-Mura torkolati szakasz rendezése és Szappanos Ferenc által a Dráváról készült fotók is bemutatás-

ra kerültek. 

 

Májusban a csapvíz becsülete címmel Dr. Majorlaki József (1921.07.26.) Tiszteleti Tagunk tartott érde-

kes előadást több felkért vizes szakember hozzászólásával együtt.  

 

Március 21. Víz Világnap Barcson, február 2. Vizes élőhelyek Világnapja több kacsolódó témakörben 

megtartott előadásokkal az Akadémián került megrendezésre. 

 

A 2012. évben 5 előadóülésre került sor. A fő szakmai irányvonalat az aktuális projektek nyitó és záró 

rendezvényei adták.  

 

Szeptemberben helyszíni bejárással együtt került bemutatásra a Karasica és a Vasas – Belvárdi vízkár-

elhárítási fejlesztés. A kirándulás végén Szederkényben, a Polgármester bemutatta a legutóbbi nagy vi-

zek, áradások alkalmával készített légi-felvételeket is. 

 

Az áprilisi rendezvényünk helyszíne a néhány éve felújításra kerülő Barcsi Közép és Szakiskola felújított 

épületében volt. Nyugdíjas árvizes kollégáink visszaemlékeztek az 1972. évi eredményes árvízvédekezé-

sen történtekre, és újra átélhettük a nehéz körülmények között történt eseményeket. Ezzel együtt bemuta-

tásra került az árvíz hidrometeorológiai előzménye és a tervezett Dráva-i védvonal fejlesztés is. 

 

Márciusi rendezvényünk ivóvízhálózat hatékonysággal és szennyvíz-közcsatorna hálózat idegen-vizek 

okozta többletterheléseivel foglalkozott. 

 

Októberben további két előadóülésre került sor a Drávai, Felsőszentmártoni mellékág revitalizációja és 

ezek természetvédelmi vonatkozásai, valamint a határt metsző vízfolyások rendezése témakörben. 

 

A 2013. év bőséges kínálatot nyújtott a szakmai fejlődéshez. 

 

Több projekt bemutatása mellett 60. éves a Vízügyi Szolgálat címmel jubileumi ünnepségre és emlékmű 

avatására is sor került. Az Ünnepség Barcson a Dráva parton került megrendezésre októberben. 

 

A BME és a DHI, KDV-VIZIG és NeKI közös szervezésében került bemutatásra a numerikus modellezés 

alapjai és alkalmazások a hazai gyakorlatban. Folyami hidrodinamika, vízminőség, csapadék lefolyás 

modellezésével a mi működési területünkön is számos projekt foglalkozik.  

 

Villám árvizek bemutatására került sor a PME Vargha Damján Konferencia termében április 8.-án. Ápri-

lis 23.-án a Felszíni és felszín alatti vízrajzi monitoringgal összefüggő feladatokról hallhattunk. 

 

A márciusi Víz világnapi nagyrendezvényünk a Nemzetközi Vízi együttműködést mutatta be Európával, 

ezen belül Horvátországgal, valamint a Katasztrófavédelemmel és az önkormányzatokkal. Ez utóbbi az ár 

és belvíz védelmi helyzetben is különösen fontos. Az ünnepi előadóülés Kaposváron a Megyeháza Dísz-

termében hangzott el. 

 

Az év első előadása január 21.-én Igazgatóságunkon, a tájhasználat váltás a Dráva mentén című projekt 

záró rendezvénye volt. 

 

2014. év májusában két előadóülés is volt. Az egyik egy közös előadóülés a Somogy megyei területi 

szervezettel, Kaposváron. A Vésztározás és mederrendezés a Kaposon címmel két projekt került bemuta-

tásra. A másikon jelölőbizottság választás mellett a Pécsi Tettye forrás vízháztartási adatainak vizsgálata 

című előadás hangzott el. Az előadás Siptár Tibor több éves munkáját foglalja össze. 
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Márciusi nagyrendezvényünk a Víz Világnap 2014, Víz és Energia címmel. Szintén nagy érdeklődésre 

tartott számot, amely mint két megye közös konferenciája és a Pécsi Tudásközpontban került megrende-

zésre. Ez évben még egy konferencia megtartására került sor, amit közösen szerveztünk, többek között az 

MTA Pécsi Bizottságával, az MHT Somogy megyei területi szervezetével és a Vízügyi Igazgatósággal. A 

konferencia címe: Az öntözéses gazdálkodás szerepe az elmaradott térségek felvirágoztatásában a Dráva 

folyó példáján. Az Oroszlány István Emlékülésre, előadóülésre november 5.-én10.00 órakor került sor. 

 

Az elmúlt 4 évben sok-sok projekt bemutatására került sor, amelyek nagy érdeklődésre számot tartó elő-

adóülést, és változatos előadásokat jelentettek. 

 

A 4 év több mint 20 előadásának látogatottsága átlagában elérte a taglétszám 20-40 %-át, amely – figye-

lembe véve a tagság leterheltségét és azt, hogy az előadások általában nem munkaidőben kezdődtek, - 

nem mondható rossz aránynak. Több esetben kifejezetten nagy létszámmal tartottuk meg az előadóülése-

inket volt, hogy csaknem a tagság fele kb. 50 fő is megjelent. 

 

Sok esetben értékes vita alakult ki az előadók és a hozzászóló hallgatóság között, mely lehetőséget adott 

arra, hogy egy témát több nézőpontból is szemlélhessünk. 

 

Ezúton szeretném felhasználni az alkalmat, hogy a vezetőség nevében köszönetet mondjak az előadások 

megtartásában, szervezésében részt vett valamennyi tagtársunknak magas színvonalú szakmai társadalmi 

munkájáért. 

Taglétszám alakulása 

2010. év óta a regisztrált tagok létszámának nagymértékű örvendetes növekedése figyelhető meg, amely 

annak is köszönhető, hogy a tervezői jogosultságokhoz szükséges szakmai továbbképzésnek fogadták el 

az akkreditált előadóüléseinket. A jelenlegi regisztrált létszám 150 körüli fő, a 2010. évi 86 fővel szem-

ben, de ez most ismét csökkenni látszik. Továbbra is törekedni kell a taglétszám szinten tartására és minél 

több fiatal bevonására.  

Felhívjuk a figyelmet arra, hogy az éves tagdíjak befizetése az első negyedév végéig esedékes. Aki ezt 2-

3 évig elmulasztja, annak a tagsága automatikusan megszűnik. Kérek mindenkit, hogy jelezze felém 

amennyiben a címében, vagy bármi másban változás történik, hogy e-mail-ben a meghívót megkapja. Ez 

az éves bevételek és kiadások tervezésénél, és a közhasznúság megtartásához is feltétlenül szükséges. A 

jogi tagok nagyon fontosak, de ez most változás alatt van. 

Jogi tagjaink  

 Dél- Dunántúli Vízügyi Igazgatóság 

 Harkányi Gyógyfürdő Rt. Szünetelteti 

 Komló-Víz Kft. 

 Tettye Forrásház Zrt. 

Kitüntetett tagjaink 

 Bogdánfy Ödön emlékérem: Dr. Solti Dezső (2006),  

 Pro Aqua emlékérem: Bencs Zoltán (2014), Schubert József (2009), Ötvös Károly (2007), 

Sághiné Juhász Ildikó (2004)  

Tiszteleti tagok 

 Dr. Majorlaki József  

 Vass Béla tiszteleti tagunk 2013. év nyarán hunyt el, az Orfűi Vízfő forrás melletti emlékház fa-

lán a területi Szervezetünk támogatásával emléktábla őrzi munkája egyik eredményét. 
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Pénzügyi helyzet 

Az előző ciklusokhoz hasonlóan Szervezetünk munkáját a létrehozott „Hidrológusok Baranyáért” alapít-

vány segíti, amely a Budapestről igényelt támogatással együtt fedezi költségeinket. Rendezvényeink költ-

ségeit megpróbáltuk ehhez igazítani. 

 

Az elmúlt években a jogi tagdíjakból visszafolyó összegekkel igyekeztünk úgy takarékoskodni, hogy 

jövőre tartalmas szakmai kirándulást tudjunk szervezni. 

Vezetőségi munka 

Minden év őszén a vezetőség közreműködésével állítjuk össze a következő év programját. Összegyűjtjük 

a javaslatokat, és döntünk a következő év pénzügyi tervéről.  

 

Az előadóülések után megtartott vezetőségi üléseken a vezetőségi tagok értékelték a megelőző időszakot, 

az elhangzott előadásokat és javaslatot tettek az esetleges változtatásokra. 

 

Vezetőségi tagjaink vállalták a különböző előadások megtartását, esetleges levezetését is. 

 

Igyekeztünk előadóüléseinket akkreditáltatni, ezáltal a szakembereink összegyűjthették akár az évenként 

elvárt 4-5 kredit pontot is. Ezután az évente megrendezésre kerülő Országos Vándorgyűléseken való 

részvétel biztosíthatja számunkra az évenként kötelező szakmai továbbképzést.  

Külső kapcsolataink 

Az elmúlt időszak programjaihoz többször kaptunk segítséget a Hidrológiai Társaság budapesti központ-

jától, a Dél-dunántúli Vízügyi Igazgatóságtól, a Dél- Dunántúli Környezetvédelmi, Természetvédelmi és 

Vízügyi Felügyelőségtől, valamint az ÁNTSZ-től. 1997 óta a Somogy megyei Területi Szervezettel kö-

zösen veszünk részt a Víz Világnapjának megünneplésében melyet egyik évben Pécsett másik évben 

Kaposvárott szervezünk. Több alkalommal szerveztünk közös előadóülést a Pécsi Akadémiai Bizottság 

Vízgazdálkodási Munkabizottságával is. A Duna Dráva Nemzeti Parkkal is vannak közös programjaink. 

A Vízügyi Hatóságnál dolgozott kollégák is segíti a munkánkat. A Budapesti és a megyei területi szerve-

zetek által rendezett előadóüléseken témától függően az illetékes szakembereink vesznek részt. 

További terveink 

Elsődleges feladatunk a taglétszám szinten tartása vagy növelése, melyet a programok még változatosab-

bá tételével próbálunk megoldani. A jövő feladata az is, hogy jól dolgozó tagjaink számára a társadalmi 

elismerést megszerezzük. 

 

 

Békés megyei területi szervezet 

 

A Területi Szervezet tagsága 

Területi Szervezetünk egyéni tagjainak létszámát és jogi tagjaink számát az alábbi táblázat foglalja össze: 

 

Tagság 2011 2012 2013 2014 

Egyéni tag 100 97 94 94 

Jogi tag 6 7 7 7 

 

Egyéni taglétszámunk a 2011-2014. időszak alatt –néhány tagtársunk többnyire 3 éves egyéni tagdíj meg-

fizetésének elmaradását követő kizárásával- összesen 6 fővel (6%-kal) csökkent.  



 43 

Ez a tendencia sajnos jellemzőnek látszik az idei évben is, melyet egyáltalán nem segít elő a vízgazdál-

kodási szakmagyakorlási jogosultság megadását korábban biztosító jogszabályok adta lehetőség 2014. 

január 1-től történt megváltozása, azaz rendezvényeink akkreditálási lehetőségeinek teljes megszüntetése. 

 

Az egyéni tagjaink korösszetételi adatait az alábbi táblázat mutatja be: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Jogi tagjaink 

Alföldvíz Zrt. (2012. szeptember 17. előtt Békés Megyei Vízművek Zrt.); Dél-Békési Vízgazdálkodási 

Társulat; Gyulai Közüzemi Kft.; Körös-Berettyó Vízgazdálkodási Társulat; Körös-vidéki Vízügyi Igaz-

gatóság; Tisza-Marosszögi Vízgazdálkodási Társulat, 2012. évtől Békés Drén Kft.  

Területi Szervezetünk gazdasági helyzete  

Megnevezés 2011 2012 2013 2014.11.28 

Előző évi maradvány 542.227 279.387 20.333 323.468 

Tárgyévi keret 270.160 281.760 327.120 341.200 

Támogatás  110.000   

Támogatásból kp. része  -22.000   

Felhasználás 

(GÓG I. könyv, tanulmányút) 
-367.500 -628.814 -23.985 -427.502 

Keretlemondás -165.500    

Átvitel 279.387 20.333 323.468 237.166 

 

Területi Szervezetünk pénzügyi bevétele az elmúlt 4 évben kizárólagosan a jogi tagjaink befizetéséből 

adódott, melynek mértéke a jogi tagok számára biztosított „Hidrológiai Közlöny” árának levonása utáni 

maradvány 40%-a. 

 

A Területi Szervezetünk pénzügyi helyzetét bemutató fenti táblázattal kapcsolatban meg kell említeni, 

hogy amennyiben az adott évben a rendelkezésre álló keretösszeg nem került felhasználásra, akkor az 

maradványként átvihető volt a következő évre.  

A 2011. évi pénzügyi felhasználásunkat kizárólag az abban az évben készletről kivett – és díjmentesen 

PR céllal szétosztott - Góg Imre könyv nyilvántartott értéke (367.500,- Ft) jelentette. 

 

A 2012. és 2014. években tapasztalt jelentősebb kiadásokat az adott években lebonyolított szakmai ta-

nulmányutak Területi Szervezetünk részéről történő részfinanszírozása jelentette. 2014. év végén Területi 
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Szervezetünk várhatóan 237.166,- Ft pénzügyi maradvánnyal zár, a 2014. november 28-i állapot szerint.  

 

Jogi tagjaink befizetéseinek alakulását a következő táblázat részletezi: 

 

Sor-

szám Név 2011 2012 2013 2014.11.28 

1 
Békés Megyei Vízművek Zrt. (2012. 

szeptemberétől Alföldvíz Zrt.)  
275 000 289 000 289 000 289 000 

2 Dél-Békési Vízgazdálkodási Társulat 81 000 85 000 91 000 0 

3 Gyulai Közüzemi Kft. 81 000 85 000 91 000 92 000 

4 Körös-Berettyó Vízgazdálkodási Társulat 81 000 85 000 0 0 

5 KÖVIZIG 163 000 171 000 200 000 200 000 

6 
Tisza-Marosszögi Vízgazdálkodási Tár-

sulat 
81 000 85 000 91 000 92 000 

7 Békés Drén Kft. 0 85 000 91 000 92 000 

Összesen: 762 000 885 000 853 000 765 000 

Ebből a MHT Békés M. T. Szervezet bevétele 

(40%): 
304 800 354 000 341 200 306 000 

 

Örvendetes tény, hogy 2012. évtől a Békés Drén Kft.-t is a jogi tagjaink között üdvözölhetjük. Ugyanak-

kor azt is meg kell említenünk, hogy a vízgazdálkodási társulatok esetében –elsősorban az általuk koráb-

ban végzett szakmai feladatok jogszabályváltozások adta módosulása következtében– két jogi tagunknál 

is (Dél-Békési Vízgazdálkodási Társulat, Orosháza; Körös-Berettyó Vízgazdálkodási Társulat, Békés) 

jogi tagdíj befizetési elmaradás tapasztalható.  

Vezetőségválasztás, vezetőség: 

A Békés Megyei Területi Szervezet vezetősége a 2011. január 25-i vezetőségválasztás után:  

Elnök: Bak Sándor 

Titkár: Réti László 

Vezetőségi tagok (7 fő):  

Czakóné Czédli Jolán, Gajdácsné Kovács Zsuzsanna, Erdész Béla, Kotroczó Julianna, Körösparti 

János, Kőváriné Szabó Erzsébet, Rung Attila.  

 

A Békés megyei Területi Szervezet kitüntetettjei (2011-2014):  

 

Bogdánfy Ödön emlékérem : 

2013. Bak Sándor    

2014. Réti László     

 

Lászlóffy Woldemár diplomamunka pályázat Szakirányú továbbképzés kategória I. díj 2011. Nagy 

Sándor (Eötvös József Főiskola, Műszaki és Közgazdaságtudományi Kar, Vízépítési és Vízgaz-

dálkodási Intézet) 
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Mosonyi Emil különdíj Szakirányú továbbképzés kategória I. díj 
 2011. Nagy Sándor (Eötvös József Főiskola, Műszaki és Közgazdaságtudományi Kar, Vízépítési 

és Vízgazdálkodási Intézet) 

 

Rendezvényeink 

Területi Szervezetünk munkáját minden évben éves munkaterv alapján végezte.  

A munkatervekhez a jogi tagjainkból, a megyei vezetőségünk tagjaitól, esetenként az egyéni tagjainktól 

kértünk, kaptunk javaslatokat, melyek alapján a Megyei Területi Szervezet vezetősége összeállította a 

következő év munkatervét. Területi Szervezetünk munkatervét az MHT Titkársága minden évben beil-

lesztette az MHT országos munkatervébe. 

Az elmúlt 4 éves időszak jelentősebb előadóülései, rendezvényei:  

 

2011. 

2011. január 25., előadóülés: Megemlékezés a Bodoky család neves vízépítő mérnökeiről. Megemléke-

zés a Körös-Tisza-Marosi Ármentesítő és Belvízszabályozó Társulat megalakulásának 125. évfordulójá-

ról. Megyei vezetőségválasztás. 

2011. február 24. előadóülés: A Kisdelta és a Mályvádi árvízi szükségtározók fejlesztése és annak 

előzményei. Megemlékezés a Fekete-Körösön levonult 1981-es árvíz eseményeiről. A Kisdelta és a 

Mályvádi árvízi szükségtározók KEOP pályázat keretében történő megvalósításának folyamata. 

2011. március 22. Közreműködés és részvétel a „Víz Világnapja 2011.” rendezvény lebonyolításában. 

2011. március 29. előadóülés: A „Műszaki Információs Rendszer” továbbfejlesztése a Békés Megyei 

Vízművek Zrt-nél. 

2011. április 19. előadóülés: Belvíz-veszélyeztetettség térképezése a Dél-Alföldön. A megvalósult 

„Fazekaszugi belvízöblözet kapacitás fejlesztése” megnevezésű projekt bemutatása. 

2011. május 18. előadóülés: A Békésszentandrási Vízlépcső energetikai hasznosítása. 

2011. július 6-8. Részvétel az MHT XXIX. Országos Vándorgyűlésen, Egerben. 

2011. október 19. előadóülés: A Dél-alföldi régió ivóvízminőség-javító programja, a javasolt műszaki 

megoldások bemutatása. A Békés megyébe történő aradi ivóvíz átvezetés megvalósításának lehetősége. 

2011. decemberében részvétel a szeniorok találkozóján. 

2011. december 7. előadóülés: Mikroszkópos biológiai vizsgálatokkal segített szennyvíztisztító telepi 

üzemeltetés. 

 

2012. 

2012. március 22. Közreműködés és részvétel a „Víz Világnapja 2012.” rendezvény lebonyolításában. 

2012. május 10. előadóülés: A diszkrét lineáris kaszkádmodell kiterjesztése beduzzasztott folyószakasz-

okra. (A rendezvény az MHT Hidraulikai Műszaki Hidrológiai Szakosztályával közösen került megrende-

zésre.) 

2012. május 20-24.: Szlovákiai/ausztriai (Bécs) szakmai tanulmányút, 43 fő résztvevővel. 

2012. július 4-6. Részvétel az MHT XXX. Országos Vándorgyűlésen, Kaposváron. 

2012. november 13. előadóülés: Öntözés, de hogyan? 

2012. november 21. előadóülés: Különleges vízminőségi kérdések az ALFÖLDVÍZ Zrt. szolgáltatási 

területén. 

2012. december 4. előadóülés: Az ALFÖLDVÍZ Zrt. 5 db vízbázisának biztonságba helyezése. 

2012. decemberében részvétel a szeniorok találkozóján. 

 

2013. 

2013. február 27. előadóülés: A közfoglalkoztatás keretében a Körös-vidéki Vízügyi Igazgatóság mű-

ködési területén. A 2012. évben elvégzett feladatok bemutatása. 

2013. március 22. Közreműködés a „Víz Világnapja 2013.” rendezvény előkészítésében.  

2013. július 3-5. Részvétel az MHT XXXI. Országos Vándorgyűlésen, Gödöllőn. 
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2013. szeptember 23. előadóülés: A 2012. évi aszály vízgazdálkodási szemléletű vizsgálata a KÖVIZIG 

működési területén. 

2013. október 15. előadóülés: A Békésszentandrási Vízerőmű megépítésének és üzembe helyezésének 

tapasztalatai. 

2013. november 13. előadóülés: A gyulai TájVízHáz épülete történetének és korábbi funkcióinak 

ismertetése a közelmúltban elvégzett levéltári kutatások alapján. 

2013. december 6. Részvétel a szeniorok találkozóján. 

 

2014. 

2014. február 10. Pályázat benyújtása a Hydrologia Hungarica Alapítványhoz a 2014-es Bodoki Károly 

emlékév eseményeinek méltó színvonalú megszervezésére. 

2014. március 21. Közreműködés és részvétel a „Víz Világnapja 2014.” rendezvény lebonyolításában. 

2014. május 27-31. Erdélyi/Romániai szakmai tanulmányút, 42 fő részvételével. 

2014. július 2-4. Részvétel az MHT XXXII. Országos Vándorgyűlésen, Szegeden. 

2014. július 22. emlékülés: 40 éve nyílt meg a Bodoki Károly Vízügyi Múzeum Hosszúfokon. Közre-

működés a KÖVIZIG szervezésében rendezett emlékülés lebonyolításában. 

2014. szeptember 17. előadóülés és Jelölőbizottság választó taggyűlés: Békéscsaba Megyei jogú Város 

szennyvíztisztító telepének korszerűsítése. Jelölőbizottság választás. 

2014. december 2. előadóülés és vezetőségválasztó taggyűlés: Szükségtározók fejlesztésének aktuális 

kérdései a KÖVIZIG működési területén. A Mályvádi és a Kisdelta Árvízi Szükségtározók kivitelezése. 

2011. december 15. Részvétel a szeniorok találkozóján.  

 

Összefoglaló jelleggel a Területi Szervezetünk rendezvényeivel kapcsolatban megállapíthatjuk, hogy „A 

Víz Világnapjának” ünnepi megemlékezéseit, az MHT Országos Vándorgyűlésein való részvételt, a sze-

niorok találkozóin való megjelenést, valamint az általában 2 évente megrendezendő, saját szervezésű, 

külföldi szakmai tanulmányútjainkat és a színvonalas szakmai előadóüléseink megtartását mindig kiemel-

ten kezeltük és kezeljük.  

 

Az MHT országos vándorgyűlésein rendszerint dolgozatokkal is részt vettünk.  

 

Kedvező fordulat, hogy az utóbbi években egyre népszerűbbé váló Ifjúsági Napokon a legagilisabb fiatal 

tagtársaink nemcsak hogy részt vesznek, hanem többnyire dolgozatokat is készítenek és előadásokat is 

tartanak. 

 

Az előadóüléseink megszervezésével, lebonyolításával kapcsolatban elmondhatjuk, hogy azokon általá-

ban 15-30 fő tagunk szokott részt venni.  

 

Az utóbbi években egészen 2013-ig érezhetően növelte és stabilizálta a szakmai rendezvényeink látoga-

tottságát a tervezők, a szakértők, az építési műszaki ellenőrök, valamint a felelős műszaki vezetők részére 

a vízgazdálkodási szakmagyakorlási jogosultság megújításához kormányhatározatban előírt kreditpontok 

megszerzési lehetőségének biztosítottsága.  

 

Sajnálatos módon a Magyar Mérnöki Kamara tagjait alkotó műszaki szakemberek előírt szakmagyakorlá-

si jogosultságának továbbképzési feltételeire vonatkozó jogszabályi előírások 2014. január 1-től megvál-

toztak. Az új rendszer már nem teszi lehetővé az MHT előadóüléseink ilyen értelmű akkreditáltatását és a 

vízgazdálkodási szakmagyakorlási jogosultság megújításában - szakmai továbbképzést biztosító rendez-

vényként - történő figyelembevételét. Ennek kedvezőtlen hatása előadóüléseink látogatottságának érezhe-

tő csökkenésében is kezd megmutatkozni. 

 

A jövőben Megyei Területi Szervezetünk élete és szakmai tevékenysége szempontjából nagyon nagyje-

lentőségű feladat a tagság aktivitásának megőrzése, lehetőség szerinti fokozása, a fiatal szakemberek 

MHT tagként való megnyerése, célszerűen valamennyi jogi tagunk szakmai kollektívája vonatkozásában.  
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A beszámolóban leírtakat összefoglalva megállapíthatjuk, hogy az MHT Békés Megyei Területi Szerve-

zete az elmúlt 4 évben színvonalas szakmai, társadalmi tevékenységet folytatott, melynek megvalósításá-

ban közreműködő valamennyi tagtársunknak, jogi tagunknak, segítő szakembereinknek, ismerőseinknek - 

ezen az úton is - külön köszönetünket fejezzük ki.  

 

 

Borsodi területi szervezet 

Szervezeti változások 

Az MHT Borsodi Területi Szervezet most leköszönő vezetősége a 2011. január 17-én megtartott tisztújító 

taggyűlésen kapta megbízatását. 

 

A területi szervezet keretein belül működő szakosztályok: Víziközmű Szakosztály, a Vízkárelhárítási és 

Informatikai Szakosztály, a Vízgyűjtő-gazdálkodási Szakosztály és létrejött 2011-től a Környezetvédel-

mi Szakosztály; az ifjúsággal, utánpótlás-neveléssel kapcsolatos feladatok koordinálása céljából Önálló 

ifjúsági felelős is megválasztásra került 

A 2011. évi választások eredménye a következő volt 

Elnök:     Vasas István 

Alelnök:    Sallai Ferenc  

Vojtilla László 

Tiszteletbeli alelnök:   Dr. Fázold Ádám 

Titkár:     Asbóthné Germán Erzsébet 

Elnökségi tagok:   Csohány Péter 

     Karády László 

     Dr. Lénárt László 

     Siska Csaba 

     Szabó László 

     Vojtilláné Szabó Zsuzsa 

Dr. Pados Imre 

Felbermann Tamás 

Állandó vezetőségi tagok: (a legjelentősebb támogatók és jogi tagszervezetek vezetői) 

BORSODCHEM Zrt. Szentmiklóssy László, majd Klement Tibor (2011.10.-től) 

ÉKÖVIZIG   Rácz Miklós igazgató 

ÉRV ZRt.   Ritter Géza vezérigazgató 

BORSODVÍZ Zrt.  Ficsor Miklós igazgató 

MIVÍZ Kft.  Vojtilla László, majd Üszögh Lajos ügyvezető (2012-től) 

ÉMIKTVF. Dr. Kopácsi Éva igazgató, majd Bese Barna mb. igazgató (2013. 

márc.-tól), majd Rónai Kálmánné igazgató (2014. szept.-től) 

Vízgazdálkodási Szakosztály elnök:  Gulyás Zoltán  

Víziközmű Szakosztály elnök: Karády László 

Vízkárelhárítási és Informatikai Szakosztály elnök: Csont Csaba 

Környezetvédelmi Szakosztály elnök:  Halászné Bartus Katalin 

Önálló ifjúsági felelős: Dr. Zombor Eleonóra 

 

Az eltelt 4 évben a szakosztályok számában változás nem történt, a vezetőség állandó tagjai között került 

sor személycserékre az egyes jogi tagszervezetek élén bekövetkezett változások miatt. 

 

Az elnökségi tagokból, az állandó vezetőségi tagokból és a tisztségviselőkből álló vezetőség rendsze-

resen, az aktuális munkaterv által megkívánt gyakorisággal, 2-3 alkalommal is ülésezett évente és 
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minden évben megtartotta évzáró ülését, amelyen kiértékelte az adott évben végzett munkát, és itt 

kerültek meghatározásra a következő év feladatai is. 

A taglétszám alakulása 

A területi szervezet bázisát egy kb. 100-110 fős „törzsgárda alkotja” az aktuális taglétszám azonban a 

tagok munkahelyváltozásai, de főként az egyetemi hallgatók lakó-, illetve munkahely szerinti átigazolása, 

leszakadozása miatt folyamatosan változik.  

 

Taglétszám 

2010. végén: 112 fő egyéni és 9 jogi tag 

2011. végén: 130 fő egyéni és 8 jogi tag 

2012. végén: 139 fő egyéni és 8 jogi tag 

2013. végén: 159 fő egyéni és 8 jogi tag 

2014. 11.30: 164 fő egyéni és 8 jogi tag 

Örömmel állapíthatjuk meg, hogy minden évben több új tagunk kéri felvételét a Társaságba, de a folya-

matos tagtoborzás és felvétel mellett is tapasztalható kisebb lemorzsolódás, ami a tagdíjfizetés 3 évi el-

maradása, elköltözés miatt következik be. 

 

Új belépőink vezetőségi tagjaink ajánlásával léptek be a Társaságba, részben egyetemisták, részben fiatal 

munkatársak, tervezők, kivitelezők.  

 

Megdöbbentő adat, hogy a legutolsó, 2014. november 30-i kimutatás szerint a Borsodi Területi Szerve-

zetben nyilvántartott 164 egyéni tag közül 43 főnek összesen 266.350,- Ft tagdíjtartozása van, ebből 43 

tagnak 196.000 Ft tartozása van 2014. évre vonatkozóan, 16 tagnak 59.750 Ft tartozása 2013. évre és 5 

főnek 10.600 Ft tartozása van 2012. évre vonatkozóan. Ez igen jelentős összeg, az utóbbi években sajnos 

nagyon sok plusz munkát igényel a tagdíjak beszedése. Tudomásunk szerint az idén a Titkárság többször 

küldött e-mailt a hátralékosoknak. 

 

A tagdíjak be nem fizetése az Alapszabály szerint 3 évi tagdíj elmaradás esetén a tagsági jogviszony au-

tomatikus megszűnésével jár, ezért a kizárások elkerülése érdekében nagyobb odafigyelést kérünk min-

den tagtársunktól, különösen a hátralékban lévőktől, hogy mielőbb rendezzék a tagdíjtartozásukat. 

Jogi tagjaink 2011. elején (9 jogi tag, abc rendben): 

 BorsodChem Zrt. 

 Borsodvíz Zrt.  

 Bodrogmenti Vízgazdálkodási és Talajvédelmi Társulat (2009.) 

 Észak-magyarországi Környezetvédelmi és Vízügyi Igazgatóság 

 Északmagyarországi Regionális Vízművek ZRt. 

 Délborsodi Víz- és Csatornamű Kft. (2009.) 

 Mendikás Kft. (2008.) 

 MIVÍZ Kft. 

 Észak-magyarországi Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Vízügyi Igazgatóság (2011.)  

 

A Délborsodi Víz- és Csatornamű Kft. (2009.) 2011-től nem fizetett tagdíjat, a KFT beolvadt a 

BORSODVÍZ ZRt-be. 

 

Az elmúlt 4 évben a taglétszámunk jelentősen emelkedett. A kredites minősítést kapott előadóüléseink és 

a szakmai napok, szakmai kirándulások sok új tagot vonzottak. Az elmúlt évtől a szakmagyakorlás kredi-

tes minősítésében bekövetkezett változások miatt a kredites minősítés szempontjai megváltoztak, emiatt 

az előadóüléseink látogatottsága lecsökkent.  
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Az elmúlt időszak számadatai biztatóak, azonban a tagtoborzás tekintetében mind az egyéni, mind az új 

jogi tagok megnyerése tekintetében vannak tennivalóink, legfontosabb feladatunk azonban az, hogy a 

tagság és a szakmai közönség érdeklődését a területi szervezetünk által kínált szakmai programok, bemu-

tatkozási lehetőségek vonzóvá tételével fenntartsuk, illetve felkeltsük. 

Szakmai tevékenységünk 

Szervezetünk életében a szakosztályi előadóülések és szakmai kirándulások mellett továbbra is a nagy-

rendezvények voltak a meghatározóak, amelyek közül a " Víz Világnapjához" kapcsolódnak a legjelen-

tősebbek. 

 

A "Víz Világnapja" alkalmából minden évben megtartott, hagyományos ünnepi előadóüléseink 

 

2011. március 22. Miskolc  

(Városháza díszterme), 4 előadás hangzott el (Miskolc várost ért árvizek 2010, Rendkívüli árvizek 

BAZ megyében 2010, Hidegkarsztvíz és melegkarsztvíz kapcsolata Miskolc, Vízbiztonsági terv Mis-

kolcon), 109 fő vett részt, a pályázatok díjátadás is a rendezvényen történt meg. 

 

2012. március 22. Hídvégardó 

3 előadás hangzott el, ebből egy szlovák előadás volt (Árvízkárok megelőzését szolgáló beruházá-

sok a Bódva völgyében, Hídvégardó községben ÉMOP projekt keretében megvalósult szennyvíz 

csatornázás és szennyvíztisztítás bemutatása, üzemeltetési tapasztalatok, A Szlovák Karszt területén 

levő Somodi karsztvízmű telep bemutatása), 88 fő vett részt 

A rajzpályázat és az iskolások pályázatának ünnepélyes díjátadására külön, 2013. április 5-én az 

ÉKÖVIZIG tárgyalójában került sor. 

 

2013. március 22. Miskolc 

(Városháza díszterme), MIVÍZ Kft-vel közös rendezvény a Víz Világnapja és a Miskolci vízközmű 

szolgáltatás 100 éves évfordulója alkalmából, 3 előadás hangzott el (100 év a miskolci víziközmű 

szolgáltatásban, A következő 100 év első lépései a MIVÍZ Kft-nél, A határvízi együttműködés és a 

Határvízi Albizottságban végzett tevékenység szlovák vonatkozásainak bemutatása) 5 előadóval 

(ebből 2 fő szlovák) 116 fő vett részt;  

A pályázatok díjazására is a rendezvényen került sor.  

 

2014. március 21. Miskolc 

(Zenepalota) a Miskolci Egyetem KÚTFŐ Projektjével közös rendezvényként került megrendezés-

re, 4 előadás hangzott el (Szemelvények a KÚTFŐ projekt célkitűzéseiből és időközi kutatási ered-

ményeiből, A Bükki Karsztvízszint Észlelő Rendszer, valamint a termálkarsztvizes és a barlangi mé-

rési rendszerek adatainak összerendezett feldolgozása a Kútfő projekt keretében, CT vizsgálatok 

hidro-, és mérnökgeológiai alkalmazási lehetőségei, 60 éves a Tiszalöki Vízlépcső, Kisvízerőművek 

Észak-magyarországon), 146 fő vett részt. 

 

Rendezvényeink helyszínéül Borsod megye településeit igyekeztünk választani, de az adott év jelentős 

évfordulóival, eseményeivel is igyekeztünk összekötni. A helyszínekkel és évfordulókkal minden esetben 

lehetőséget adtunk arra is, hogy a helyi önkormányzatok, a területen jelenlévő gazdasági szereplők, víz-

mű vállalatok az ünnepi előadóülésen bemutathassák tevékenységüket, eredményeiket. 

 

A Világnaphoz kapcsolódóan mind a négy évben meghirdettük a korábban már bevált pályázatokat, ame-

lyek témájukban mindig kapcsolódtak a Világnap adott évi jelmondatához. Az óvodásoktól az általános 

és középiskolásokon át az egyetemistákig, és felnőtt dolgozókig több korosztályban, az egyszerű rajzok-

tól a komoly felkészültséget igénylő szakmai dolgozatokig készültek pályamunkák. A legnépszerűbbek 

az óvodás és általános iskolai rajzpályázatok és a fotóposzter pályázatok voltak. 
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Ezeken a pályázatokon nagyszámú, köztük igen figyelemre méltó és értékes pályaművek is születtek, 

amely pályaművek inspirálásában minden esetben közreműködtek a helyi és térségi oktatási intézmények 

pedagógusai, illetve a szakmai pályázatok esetében, pl. a Miskolci Egyetem, a Szent István Egyetem, 

Bajai Eötvös József Főiskola oktatói is, akiknek munkájukért ez úton is köszönetet mondunk. 

 

A Víz Világnapi ünnepségünket mindig igyekeztünk valamilyen kiegészítő programmal is vonzóbbá 

tenni, így váltak az előadóülések „elmaradhatatlan” kellékeivé a helybéli iskolák növendékei által előa-

dott zenével, irodalmi betétekkel színesített műsorok, illetve az üléseket követő szakmai előadások, prog-

ramok. 2012-ben a Hídvégardói záportározót és a Somodi vízművet néztük meg.  

Nemzetközi úszóverseny 

A Víz Világnapjához kapcsolódóan - dr. Fázold Ádám tiszteletbeli alelnökünk vezénylete mellett - mind 

a négy évben, 2014. márciusában immár 18. alkalommal került megrendezésre a hagyományos nemzet-

közi úszóverseny. 

 

A hazai és külföldi (szlovák, erdélyi, ukrán) csapatok tagjaiként alkalmanként több száz iskolás korú 

gyermek versengett, különböző korcsoportokban az úszó számok dobogós helyeiért, illetve magáért az 

úszás öröméért. Az úszóverseny 2011-től a Kemény Dénes Uszodában került megrendezésre. 

 

Ezúton is szeretnénk megköszönni a „Víz Világnapi” rendezvényeink során a lebonyolításban közremű-

ködő személyektől és szervezetektől, illetve az MHT Borsodi Területi Szervezetének valamennyi támo-

gatójától kapott segítséget és anyagi támogatást, hiszen támogatásuk nélkül nem jöhettek volna létre 

ezek a sikeres, felnőtteket, fiatalokat és gyerekeket is megmozgató programok. Az úszóversenyek legna-

gyobb támogatói: Miskolc MJV Önkormányzata (uszoda térítésmentes biztosítása), a MIVÍZ Kft, ÉRV 

Zrt (minden évben) és a Borsodvíz Zrt. 

Országos Vándorgyűlések 

A nagyrendezvények között kiemelkedő szakmai rendezvény az MHT Országos Vándorgyűlése, amely 

a társaság legnagyobb érdeklődésre számot tartó, minden év júliusának első hetében, de évente más-más 

helyszínen megrendezett szakmai fóruma, amelyeknek az elmúlt 4 évben Eger (12 előadás), Kaposvár 5 

előadás), Gödöllő (9 előadás), majd Szeged (4 előadás) városa adott otthont, ezeken Területi Szerveze-

tünk tagjai is tartottak előadásokat. 

  

Területi szervezetünk minden évben jelen volt ezeken az országos rendezvényeken, amelyre számos dol-

gozattal, illetve előadással jelentkeztek tagjaink. 

 

Az előadók között is szép számmal voltak fiatal tagjaink, akiket – minden más tagtársunkkal együtt – 

csak arra tudok biztatni, hogy a továbbiakban is vállalkozzanak előadások megtartására, aktívan vegye-

nek részt a Társaság tevékenységében, hiszen a fiatalok részvétele különösen fontos a Társaság több mint 

6 évtizedes hagyományainak megőrzéséhez. 

MHT Ifjúsági Napok  

Az MHT 2007-2011. közötti időszakra meghirdetett Stratégiai programja kiemelten foglalkozik a Társa-

ságon belül, a fiatal szakemberek helyzetével: támogatja az ifjúsági csoportok tevékenységét, ezért fel-

elevenítette a korábban hagyományos Ifjúsági Napokat. Az Ifjúsági Napok célja, hogy a fiatal mérnökök 

a Társaság keretei között bemutatkozhassanak, megismerhessék egymást, bővíthessék szakmai kapcsola-

taikat, szakmai tudásukat, fejleszthessék előadói készségüket. Az évente szeptember utolsó hetében sorra 

kerülő rendezvényen a gazdasági lehetőségek és a munkahelyi leterheltségek függvényében igyekeztünk 

biztosítani a fiatal tagtársaink részvételét, akik eddig mindig pozitív élményekkel tértek vissza az általá-

ban nagy sikerű és jó hangulatú Ifjúsági Napokról. 2011. évben Baján 2 fő (BTSZ költségén), 2013-ban 

Szegeden 1 fő (cége költségén) vett részt. 2012-ben Gödöllőn és 2014-ben Mosonmagyaróváron nem vett 

részt tagunk.  
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Borsodi Területi Szervezet megalakulásának 60 éves évfordulója 

2012. június 6-án az MTA MAB miskolci székházában ünnepélyes keretek között került megrendezésre. 

4 előadás hangzott el (Vízminőségvédelem fél évszázada Borsod-Abaúj-Zemplén megyében, Karszt- és 

barlangkutatás 60 éve Borsod-Abaúj-Zemplén megyében, Kommunális vízellátás, szennyvízcsatornázás 

és szennyvíztisztítás fejlődése Borsod-Abaúj-Zemplén megyében, Az Észak-magyarországi Vízügyi Igaz-

gatóság történetének legjelentősebb eseményei (szervezeti változások, árvízi, belvízi és vízminőség-

védelmi események), 83 fő vett részt. 

Nemzetközi és szakmai kapcsolatok 

Területi szervezetünk az ÉMVIZIG-en keresztül a Kassai Vízügyi Hivatal Kassai és Besztercebányai 

Leányvállalatával tart fenn kapcsolatot. Meghívtuk a vezetőiket a Víz Világnapi rendezvényeinkre és a 

Borsodi Területi Szervezet 60 éves évfordulós rendezvényére. Többször előadásokat is tartottak a szlovák 

vízügyes kollégák. Az Ipolytarnóci és Ruzinai-tározós szakmai napon a Besztercebányai Leányvállalat 

igazgatója sok segítséget nyújtott a szlovákiai program megszervezésében és lebonyolításában. 

 

2012. márciusában Együttműködési Megállapodást kötöttünk a Magyar Tudományos Akadémia Miskolci 

Akadémiai Bizottság Földtani Munkabizottságával, melynek célja közös rendezvények szervezése, a két 

szervezet tagjainak értesítése a másik szervezet munkatervéről, programjairól. Azóta több közös progra-

munk volt. 

Előadóülések, egyéb szakmai rendezvények 

Területi szervezetünk az éves munkatervet – a társasági gyakorlatnak megfelelően – mindig a tárgyévet 

megelőző év szeptemberében állítja össze a szakosztályok javaslatai alapján.  

 

Az eltelt 4 évben a nagyrendezvényeken és a szakmai kirándulásokon felül számos sikeres előadóülést 

tartottunk, amelyek témaválasztása általában követte azokat az aktuális feladatokat, illetve eseményeket, 

de törekedtünk az új fejlesztéseket, technológiákat, termékeket is bemutatni (termékismertető előadások 

gyártók és forgalmazók meghívásával). A 2011-2013. években szervezett szakmai programjaink (1 kivé-

telével) a Magyar Mérnöki Kamara által szakmai továbbképzésnek minősített, kreditpontok megszer-

zésére alkalmas rendezvény volt. 

 

2011-ben 8 db, 2012-ben 7 db, 2013-ban 10 db, 2014-ben 4 db előadóülésre került sor.  

 

Az egész napos szakmai tanulmányutakon a megtekintett létesítményeket bemutató előadások is elhang-

zottak: 

2012. május 22-én az Esztramosi bánya és az Aggteleki Nemzeti Park Igazgatóság Esztramoson folyó 

projektjei munkálatainak bemutatása az ANPI-vel és az MTA MAB közös szervezé-

sében történt (53 fő vett részt),  

2012. szeptember 20.-án a Tiszaroffi és Nagykunsági árvízi tározókat néztük meg (53 fő vett részt),  

2013. június 26-án a Poroszlói Ökocentrum és a Tisza-tavi Vízisétány megtekintése (46 fő), 2013. április 

11.–én az ÉRV Zrt Lázbérci és Szalajkai Vízművében történt víztisztítási fejleszté-

seket ismertük meg (43 fő vett részt),  

2014. május 13-án a Mátrai Erőmű Zrt Visonta erőművét és külszíni bányáját néztük meg (41 fő vett 

részt),  

2014. június 18-án az Ipolytarnóci Látogatóközpontot és Őslényparkot, valamint a szlováki Ruzinai-

tározót ismertük meg (50 fő vett részt).  

  A közeli létesítményeket délutáni szakmai rendezvényeken látogattuk meg, 2012. 

szeptember 13.-án a Bükkábrányi Bányaüzemet (56 fő), 2013. június 11.-én a Bükki 

Karsztvíz Észlelő rendszer létesítményeit (36 fő), 2014. szeptember 18.-án a Nyék-

ládházai kavicsbányát és osztályozó művét (25 fő), 2014. október 30-án az ÉRV Zrt 

Lázbérci-víztározó árvízvédelmi rekonstrukciós projektjét és a vízművet néztük meg 

(21 fő). 
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A szakmai napok egy része bérelt autóbusszal a BTSZ szervezésében zajlott, de a közeli helyekre a kiuta-

zást a tagok saját kocsikkal oldották meg.  

 

A Kárpát-medencei Ásványvíz Konferencián részt vettek tagjaink, néhányan közülük előadást is tar-

tottak. 2011-ben Demjén-Egerszalókon, 2012-ben Herkulesfürdőn, 2014-ben Csíkszeredén került a 

konferencia megrendezésre.  

Társasági elismerések 

A vízügyi ágazatban végzett szakmai és társasági tevékenységének elismeréseképpen az MHT Elnöksége 

dr. Fázold Ádám úrnak, a Területi Szervezet tiszteletbeli alelnökének 2013. évben az MHT legmagasabb 

kitüntetését, a Tiszteleti tag címet kitüntetést és az azzal járó emlékgyűrűt adományozta. 

 

PRO AQUA emlékérmet kapott 2011-ben Czesznak László, 2013-ban Vasas István, 2014-ben Asbóthné 

Germán Erzsébet. 

 

A Lászlóffy Waldemár diplomamunka pályázaton Halász Csilla 2013-ban II. helyezést ért el. 

A kitüntetetteknek gratulálunk, jó egészséget és további szakmai sikereket kívánunk! 

Egyéb feladatok 

MHT Küldöttgyűlésein a BTSZ képviseletét minden évben biztosítottuk (4-5 fő). 

 

Az MHT Titkársága által megjelentett „Havi Hírek”-hez a Területi Szervezet programjainak megküldése, 

a kreditesnek tervezett előadó ülések, rendezvények minősítéséhez az adatlap és előadás ismertetők elké-

szítése/összeállítása. Új belépők tájékoztatása, belépési nyilatkozatok, adatváltozások és számlák meg-

küldése Titkárságra, melyet a titkár végzett. MHT Titkársággal folyamatos kapcsolattartás (e-mail, tele-

fon), titkári és elnöki értekezleteken való részvétel. Kredites igazolások eljuttatása az érintett tagoknak. 

Területi szervezet tagjainak tájékoztatása e-mailen a rendezvényeinkről, programok szervezése, rendez-

vényekre ellátás (víz, üdítő, kávé, pogácsa, aprósütemény) biztosítása a TSZ rendelkezésére álló pénzke-

retből. 

 

A rendezvények és az autóbuszos szakmai kirándulások megszervezése, jelentkezőkkel kapcsolattartás, 

illetve a szakosztályok részére segítség adása (terem biztosítása, ellátmány, autóbusz megrendelése, 

számla rendezése, kredites minősítéshez javaslat összeállítása, megküldése Titkárságra), kredites igazolá-

sok, MHT Hidrológiai Tájékoztatójának szétosztása a titkár feladata volt. 

 

Társ szakmai szervezetek közül a MTA Miskolci Akadémiai Bizottság Földtani Szakbizottsággal 2012-

ben kötött Együttműködési Megállapodás értelmében értesítjük egymást a rendezvényeinkről, a munka-

terveket kölcsönösen megküldjük egymásnak, azon a tagok ingyenesen részt vehetnek.  

A Szakosztályok elnökei az általuk javasolt és felvállalt előadóülések megszervezésében aktívan részt 

vettek, mely nagy segítség volt a titkárunknak.  

 

Gazdasági helyzetünk 

Bevételeink: Tevékenységünk pénzügyi hátterét a Területi Szervezet jogi tagjai által a Társaság 

részére befizetett tagdíjakból részünkre elkülönített keretösszeg mellett a jogi tagjaink és a céljain-

kat támogatni kívánó jogi tag és nem jogi tag szervezetek által nyújtott működési támogatás képezi.  

 

A tagdíjakból származó évi keretátvezetés a tárgyévet megelőző évben befizetett jogi tagdíjak 40 %-a. A 

tagdíjak a Társaság és a jogi tagok között megkötött megállapodás értelmében a jogi tagdíjak évente leg-

alább az előző évi infláció mértékével emelkednek, de 2013-tól a tagság fenntartása kisebb összeg befize-

tésével is biztosítható. A jogi tagjaink eddig a teljes tagdíjat befizették, így a jogi tagdíjakból származó 
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keretátvezetés összege folyamatosan emelkedett. 2011-ben 414.480 Ft, 2012-ben 472.080 Ft, 2013-ban 

497.280 Ft, 2014-ben 564.800 Ft volt a jogi tagdíjakból származó bevételünk. 

 

Minden év februárjában támogatást, majd 2013-tól adományt kérő leveleket küldtünk a megyében műkö-

dő vízzel foglalkozó szervezeteknek, vállalkozásoknak. A megkeresett cégek egyre kisebb része válaszol 

kérelmünkre, illetve a nehéz gazdasági helyzet miatt egyre kevesebb támogatást kapunk tőlük. Az évente 

felajánlott támogatás/adomány összege támogatóink számától, pénzügyi lehetőségeitől függően alakult, 

2011-ben 820.000Ft, 2012-ben 320.000 Ft, 2013-ban 505.000 eFt, 2014-ben 460.000 eFt volt, amely 

támogatásokat – bármekkora összegről is van szó - ezúton is megköszönünk rendszeres és eseti támoga-

tóinknak is. Az így kapott támogatás 80 %-a a Területi Szervezet költségkeretébe kerül, így ennek a 

fontossága rendkívül nagy. 

 

Az egyre nehezedő gazdasági helyzetben a jogi tagdíj kiegészítés, vagy működési támogatás vállalása sok 

gazdálkodó szervezetnél nehézségekbe ütközik, ezért különösen értékesek számunkra, azok a felajánlá-

sok, amelyekkel támogatóink továbbra is segítik munkánkat. 

 

2011.-2014. között támogatóink voltak: Bodrogmenti Vízgazdálkodási és Talajvédelmi Társulat, 

Diamit ZRt, Borsodvíz ZRt, ÉRV ZRt, Smaragd Kft, Karsztvízgazda Kft, Geoservice Kft, Mátrai Erőmű 

ZRt, Zempléni Vízmű Kft, Felső-Bódvavölgyi Vízgazdálkodási Társulat, SAVITERV Kft, Duna-

Armatúra Kft, Interex-Waga Kft, EUROFLOW Kft, Kristály Kft, Körös-Aqua Kft. 

A felsoroltakon kívül a víz Világnapi Úszóversenyt évek óta anyagilag is támogatja a MIVÍZ Kft és az 

Északmagyarországi Regionális Vízművek ZRt, de a BORSODVÍZ Zrt-től, Miskolc Mjv Önkormányza-

tától, a Fővárosi Vízművek Zrt-től is szervezett a BTSZ támogatást. AZ utóbbi években a támogatást már 

nem az MHT-n keresztül, hanem közvetlenül az MVSI-nek utalták át. Az úszóversenyhez szerzett támo-

gatások összege cégenként 50.000 – 205.000 Ft között változott. 2011-ben összesen 100.000 Ft, 2012-

ben 400.000 Ft, 2013-ban 440.000 Ft, 2014-ben 200.000 + 300.000 Ft volt az TSZ által szerzett támoga-

tás összege. Ezen felül a Területi Szervezet 2011-ben 300.000 Ft, 2013-ban 140.000 Ft, 2014.-ben 

130.000 Ft támogatást utalt át az MVSI-nek az Úszóverseny költségeihez. 2012-től már a támogatást, 

vagy annak egy részét közvetlenül az MVSI-nek utalták át a támogatók. 

 

A Társaság belső pénzügyi szabályozása szerint a jogi tagdíjakból származó pénzügyi keretmaradvány 

korlátlanul továbbvihető a következő évekre, a működési támogatásokat azonban a tárgyévben fel kell 

használni. 

 

Az előző évekről megtakarított keretmaradványokkal és a tárgy évi működési támogatásokkal együtt 

évente 1.400 eFt és 2.100 eFt közötti összegekből gazdálkodhattunk, kiadásaink pedig az adott évi ren-

dezvények költségigényétől függően – 768 eFt és 1.640 eFt között változtak. Az évvégi maradvány 

összege 453 eFt és 744 eFt között változott.  

 

 

Kiadások: A legjelentősebb kiadásokat a Víz Világnapi ünnepi rendezvényeink (az úszóverseny és az 

ünnepi előadóülés megrendezése és lebonyolítása, illetve a több korosztályos pályázatok díjazása) jelen-

tik, amely költségigénye 2011-ben 711 eFt, 2012-ben 168 eFt, 2013-ban 170 eFt, 2014-ben 304 eFt 

volt, a helyszíntől, a különböző felajánlásoktól, és természetesen a pályázatokon díjazottak létszámától 

függően.  

Itt feltétlenül meg kell említeni a Területi Szervezet költségvetésében nem szereplő költségeket is, ame-

lyeket a Víz Világnapi rendezvények közös megrendezése esetén a vállaltak magukra (2012-ben 

Hídvégardó Önkormányzata, 2013-ban a MIVÍZ Kft, 2014-ben a Miskolci Egyetem KÚTFŐ Projekt), de 

a Vízügyi Igazgatóság is hozzájárult a költségekhez 2012-ben és 2014-ben is.) 

 

Az átvállalt költségek aránya az elmúlt években változó mértékű volt, de volt rá példa, hogy a Víz Vi-

lágnapi rendezvények összes költségének 40-50 %-át is kitették. 
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Jelentős költsége volt a MAB székházban 2012. június 6-án a Borsodi Területi Szervezet megalakulásá-

nak 60 éves évfordulója alkalmából megrendezett ünnepi előadóülésnek (296 eFt). 

 

A Vándorgyűlésen való részvétel a BTSZ által támogatott tagok költségeinek átvállalásával járt, amely 

összeget keretátvezetés címén vonja le a Társaság a BTSZ költségkeretéből (2011-ben 194.325 Ft, 2012-

ben 60.569 Ft, 2013-ban 29.083 Ft, 2014-ben 96.617 Ft). A résztvevő tagjaink költségét legnagyobb 

részben a munkahelyük fizette.  

 

A kisebb tételeket általában az előadóülések és az általános működés költségei jelentik, amelyekre 

üdítőt, kávét, ásványvizet, pogácsát, süteményt szoktunk vásárolni. Emellett nagy segítség, hogy a műkö-

dési költségek jelentős részét (tárgyaló biztosítása az előadóülésekhez, levelezés, utazási költségek) a 

Vízügyi Igazgatóság magára vállalta. Ezúton is köszönetet mondunk érte.  

 

A tanulmányutak az utazási költségek miatt természetesen jelentősebb kiadásokkal járnak, mint a helyben 

tartott rendezvények. Sikerült a nagy rendezvényeken felül évente 1, 2 vagy 3 egynapos tanulmányúthoz 

is az autóbusz költségét vállalni.  

 

Az elmúlt 4 évben a működési támogatást maradék nélkül felhasználtuk, így a korlátozás nélkül 

2015. évre átvihető keretmaradványunk 744 eFt. A 2014. évi keretátvezetés várható összege 565 eFt, 

így összesítve 2015. évben a Borsodi Területi Szervezet rendelkezésére álló keretösszeg - támogatások 

nélkül - kb. 1.309 eFt. 

 

A pénzügyi beszámoló fő számait az alábbi táblázat tartalmazza, melynek főbb számai: 

2011. évi összesítő Bevételek Kiadás EGYENLEG 

2010 évi keretmaradvány 758 288     

2011 évi keret 414 480     

2011 évi támogatás v. jogi tagdíj kieg. 820 000     

2011. évi tám./kieg. MHT közp. 20%   164 000   

2011. évi polgármest.hiv.-tól tám. úszó-

versenyre 100 000     

2011. évi úszóverseny támogatása   300 000   

2011. évi számlák összesen   802 384   

Keretlemondás (OVGY + Ifj. Napok)   194 325   

ÖSSZESEN: 2 092 768 1 460 709 632 059 

    2012. évi összesítő Bevételek Kiadás EGYENLEG 

2011 évi keretmaradvány 632 059     

2012 évi keret 472 080     

2012 évi támogatás v. jogi tagdíj kiegész. 320 000     

2012. évi tám./kieg. MHT közp. 20%   64 000   

2012. évi VV. nap és úszóverseny   321 081   

MHT BTSZ 60 éves évford. rend.   295 845   

2012. évi számlák összesen   229 327   

Keretlemondás (OVGY 2 fő)   60 569   

ÖSSZESEN: 1 424 139 970 822 453 317 

    2013. évi összesítő Bevételek Kiadás EGYENLEG 

2012 évi keretmaradvány 453 317     

2013 évi keret 497 280     

2013 évi támogatás (adományok) 505 000     

2013. évi tám./ kieg. MHT közp. 20%   81 000   
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2013. évi Víz Világnap, úszóverseny, 

előadóülések, tan. utak számlái    658 337   

Keretlemondás (OVGY 2 fő)   29 083   

ÖSSZESEN: 1 455 597 768 420 687 177 

    2014. évi összesítő Bevételek Kiadás EGYENLEG 

2013 évi keretmaradvány 687 177     

2014 évi keret 564 800     

2014 évi támogatás (adományok) 460 000     

2014. évi tám./ kieg. MHT közp. 20%   92 000   

2014. évi úszóversenyre BTSZ-től támo-

gatás   130 000   

2014. évi Víz Világnap, üszóverseny és 

előadóülések számlái    378 228   

2014. évi tan. Utak ktsg   271 018   

Keretlemondás (OVGY 2 fő)   96 617   

ÖSSZESEN: 1 711 977 967 863 744 114 

 

Amint látható, a további munkához a pénzügyi alapok adottak, így már csak a tagságon és a mai 

napon megválasztásra kerülő új vezetőségen múlik, hogy a rendelkezésre álló kereteket szakmai 

tartalommal kitöltse. 

 

Dunaújvárosi területi szervezet 

 
A Dunaújvárosi Területi Szervezet az elmúlt négy évben is folytatta azt a munkamódszert, hogy csak 

annyi vállalást tervez, amelyet nagy valószínűséggel meg is tud valósítani. Mivel szervezetünk létszáma 

kicsi, így nem terveztünk nagy létszámot megmozgató rendezvényeket, hanem a térségünkben előforduló 

– a vízgazdálkodással kapcsolatos – érdekesnek ígérkező programokat állítottunk össze. Minden évben 

szerveztünk tanulmányi kirándulást, melyek sikeresek voltak. 

 

Víz világnapi rendezvény, ahol óvodások és általános iskolásoknak meghirdetett rajzpályázat keretében 

hívtuk fel a figyelmet a víz fontosságára. Ezekre a pályázatokra sok-sok rajz érkezik évről-évre. Míg 

2011-ben csak Dunaújvárosban tartottuk meg a rajzpályázatot, addig 2012-2014-ben már a környező 

településeket is bevontuk ebbe a rendszerbe. Így Baracson, Nagyvenyimen, Rácalmáson is sikeres víz 

világnapi rendezvények voltak. A pályázatokon résztvevők közül szakmai zsűri választotta ki a legjobb-

nak ítélt műveket, melyeket ajándékkal, könyvvel tudtunk jutalmazni. A jutalmazáshoz hozzájárult a 

Vízügyi Igazgatóság, a helyi önkormányzat, a Vízi Társulat, a DVCSH. Ezt a programot a jövőben is 

célszerű folytatni. 

 

A minden évben megrendezett víz világnapi rendezvény mellett, évente egy-két szakmai programot szer-

veztünk. Voltunk Csákváron, ahol a vizes élőhely helyreállításának nagyon szép módját sikerült megte-

kintenünk. Ezen a területen példamutatóan sikerült megvalósítani a gazdálkodáshoz szükséges állapot 

kialakítását úgy, hogy a természetvédelmi előírások maradéktalanul megvalósuljanak. 

Megnéztük az ISD Dunaferr Kokszolómű Szennyvíztisztító telepét, ahol sikerült az előírásoknak megfe-

lelően tisztítani a szennyvizet. 

 

Előadást hallgattunk meg a Dunaújvárosi Vízi Társulat közmunkaprogramjáról. Fontos, hogy folyamato-

san tudja foglalkoztatni a területén a dolgozókat, mert ezzel biztonságosabbá lehet tenni a káros vizek 

elleni védelmet. 

 

Nagy népszerűségnek örvend a minden évben megtartott szakmai tanulmányút. Az évek folyamán látoga-



 56 

tást tettünk Herenden, Sümegen az Őrségben. Három napos tanulmányút keretében megismerkedtünk 

Szabolcs-Szatmár Bereg megye nevezetességeivel, vízgazdálkodásával. Kecskemét, Szeged, Ópusztaszer 

megtekintésével az Alföld déli részén tettünk látogatást, megismerve a helyi vízgazdálkodási problémá-

kat. Gödöllő, Vácrátót, Vác megismerésével, a helyi víz elleni védelem kialakítását láttuk. Vácon, a Du-

nán levonuló árvíz nagy munkát jelentett az árvíz idején.  

 

Sajnos a szakmai rendezvényeken kevés tagtársunk vesz részt, a későbbiekben jobban oda kell figyelni a 

szervezésre. Nem sikerült az elmúlt időben jogi tagot beléptetni a társaságba, ez is feladat az elkövetke-

zőkben. Tagjaink több mint fele már nyugdíjas, a fiatal szakemberek bevonása társaságunkhoz szintén 

fontos feladat lesz. 

 

Győri területi szervezet 

A területi szervezet megválasztott vezetősége a következő volt 

 
Elnök:   Janák Emil 

Alelnök:  Nyíri Lajos 

Mb. Titkár:  Gombás Károly 

Elnökségi tagok (7 fő): Dunai Ferenc, Fehér Sándor, Nagy Tamás, Petrőcz Bálint, Sütheő László, Szabó 

Richárd, Tóth László 

 

A területi szervezet tagságának összetétele: 

 

Év Egyéni tagok Jogi tagok 

2011 115 7 

2012 108 6 

2013 99 4 

2014 98 2 

 

A területi szervezet költségvetése: 

 
Év Induló keret Költség 

2011 1 102 427 Ft 998 774 Ft 

2012 466 218 Ft 414 636 Ft 

2013 312 665 Ft 60 325 Ft 

2014 252 340 Ft  

 

 

A területi szervezet részvétele a Társaság munkájában  

 
Országos programok 

 március Víz Világnap 

 május Küldöttgyűlés 

 június Duna Nap 

 július Vándorgyűlés (4+7+6+8 = 25 előadás) 

 szeptember Ifjúsági Napok (1+1+1+1 = 4 előadás) 

 október Hidrobiológus Napok, Titkári értekezlet 

 november Hidrológus Szilveszter 

 

Közreműködtünk a Tagsági kártya bevezetésében 
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Helyi programok és tevékenységek 

 

Szakmai rendezvények 

 

4 beszámoló ülés és 2 választás (Titkár 2013 és Jelölő Bizottság 2014) 

 

Összesen 28 előadóülés, 8 kreditpont, 867 hallgató: 

2011: 9 előadóülés, 3 kreditpont, összesen 317 hallgató 

2012: 9 előadóülés, 3 kreditpont, összesen 229 hallgató 

2013: 6 előadóülés, 2 kreditpont, összesen 182 hallgató 

2014: 4 előadóülés, összesen 139 hallgató 

 

Szakmai tanulmányutak 

2011 Csehország, nagy tározók látogatása 

2012 Budapest vzilétesítményei 

2014 Duna, Vaskapu 

  

Különleges(ebb) események 

 NYÍLT LEVÉL az országgyűlési képviselőkhöz a vízügyi szervezet tervezett átalakítása tárgyában 

(2011) 

 2002. évi tetőzés emléktábla avatás (2012), majd újraszerelés (2014) 

 

 

Hajdú-Bihar megyei területi szervezet 

Az elmúlt 4 éves időszakban a már megszokott munkatervi menetrend szerint évente 6 alkalommal tartot-

tunk az MHT H-B megyei Területi Szervezetét érintő rendezvényt. Ezek lebonyolítására a február-április-

szeptember-november hónapok utolsó szerdai napján a TIVIZIG előadótermében került sor, amikor al-

kalmanként 2 felkért előadó tartott az érdeklődők számára egy-egy témakört felölelve színes előadást. A 

korábban kreditpontok gyűjtését is lehetővé tevő rendezvények alkalmával mutatkozó nagy érdeklődés a 

kreditpontok eltörlését (2014) követően szerényebb mértékű volt, de ezt a magam részéről nem a tagság 

hibájának tulajdonítom. 

 

A március hónapok rendezvénye tradicionálisan a Víz Világnapi programokhoz kötődött. Az elhúzódó 

gazdasági válság eredményeképpen a korábban már megszokott gazdag — és általában külső helyszíne-

ket érintő — rendezvénysorozat az utóbbi években szintén az igazgatóság előadójában megtartott Víz 

Világnapi megemlékezésekre redukálódott. 

 

2010-ben a vezetőség új elemet vezetett be az éves munkatervbe, nevezetesen a június havi szakmai ta-

nulmányút intézményét. Ez a kezdeményezés olyan sikeresnek bizonyult, hogy azóta már tradícióvá vált. 

Ennek a visszatérő programnak éppen az idén volt az ötéves születésnapja és reméljük, hogy a következő 

években is sok ilyen szakmai tanulmányutat sikerül megszervezni és lebonyolítani. 

 

A 2010. évi választás eredményeként a Területi Szervezet vezetősége az alábbi összetételben indult neki 

a következő ciklusnak: 

 

Elnök:   Törjék Károly 

Titkár:  Magyar László 

Elnökség:  dr. Czégény Ildikó 

Fodor Jenő György 
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  Kanyuk János 

  Nádasi György 

  dr. Török Anna 

 
A vezetőségi tagok személyében az elmúl ciklusban változás nem történt. 

 

A Területi Szervezet taglétszáma a 2010-2014. évi ciklusban az alábbiak szerint alakult: 

 2010  108 fő 

 2014  111 fő 

A jogi tagsággal rendelkező szervezetek 

 Debreceni Vízmű Zrt. 

 Debreceni Gyógyfürdő Kft. 

 Hajdú-Bihar megyei Önkormányzatok Vízmű Zrt. 

 Hungarospa Hajdúszoboszlói Gyógyfürdő és Egészségturisztikai Zrt. 

 Tiszántúli Vízügyi Igazgatóság 

 

Heves megyei területi szervezet 

Szervezetünk taglétszámában, a szervezet felépítésében lényeges változás az eltelt 4 évben nem történt.  

A területi szervezet bázisát egy kb. 70 fős „törzsgárda alkotja” az aktuális taglétszám azonban a tagok a 

lakó-, illetve munkahely szerinti átigazolása, leszakadozása miatt folyamatosan változik. 

  

Az új belépő tagjaink főleg fiatal munkatársak, akik tagjaink ajánlásával léptek be a Társaságba. 

A következő szervezetekkel állunk kapcsolatban 

Borsod-Abúj-Zemplén Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Területi Vízügyi Hatóság; ÉKÖVIZIG 

Gyöngyösi Szakaszmérnökség, ÉKÖVIZIG Egri Szakaszmérnökség, Dimenzió Mérnöki Kft., 

KEVITERV Kft., ÁNTSZ Eger, AQUTERV 99 Bt., Mátrai Erőmű Kft., Budapest Műszaki és Gazdaság-

tudományi Egyetem, Agriapipe Kft., Magyar Víziközmű Szövetség, Miskolci Egyetem Környezetgazdál-

kodási Intézet Hidrogeológiai – Mérnökgeológóiai Intézeti Tanszék, KÖTIVIZIG Kiskörei Szakaszmér-

nökség, MIVÍZ Kft., Fővárosi Vízmű, FCSM Csatornázási és Szennyvíztisztítási Szakosztály szakmai 

támogatását.  

Előadó ülések, egyéb szakmai rendezvények 

Az MHT Heves megyei Területi Szervezete 1957-ben, Egri csoportként alakult, majd ezt követően az 

adottságainak megfelelően fokozatosan a megye egész területére kiterjedt. A Heves Megyei Vízmű Zrt. 

üzemeltetési területének növekedésével kapcsolatosan megjegyezném, hogy már vannak tagjaink Borsod, 

Nógrád és Jász-Nagykun-Szolnok megyéből is. Elsősorban a vízellátásban tevékenykedő szakemberek 

alkotják a tagság döntő részét, vízmű dolgozók, kivitelezők, tervezők és az ÁNTSZ szakmai képviselői.  

 

Örömmel elmondhatjuk, hogy rendezvényeink látogatottsága egyre nagyobb. Rendezvényeinket az éves 

programjainkhoz igazodva szervezzük, de a jó ötletek felvetése, aktuális események miatti érdeklődés 

kielégítésére is törekszünk. Az elmúlt 4 év alatt többek között a vízgazdálkodás, az árvízvédelem, a víz-

minőség védelem, az ivóvíz- és szennyvíz ellátásra vonatkozó rendeletek változásaival is foglalkoztunk. 

Rendezvényeinket önállóan szervezzük.  

 

Bázisunk a Heves Megyei Vízmű Zrt., rendezvényeinket többnyire Egerben tartjuk, de egyre gyakoribb a 

kihelyezett előadói ülések száma.  
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Rendezvényeink a 2011-2014. években az alábbiak szerint alakultak: 

 

2011. február 17.  

Karácsonyi ár- és belvíz a dél-hevesi térségben (2010. december - 2011. január): 

2011. március 24.  

1./ A HMV Zrt. vízbázisainak bemutatása,  

2./ Az ivóvíz kezelés során a törésponti klórozás reakció idejének csökkentése: 

2011. április 28.  

1./Tolózáraknák műszaki felülvizsgálata, állapotfelmérése a HMV Zrt. Egri Üzemegységénél, 

Eger város öt körzetében: 

2./ Csatornahálózat felújítása spirál tekercselt béléscsövekkel: 

2011. május 19. 

A „Tiszántúl vízgazdálkodási létesítményei” című tanulmányút: 

2011. október 20. 

Hevesi szennyvíztisztító telep korszerűsítése: 

2011. november 17. 

Hidrogeológiai tanulmányút Aggteleken a Baradla-barlangban: 

2012. február 23.  

Megújuló energiaforrások bemutatása és alkalmazásuk lehetőségei:  

2012. április 26.  

Új technológia Magyarországon, BIOCOS: 

2012. május 15.  

1./ A Mátrai Erőmű Zrt. Bükkábrányi Bányájának bemutatása: 

 2./ A Mátrai Erőmű Zrt. Bükkábrányi Bánya elővíztelenítésének ismertetése: 

2012. szeptember 20.  

Tisza-tavi Ökocentrum , az édesvízi akvárium megtekintése idegenvezetéssel. 

2012. október 18.  

Sárospatak, Vásárhelyi Pál domborművénél megemlékezés, Törökéri szivattyútelep megtekinté-

se, ahol a telep technikai fejlődése nyomon követhető (gőzüzemű-diesel-elektromos szivattyúk), 

Cigánd-Tiszakarádi beeresztő műtárgy megtekintése, A Karosi honfoglaláskori fejedelmi temető 

és kiállító terem megtekintése 

2012. november 22. 

 1./ Csatorna diagnosztika, különös tekintettel a szennyvíz csatornába jutó idegen vizekre 

 2./ Csatornahálózatok tisztítóaknáinak béleléses felújítása 

2013. március 20.  

Az Egerszalóki hévízkútpár teljesítmény eltérésének hidrogeológiai oka: 

2013. április 25. 

KÚTFŐ projekt – felszín alatti vizekkel foglalkozó célzott alapkutatás a régióban 

2013 október 01.  

1./ Székelyudvarhely bemutatása: 

2./ Székelyudvarhely vízminőség javítás: 

2013. október 30.  

A 2013. évi rendkívüli dunai árvízvédekezés Győrújfalunál 

2014. március 26. 

1. JELÖLŐBIZOTTSÁG VÁLASZTÁS 

2. MÁRCIUS 22. – A VÍZ VILÁGNAPJA 

3. ERDÉLYI SÓKARSZTOK, ÁSVÁNYVIZEK, MOFETTÁK 

2014. április 29.  

1. Északi Víztermelés általános tájékoztató. Helyszín: Főtelep I. gh.  

2. Főtelep gépészeti kialakításának bemutatása. 
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2014. július 03.  

1./ A PannErgy Nyrt. Bemutatása, a megújuló energiaforrás:  

2./ Kesznyéteni Vízerőmű: 

 

Összefoglalás 

Röviden összefoglalva a ciklus eredményeit megállapíthatjuk, hogy a Heves megyei Területi Szervezet 

hatékonyan működik. A programokat úgy állítottuk össze, hogy felkeltse az érdeklődést, lehetőség szerint 

figyelemre méltó szakmai látogatásokat szervezzünk. 

 

Sajnos a vízügyi ágazat átalakítása, a költségvetési támogatások szűkítése, megvonása, a folyamatos költ-

ségcsökkentési kényszer következtében létszámleépítések történtek, a feladatok pedig olyan mértékben 

koncentrálódtak, amely a konkrét napi munkavégzés mellett igen nehézzé teszi az önszerveződő társa-

dalmi-szakmai szervezetek működését, működtetését. 

 

Az elmúlt két évben a vízművek hatósági kötelezettségek miatti adminisztratív és üzemeltetési munkája 

jelentősen megnövekedett. A megszorító intézkedések miatt egyre nehezebb programokat szervezni, így 

anyagi helyzetünk, mozgásterünk jelentősen behatárolt. Az előző négy éves ciklushoz képest az előadá-

sok száma valamelyest csökkent, a színvonala viszont továbbra is jó.  

 

A tagdíj befizetéseknél még vannak elmaradások, előfordul még két éves elmaradás is. A következő 

2015-ös évben ezen változtatni kell, inkább legyen kevesebb tag, de az aktív legyen. 

 

Területi szervezetünk az éves munkatervet – a társasági gyakorlatnak megfelelően – mindig a tárgyévet 

megelőző év végén állítja össze, amelyet az élet gyakran felül ír. Az eltelt 4 évben számos sikeres elő-

adóülést tartottunk, amelyek témaválasztása általában követte azokat az aktuális feladatokat,  illetve ese-

ményeket, amelyekkel a mindennapjainkban is találkozunk.  

 

A jelenlegi gazdasági helyzetben, környezetben ezért külön köszönet illeti meg a velünk kapcsolatban 

álló szervezetek előadóinak munkáját, segítő készségét.  

 

Komárom-Esztergom megyei területi szervezet 

 
A Magyar Hidrológiai Társaság Komárom – Esztergom megyei Területi Szervezet taglétszáma 2011-ben 

83 fő volt, jelenleg pedig 97 fő. A tagok jelentős része most is az ÉDV Zrt. munkatársai, azonban növe-

kedett a más cégeknél dolgozókkal is a taglétszám. Ennek elsődleges oka, hogy a 2013 végéi hatályos 

jogszabály szerint a szakmagyakorláshoz szükség volt évi 4 kreditpontra a szabadon választható téma-

körben, és ezt ingyenesen biztosítottuk az MHT tagok részére a Mérnöki Kamarával akkreditált előadói 

üléseinken.  

 

2011-ben a Területi Szervezethez mindösszesen 4 jogi tag tartozott (ÉDV Zrt., VIZÁK Kft.; Hétforrás 

Kft, VÉRTESI Erőmű.), így az elmúlt 4 évben komoly erőt fordítottunk arra, hogy a jogi tagok létszámát 

növeljük. Jelenleg 11 jogi tagunk van úgy, hogy a víziközmű cégek integrációjához kapcsolódóan a VI-

ZÁK Kft. és a Hétforrás Kft. beolvadtak az ÉDV Zrt.-be. 

 

A most leköszönő vezetés 2011. december 15 óta irányítja a Területi Szervezetet Dr. Jelen Tamás elnök, 

Tóth Mária titkár, Botos Tamás, Fábián László, Nikáné Harangozó Margit és Rajos Ede vezetőségi tagok 

összetétellel. 

 

A Területi Szervezet az elmúlt 4 évben az alábbi rendezvényeket szervezte meg, illetve bonyolította le. 
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2011-ben 5 előadói ülésen 12 előadás hangzott el az alábbiak szerint: 

 

Március  

Fogyasztási szokásokhoz igazodó, intelligens hálózati nyomásvezérlés (Nyomás-menedzsment), 

egy lehetséges eszköz a hálózat üzemeltetési költségeinek (pl. veszteség, meghibásodások, öre-

gedés, stb.) csökkentésére, racionalizálására 

Fogyasztási igényen alapuló elosztóhálózatok üzemeltetése 

Április 

„Korszerű rekonstrukciós megoldások az ÉDV Zrt. BIRV vezetékén” 

Május 

 „A vízmérő eszközök és a távleolvasás jelene, jövőbeni lehetőségei” 

 „A vízmérők rádiós rendszerű távkiolvasásának tapasztalatai az ÉDV Zrt. két mintaterületén” 

Október 

Hawle – Grundfos szakmai nap 

November 

 „Műszaki Információs Rendszer aktuális helyzete az ÉDV Zrt.-nél” 

 „Pörgetett eljárással készült ÜPE csőrendszerek alkalmazása a közműépítés területén” 

2012-ben 6 előadói ülésen 15 előadás hangzott el az alábbiak szerint: 

Március 

A Duna Magyar-Szlovák határvizi szakaszának hajózási kérdései 

Duna 1811 – 1708 fkm közötti szakasz hajózhatósága 

Hajózási balesetek az ÉDUVIZIG területén 2010-2011 évben 

Április 

 „Létezik-e közös nevező a szerelvény kiválasztásban tervezői, üzemeltetői, illetve gyártói oldal-

ról?”  

Június 

„Az irányítástechnika alkalmazásának lehetőségei a vízgazdálkodási szakterületen  

(pneumatika alkalmazása)” 

Szeptember 

Erhard szerelvények -A kavitáció jelensége, megoldások 

Polymerbeton - egyedi hidraulikus rendszerek alkalmazása 

ÜPE csővezetéki rendszerek  

Gömbgrafitos öntöttvas csövek és idomok 

Nagy forgalmú utak aknáinak és műtárgyainak speciális lefedései 

Október (Győri Területi Szervezettel közös) 

Tata, Tatabánya szennyvíztisztító telepek fejlesztése 

Tatai Öreg-tó és Által-ér vízgyűjtő rehabilitációja” című Regionális Operatív Program keretében 

megvalósuló projekt bemutatása 

Tatai Öreg-tó és Által-ér vízgyűjtő rehabilitációja” című projekt területét érintő üzemeltetési és 

fenntartási feladatok, eddigi tapasztalatok összefoglalása 

November 

 „Speciális teljes körű alkalmazások HOBAS rendszerekkel” 

2013-ban 5 előadói ülésen 14 előadás hangzott el az alábbiak szerint: 

Március 

Tatabánya XIV/A és XV/C vízaknák és kapcsolódó vízellátó rendszerek vízbiztonsági tervének 

bemutatása 

Hibahely-keresés az ivóvízhálózaton 

Április 

Fix telepítésű távleolvasási rendszer gyakorlati tapasztalatai az ÉDV Zrt. által üzemeltetett 3 tele-

pülésen 
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Fixed Network a gyakorlatban – A csépi fix rendszerű távleolvasási projekt bemutatása 

Csatka település fix rendszerű távleolvasás kiépítés tapasztalatai 

Június 

 „A víziközmű-szolgáltatásról szóló törvény és a végrehajtására kiadott kormányrendelet legfon-

tosabb szabályai és hatásai a víziközmű ágazatra” 

Október 

Az Oroszlány-Kisbér regionális hálózaton megvalósított pilot projekt célja, a megvalósítás lépé-

sei és tanulságai 

Az AQUIS interaktív szimulációval támogatott üzemeltetési és optimalizációs rendszerrel meg-

valósított üzemfelügyelet bemutatása 

A Schneider Electric cég által kínált iparági megoldások 

November 

 „HOBAS GRP rendszerek alkalmazása a víziközmű az ipar és a mezőgazdaság területén” 

2014-ben 7 előadói ülésen 16 előadás hangzott el az alábbiak szerint: 

Március (Vízellátási Szakosztállyal közös) 

A 2013. júniusi árvíz tapasztalatai és az ehhez kapcsolódó helyreállítási munkák 

Előadók ÉDUVÍZIG, VIZÁK Kft., ÉDV Zrt., Hétforrás Kft., DMRV Zrt., Fővárosi Vízművek 

Zrt. 

Április 

A tatai források folyamatosan növekvő mennyiségének „fogadása”, az eddigi intézkedések és to-

vábbi feladatok 

Tata Angolpark megújulási tervének bemutatása „vizes” szempontok figyelembevételével 

Május 

Tatabánya Biogáz üzem építési és üzemelési tapasztalatai 

Szeptember (Vízellátási Szakosztállyal közös) 

Eszközök a jogtalan vízvételezések megakadályozására 

Kártyás közkút, mint a visszaélések elleni eszköz 

Október (Győri Területi Szervezettel közös) 

Duna Múzeum megtekintése tárlatvezetéssel 

Táti védműfejlesztési beruházás szükségessége és lebonyolítása 

Táti védműfejlesztési beruházás megvalósítása 

Tát elsőrendű árvízvédelmi mű megtekintése Kivitelező helyszíni vezetésével 

November 

Szennyvíztisztító telepek üzemviteli költségeinek csökkentése biotechnológiai eljárással 

A biotechnológiai eljárás gyakorlati tapasztalatai az Esztergom és Dorog Szennyvíztisztító tele-

peken 

December 

Esztergom Szamárhegy és Búbánatvölgy vízellátása és csatornázása vízjogi létesítési engedélyes 

terv bemutatása 

 

Tisztújítás lebonyolítása 

Az MHT, a MAVÍZ és a Mérnöki Kamara munkáját egyeztetve, összehangoltan végzi. Ehhez kapcsoló-

dóan a Területi Szervezet is szoros kapcsolatot tart a helyi Mérnöki kamarával, és előadói üléseinken 

megyében élő mérnökök számára is biztosítottuk, hogy részt vehessenek az előadói üléseinken. Rendez-

vényeink a Mérnöki Kamara által akkreditáltak voltak, a szakmagyakorláshoz kapcsolódó jogszabályi 

változásig, ebből adódóan nőtt a taglétszám és 2011-2012-2013-ban jellemző volt a 35-45 fő átlagos lét-

szám az előadói üléseinken.  

 

A 2014 évi jogszabályi változás károsan befolyásolta a Területi Szervezet munkáját, nagyon lecsökkent 

az előadói üléseken a résztvevők száma, a szervezés természetesen ugyanannyi energia befektetéssel jár.  
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A probléma megoldása érdekében igyekszünk közös rendezvényeket szervezni a Győri Területi Szerve-

zettel és a Vízellátási Szakosztállyal. A 2015 évi munkaterv összeállítása is ennek szellemében történt. 

Jelentős szervezési és szakmai támogatást nyújtottunk a Megyei Mérnöki Kamarának a 2014. november 

11-én megtartott Települési vízgazdálkodás című vízgazdálkodási és vízépítési kötelező szakmai tovább-

képzésben.  

 

Területi Szervezetünk minden évben részt vesz az MHT és a MAVÍZ országos szakmai rendezvényein. 

 

A fentiekben részletezettek alapján összegzésként megállapítható, hogy a Területi Szervezet munkája az 

elmúlt 4 évben eredményes volt. 

 

Közép-Duna völgyi területi szervezet 

 

A Közép-Duna völgyi területi szervezet 2011 év elején alakult meg, betöltve azt a rést, ami a Magyar 

Hidrológiai Társaság szervezeti felépítésében addig fennállt. Megalakulásával lehetővé vált, hogy a társa-

ság valamennyi tagja egy területi szervezethez kerüljön felvételre és amellett szakmai érdeklődésének 

megfelelő módon válasszon szakosztályt magának. 

 

A területi szerv működési területe alapvetően Pest és Nógrád megye területét fedi le. A megalakuláskor 

idekerült besorolásra minden olyan társasági tagsággal rendelkező kolléga, aki nem rendelkezett területi 

szervezeti tagsággal. Ez közel ezer fős tagságot jelentett. 

 

A megalakuláskor a területi szerv elnökévé Baross Károlyt titkárává Komlóssy Anikót választották. 

2012-ben a titkári poszton Dr. Kovács Péter váltotta a nyugdíjazása miatt lemondott Komlóssy Anikót. 

 

A megválasztott elnökség tagjai: 

 

Baross Károly 

Dr. Kovács Péter 

Bolyán László 

Buzás Zsuzsa 

dr. Deseő Éva 

Dénes Mária Magdolna 

Gampel Tamás 

Göncz Benedek 

dr. Guti Gábor 

Horváthné dr. Antal Mária 

Kajtár István 

Kling Zoltán 

dr. Konecsny Károly 

dr. Ligetvári Ferenc 

Pintér Ágnes 

dr. Rátky István 

Rosza Péter 

dr. Szakasits György 

dr. Szilágyi Mihály 

Várszegi Csaba 

 

 

A területi szerv elnöksége évente két alkalommal ülésezett, munkáját az elnökség által összeállított mun-

katerv alapján végezte. Alapvetően évente négy alkalommal került előadó ülés megtartásra, ahol sokszor 

valamelyik szakosztály került társ szervezőként bevonásra. 

 

Az elmúlt négy év rendezvényei közül kiemelkedett:  

 házigazda területi szervezetként az MHT XXXI. Országos Vándorgyűlésének megrendezése Gö-

döllőn,  

 az 1838. évi Nagy Pesti Árvíz 175. évfordulójára a Régi Városházán rendezett konferencia, 

amely az MHT, a Magyar Mérnök Kamara és a Fővárosi Önkormányzat társrendezésében való-

sult meg 

 

Mindezek mellett a területi szervezet működési területét érintő problémákkal sok esetben kihelyezett 

előadóülések keretében foglalkoztunk. Ilyen témakör volt:  
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 a szentendrei mobil árvízvédelmi fal építésének nyomon követése,  

 a Duna hajózhatósági problémái, hajózóút kitűzés, mederfelmérések 

 a Ráckeve-Soroksári-Dunaág helyzete és kapcsolódó műtárgyai (pl.: Kvassay-zsilip-évforduló) 

 a területen illetékes KDV-VIZIG tulajdonában és kezelésében lévő eszközök és létesítmények 

bemutatása (Műszerkalibrációs labor és vízsebesség mérő csatorna, Dr. Csoma János mérőhajó) 

 

Működési problémák: 

 a jelentős létszám (2014. 11. 10. 905 fő) 

 az elnökség túl nagy létszáma, ami a hatékonyság rovására ment, 

 a Mérnöki Kamara továbbképzési rendszerének változása miatti szakmai érdeklődés csökkenés, 

 a „fegyelmezetlenség” (adatváltozás bejelentésének elmaradása, tagdíj nem fizetés, stb). 

 

Közép-dunántúli területi szervezet 

A Magyar Hidrológiai Társaság alapszabálya szerint a társaság szervezeti egységeinek négyévente kell új 

vezetőséget választaniuk, megelőzve a Társaság vezetőségének megválasztását. Titkárként 2006 decem-

bere óta láttam el teendőimet. Tekintettel arra, hogy a jövőben új titkár lesz, az elmúlt négy év munkájá-

nak ismertetése mellett visszatekintenék egészen 2007-ig. 

 

Tehát a 2006. decemberi választások után az elnöki posztot Kumánovics György látta el, a vezetőségi 

tagok Kis István, Karászi Gáspár, Tóth Sándor, Dr. Kling István, Fazekas Lajos és Hanga Csaba voltak. 

A 2010 decemberében a tagság elnöknek dr. Csonki Istvánt választotta meg. A vezetőségi tagok létszáma 

továbbra is 6 fő volt, Dr. Kling István és Hanga Csaba helyett a tagság Maincz Tamást és Diószeginé 

Enyedi-Egyed Szilviát választotta meg, Kis István, Karászi Gáspár, Fazekas Lajos és Tóth Sándor válto-

zatlanul a vezetőség tagja maradt. 

 

A vezetőség tagjai munkájuk során évente javaslatokat készítettek a vándorgyűlés témáira, szekcióira, a 

társasági kitüntetésekre, véleményezték az alapszabály, illetve az ügyrend módosításait, elkészítették az 

éves programtervet az MHT stratégiai programjának figyelembevételével. 

 

Egyéni tagok 

A stratégiai program egyik eleme a társaság egyéni taglétszámának stabilizálása, esetleg növelése. A 

taglétszám a Közép-dunántúli területi szervezetnél az elmúlt négy évben az alábbiak szerint változott: 

 

2007.01.01 167 fő 

2008.01.01  172 fő 

2009.01.01  186 fő 

2010.01.01  189 fő 

2011.01.01 178 fő 

2012.01.01 175 fő 

2013.01.01 165 fő 

2014.01.01 156 fő 

 

A létszám emelkedése nagyrészt a kreditrendszerű mérnöktovábbképzés bevezetése után következett be, 

ugyanis az MHT egyéni tagjai a társaság részvételi díj nélkül szervezett rendezvényein – az éves tagdíj 

befizetése után – térítésmentesen kaptak igazolást a szakmagyakorlási jogosultság megújításához szüksé-

ges pontokról. Ez maga után vonta a tagdíjfizetési hajlandóság növekedését is. 

Sajnos a 266/2013. (VII.11.) Korm. rendelet a kredites, szabadon választható továbbképzési lehetőséget 

megszüntette, ezért 2013. második felében már nem szervezhettük „pontot érő” előadást. 
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A tagságról beszélve el kell mondani, hogy az elmaradt befizetésekből eredő hiány jelentős. A Társaság 

anyagi biztonsága miatt, a leendő titkárnak vélhetően az lesz az egyik legfontosabb feladata, hogy be-

szedje az elmaradt tagdíjakat azoktól, akik tagságukat meg szeretnék tartani.  

A Társaság tagjai részére plasztikkártyát készíttetett, mely többféle kedvezmény igénybevételére jogosítja 

fel a tulajdonosát. A kártya érvényességét egy hologramos matrica jelzi, melyet a tagdíj befizetését köve-

tően postán kapnak meg a tagok. 

Kitüntettek  

A KDT területi szervezet tagjai közül az elmúlt években többek munkáját ismerte el kitüntetés adomá-

nyozásával a Titkárság: 

2007. Szabó Mátyás Kvassay Jenő díj 

2007. Reskóné dr. Nagy Mária Pro Aqua emlékérem  

2008. Török Tiborné Bogdánfy Ödön emlékérem 

2010. dr. Csonki István Bogdánfy Ödön emlékérem 

2010. Kravinszkaja Gabriella Pro Aqua emlékérem 

2011. Karászi Gáspár Kvassay Jenő díj 

2011. Kumánovics György Schafarzik Ferenc emlékérem 

2011. Kovács Sándor Lászlóffy Woldemár diplomamunka pályázaton a Bsc kategóriában III. helyezés  

2012. Dr. Reskóné Nagy Mária Schafarzik Ferenc emlékérem 

2012. Varga Gábor Pro Aqua emlékérem 

2013. Zsebők Lajos Pro Aqua emlékérem 

 

Jogi tagok 

A jogi tagokat illetően nem olyan kedvező a kép, mint az egyéni tagoknál. 2007-ben 10 jogi tagunk volt, 

jelentős tagdíjhátralékkal. Sajnos a személyes megkeresés sem hozott mindig pozitív eredményt, a 10 jogi 

tagból 3 kilépett a társaságból, 1 cég pedig megszűnt. 2008-ban két új jogi taggal bővültünk, így azóta 8 

rendesen fizető jogi tagunk van, akiknek ezúton is köszönjük támogatásukat. (Alcoa-Köfém Kft., Arany-

ponty Halászati Rt., FEJÉRVÍZ ZRt., Konstruktor 2001. Kft., KDT KTVF, KDTVIZIG, Paksi Atomerő-

mű Zrt., Progressio Mérnöki Iroda Kft.) 

Előadóülések, rendezvények 

Az éves program összeállítása során törekedtünk a stratégiai programban megfogalmazott célok teljesíté-

sére, így a társaság szakosztályaival közösen rendezett előadások szervezésére (Vízellátási szo., 

Limnológiai szo., Mg-i és vízgazdálkodási szo.), a kreditrendszerű mérnöktovábbképzések bevezetésével 

kreditpontot érő előadások szervezésére; a Víz Keretirányelv szélesebb körben való megismertetésére. 

Igyekeztünk jogi tagjaink részére bemutatkozási lehetőséget biztosítani, javasoljuk, hogy a következő 

vezetőség is tartsa meg ezt.  

 

Az elmúlt időszakban évente átlagosan 5 előadóülésünk volt, kiegészítve a Víz világnapi nagyrendez-

vénnyel és egy szakmai tanulmányúttal. Előadóüléseinken a résztvevők száma átlagosan 30 fő volt, de 

volt olyan előadás is, amikor 9, illetve 57 fő neve szerepelt a jelenléti íven.  

 

Részt vettünk a korábban hagyományosan megrendezett ifjúsági napok felelevenítésében, így 2008-ban 

15 év után Siófokon újra volt ifjúsági napok. 

 

Korábban a víz világnapi ünnepi előadóüléseinket hagyományosan a Fejér Megyei Önkormányzati Hiva-

tal dísztermében rendeztük az Önkormányzattal és bázisszervezeteinkkel – FEJÉRVÍZ Zrt.-vel és a Víz-

ügyi Igazgatósággal – közösen, irodalmi- és rajzpályázatokkal, iskolai előadásokkal színesítve, mindig 

igazodva az aktuális mottóhoz, azonban az utóbbi években rendre a FEJÉRVÍZ Zrt. központi épületében 

tartjuk a rendezvényt, szerencsére változatlan színvonalon.  
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A szakmai tanulmányi kirándulások létszáma 32-37 fő között változott, úticéljaink: 

2007 – Őrség, 2008 – Máramaros, 2009 – Krakkó, a 2010. évi kirándulás a tervezett időpont előtt pár 

nappal bekövetkezett vörösiszap-katasztrófa miatt elmaradt. A második ciklusban 2011 – Eger és Holló-

kő, 2012 – Sopron és Bécs környéke, 2013 – Graz és Sopron, 2014 – Szigetköz és Melk. 

Összefoglalás 

Összességében megállapítható, hogy az örökül kapott nagy létszámú területi szervezet tagságát sikerült 

stabilizálni, továbbra is gondot okoz azonban a tagdíjak idejében történő beszedése. Úgy gondolom, hogy 

a jogi tagokkal való kommunikáció sikere a személyes kapcsolattartásban rejlik, ez a most megválasztan-

dó vezetőségnek is javasolható.  

 

Mosonmagyaróvári területi szervezet 

 
A Mosonmagyaróvári Területi Szervezet 2012 október 8-án alakult meg Mosonmagyaróváron 10 alapító 

taggal. Az alakuló ülésen jelen volt dr. Szlávik Lajos elnök úr is. Az alakuló ülésen 2 fős vezetőség került 

megválasztásra. Elnöknek Leitner Lászlót, az AQUA Szolgáltató kft ügyvezető igazgatóját, titkárnak 

Greguss Andrást az AQUA Szolgáltató kft Szigetközi Üzemmérnökség vezetőjét választották. 

 
2013 évben 2 nagy rendezvényt tartottunk: 

 

Víz világnapja 2013 

A Víz Világnapi délelőtti programokat hagyományosan az AQUA Szolgáltató kft telephelyei biztosítot-

ták: a mosonmagyaróvári szennyvíztelep, a feketeerdei, illetve a darnózseli vízműtelep fogadta az iskolás 

és óvodás csoportokat. Nagy öröm és büszkeség számunkra, hogy 2013-ban körülbelül 600 gyermek 

látogatta meg létesítményeiket, és kapott információkat a munkatársainktól. 

 

A délutáni-esti programok új helyszínen, a FUTURA Interaktív Természettudományi Élményközpontban 

kerültek megrendezésre, ahol a központ megnyitása óta először ki kellett tenni a „megtelt” táblát, hiszen a 

hely befogadóképessége 600 fő, ez után akkor léphettek be újabb érdeklődők, amikor valaki távozott. 

 

16 órakor kezdődtek a Magyar Hidrológiai Társaság Mosonmagyaróvári Területi Szervezete és az AQUA 

Szolgáltató kft közös szervezésű előadásai:  

 Láng Mercédesz a SZITE (Szigetközi Természetvédelmi Egyesület) képviseletében Szigetköz 

vízgazdálkodási problémáira igyekezett megoldási javaslatokat kínálni.  

 dr Koroknai Balázs AQUA Szolgáltató kft képviseletében a mosonmagyaróvári szennyvíztisztító 

telep fejlesztési projekt állásáról tájékoztatott az érdeklődőknek,  

 Fűzfa Zoltán, a Futura munkatársa mutatott be érdekes kísérleteket a vízzel, mely keretében be-

mutatta azt a saját fejlesztésű készüléket, amely képes a Szigetközi Friss vízből vörösbort előállí-

tani. /Akit érdekel a titok, látogasson el mosonmagyaróvári FUTURA Interaktív Természettudo-

mányi Élményközpontba/ 

 

Rendezvényünkön Mosonmagyaróvár Város képviseletében dr. Árvay István alpolgármester úr mondott 

megnyitó beszédet. Idén sem hiányzott a programok közül az ovis játszóház, melyet a Hildegárd Óvoda 

pedagógusai biztosítottak, illetve a rajz- és fotópályázatok eredményhirdetése. A díjakat dr. Iváncsics 

János alpolgármester, a zsűri elnöke adta át. A FUTURA kiállítási tárgyainak minél részletesebb megis-

mertetését kvíz segítette. 19 órakor került sor Tóth Gabi fergeteges fellépésére, ezt követően pedig a Fu-

tura zárásáig, 21 óráig volt lehetőség a játékok kipróbálására. 
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2013. június 6-7-8 Friss Fesztivál – Vezetékes víz világnapja 

Idén második alkalommal került sor Mosonmagyaróváron a Szigetközi Friss Víz népszerűsítését is hiva-

tott három napos fesztiválra, mely keretében megemlékeztünk a vezetékes víz világnapjáról, és több ezer 

mosonmagyaróvárival koccintottunk egy pohár vezetékes vízzel a világnap alkalmából.  

 

Árvíz 2013 június 

Tagjaink jelentős része kivette részét a júniusi árvíz munkáiból is: árvíz védekezési munkákban vettünk 

részt Hédervár, Mecsér, Dunaszentpál, valamint Győrújfalu településeken. Bázis vállalatunk az AQUA 

Szolgáltató kft jelentős erőket mozgósított Hédervár, Ásványráró és Győrújfalu települések védelme ér-

dekében. A védekezéshez technikai eszközöket és létszámot biztosítottunk. A Friss Fesztivál alatt gyűj-

tést szerveztünk az árvízkárokat szenvedettek megsegítésére, a Fesztivál támogatói étel és ital felajánlá-

sokkal segítették a védekezést elsősorban Hédervár településen. 

 

2013 november 5. Évzáró taggyűlés 

 Tatai Róbert, az ÉDUVIZIG Szigetközi szakaszmérnökségének vezetője általános tájékoztatást 

adott a Szigetköz térségét érintő Európai uniós projektek állásáról. Kifejtette, hogy milyen víz-

gazdálkodási problémák tapasztalhatóak a térségben és azokra milyen megoldásokat próbálnak 

adni a tervezet projektekkel, melyek nagyságrendje eléri a 30 Milliárd forintot és amelyek 90 

százalékban Európai Uniós támogatásból valósulhatnak meg 

 Wiedemann Viktor, az SZKK (Szabadits - Közgép - KÖTIVIÉP) Konzorcium  vezetője a kivite-

lező szemszögéből számolt be arról, hogyan állnak a Felső-szigetközi munkák. 

 Leitner László, a MHT Mosonmagyaróvári Területi szervezetének elnöke beszélt a mosonma-

gyaróvári területi szervezet stratégiájáról és jövőképéről. Ismertette a 2014-es terveket, és külön 

üdvözölte, hogy a rendezvényen megjelent a Mosonmagyaróvári Egyetem dékánja, Dr. Schmidt 

Rezső, több kollégája, valamint szép számú egyetemi hallgató is. EZ is jelzi, hogy van lehetőség 

arra, hogy az MHT területi szervezete és az egyetem közötti kapcsolatot a jövőben szorosabbra 

fűzzék.   

 

 

2014 

2014 évben hagyományteremtő szándékkal február hónapban tanulmányi kirándulást szerveztünk a Kö-

zép Tisza vidékére. A kiránduláson 40 tagunk vett részt. 

  

Márciusban a Víz Világnapi rendezvények keretében hagyományosan a FUTURA Interaktív kiállítóköz-

pontban került sor. A játszóház, a rajzverseny eredményhirdetése mellett az alábbi előadásokra került sor: 

 Csapó Imre:   Az Aqua kft 20 éve 

 Láng István:  Malomági Lajta rehabilitációja Mosonmagyaróváron 

 Tatai Róbert:   2013. évi Dunai árvíz tapasztalatai 

  

A programot a FUTURA által biztosított, interaktív vizes bemutató is színesítette. 

 

Szeptember hónapban került sor az Ifjúsági Napok rendezvény lebonyolítására Mosonmagyaróváron. A 

rendezvényről az AQUA Szolgáltató kft lapja a Friss Víz újság is beszámolt.  

 
2014. november 11-én tartotta idei utolsó rendezvényét a Magyar Hidrológiai Társaság Mosonmagyaró-
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vári Területi szervezete. A tanácskozásnak két fő programpontja volt: Láng Mercédesz tagtársunk tartott 

előadást a dunaszigeti Kisminta Kísérleti Telep folyómodellezési tapasztalatairól, majd pedig vezetőség-

választás következett.  

 

A mosonmagyaróvári területi szervezet tagsága 4 fős elnökséget választott: 

Elnök:    Leitner László ügyvezető igazgató  AQUA Szolgáltató kft 

Titkár:   Greguss András üzemmérnökség vezető AQUA Szolgáltató kft 

Elnökségi tag:  dr. Szakál Pál dékánhelyettes   NYME  

Elnökségi tag:  Tatai Róbert szakaszmérnök   ÉDUVIZIG 

 

A Mosonmagyaróvári Területi szervezet taglétszáma az alapításkori 10 főről közel 60 főre növekedett. A 

Területi Szervezet tagjai ma már nem csak a bázisvállalat AQUA Szolgáltató kft, hanem az Észak-

dunántúli Vízügyi Igazgatóság, illetve a Nyugat magyarországi Egyetem oktatóiból és hallgatóiból áll.  

 

Részvétel Társasági rendezvényeken 

Részt vettünk előadásokkal 3 alkalommal Ifjúsági Napok, és résztvevőként 2 alkalommal a Vándorgyűlé-

sen és a rendes évi Taggyűléseken.  

 

Az Elnökség által elfogadott munkaterv szerint 2015 évben már lebonyolítottuk a Víz Világnapi rendez-

vényünket, illetve részt vettünk egy 2 napos szakmai kiránduláson a Kis Balaton Vízvédelmi rendszeren.  

Az Indulás óta nagy utat tettünk meg, elsődleges célunk a szervezetépítés és céljaink meghatározása volt. 

Ezen célokat nagyrészt sikerült megvalósítanunk. A munkatervekben meghatározott rendezvényeinket 

sikerrel, magas színvonalon bonyolítottuk le. 

 

 

 

Nyugat-dunántúli területi szervezet 

Vezetőség 

A tárgyidőszak 9 fős vezetősége a 2010. november 25-i vezetőségválasztó ülésen került megválasztásra 

az alábbiak szerint: 

 

 Elnök: Nádor István  NYUDUVIZIG 

 Alelnök: Krenner Róbert VASIVÍZ ZRt. 

 Titkár: Lakosi Ilona NYUDUVIZIG 

 Tagok: Gaál Róbert NYUDUVIZIG 

  Hamza István NYUDUVIZIG 

  Imre Mária VASIVÍZ ZRt. 

  Nagy Erzsébet Szhelyi Önkormányzat 

  Szimandel Dezső NYUDUKÖVIZIG 

  Vaski Endre  NYUDUKÖVIZIG 

 

   

Taglétszám 

Szervezetünk taglétszáma 110-120 fő közötti, jelenleg 116 fő. Történtek kilépések, ezek zömmel a mun-

kahelyváltozás miatt történtek, de több új belépést is regisztráltunk. A tagdíjfizetési hajlandóság változó, 

a tagjaink mintegy ötöde még nem rendezte az idei tagdíjat.  

Elmondhatjuk, hogy személyes megkeresésre általában rendeződik a befizetés.  
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Jogi tagok 

A jogi tagjaink száma tovább csökkent a tárgyidőszakban. Jelenleg 7 a jogi tagjaink száma, ezek közül 4 

víziközmű szolgáltató, 1 gyógyfürdő, 1 vállalkozás és a NYUDUVIZIG. A csökkenés oka a víziközmű-

szolgáltatók integrálódása, illetve a vízgazdálkodási társulatok megszűnése.  

 

Rendezvényeink 

A Munkaprogramunkban évről évre 1-2 nagyrendezvény és több előadóülés szerepelt. A tervezettek 

nagyrészt megvalósultak, számokban összefoglalva az alábbiak szerint: 

 

 2011-ben 7 előadóülés, 2 nagyrendezvény,  

 2012-ben 3 előadóülés 

 2013-ban  5 előadóülés, 1 nagyrendezvény 

 2014-ben 5 előadóülés,  

 

Előadóüléseinken kiemelt helyen szerepelt a vízgazdálkodást érintő nemzeti programok ismertetése illet-

ve helyszíni bemutatása. Előadóülés keretében került ismertetésre a működési területünkre vonatkozóan 

az Ivóvízminőségjavító Program. A helyszínen tekintettük meg a KBVR II. ütem építési munkálatait. 

Helyszíni bemutatásra kerültek a Lukácsházi-tározó létesítményei és a szentgotthárdi vízgazdálkodási 

fejlesztések (átépített szentgotthárdi duzzasztó és az önkormányzati védművek). A Víz-Ügyeinkről meg-

hallgathattuk Somlyódy László professzor urat, Szlávik Lajos elnök urat és Reich Gyula urat. Helyt ad-

tunk az elmúlt évi káresemények lefolyásának és elhárításának bemutatásának is (A Marcal rendkívüli 

szennyezése, a Rába és a Marcal árvizei). Megismerkedhettünk egyéb vízgazdálkodási fejlesztésekkel is, 

többek között a Mura és a Rába árvízi előrejelző modelljével.  

 

A múlt bemutatásának is helyt adtunk, megismerkedhetünk területünk Vízügyi emlékhelyeivel.  

 

Az előadóülések látogatottsága az elmúlt évig kiemelkedő volt, köszönhetően annak, hogy kredit ponto-

san kerültek meghirdetésre.  

 

A nagy rendezvényeink közül ki kell emelni a Győri Területi Szervezettel közösen szervezett előadóülést 

ahol A Rábai árhullámok 2008-2010 közötti tapasztalatai kerültek bemutatásra, illetve kiértékelésre. 

2013-ban Szakmai tanulmányutat szerveztünk a Fertő-tó környékére. A résztvevők száma: 45 fő. 

Központi rendezvények 

A központi rendezvényeken Területi szervezetünk mindig képviseltette magát, különösen az Ifjúsági Na-

pokon volt szép számú résztvevőnk. Elsősorban az Igazgatóság munkatársainak részvételéről van tudo-

másunk.  

Kitüntetések 

 2011 Wagner József Bogdánfy Ödön emlékérem 

 2013 Dr. Németh István Bogdánfy Ödön emlékérem 

 2013 Hamza István Pro Aqua díj 

 2013 Vladimir Žabčić Külföldi tiszteleti tag 

 

 Összefoglalva megállapítható, hogy a Nyugat-dunántúli Területi Szervezet a tárgyidő-

szakban is kiegyensúlyozottan működött. Sajnos a fiatalok bevonására tett kísérleteink nem váltak be. A 

tagjaink azonban aktívan részt vesznek a területi szervezet és a központi szakosztályok munkájában. 
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Tervezett rendezvényeink 2011-2014 

2011. évi programok 

2011. február 24. A magyar „Vörös folyó” – rendkívüli szennyezés a Marcalon 

2011. április 7.  Revitalizációs tervezés a Kebele és a Szentgyörgyvölgyi patakokon – Nemzetkö-

zi konferencia  

2011. június 21. „Város a vízben – Víz a városban” Az új Perint és a Ferenceskert bemutatása 

2011. szeptember 20. „Rába-völgyi árhullámok tapasztalatai 2008-2010”- Győri TSZ-el közös előadó-

ülés 

2011. október 11.  A Lukácsházi árvízcsúcs-csökkentő tározó helyszíni bemutatása  

2011. november 17.  VÍZ-ÜGYEINK – prof. Dr. Somlyódy László előadása 

2011. december 8.  A Kis-Balaton Vízvédelmi Rendszer II. ütem terveinek bemutatása 

2012. évi programok 

2012. február 21. Vízminőség-javítás a ZALAVÍZ ZRt-nél 

2012. április 12. PRO RAAB(A) PROJEKT ELŐREJELZŐ RENDSZERÉNEK BEMUTATÁSA  

2012. május 15. A Mura árvízi előrejelző rendszerének bemutatása 

2013. évi programok 

2013. január 24. Viziközművek fenntarthatósága - klíma és szemléletváltozás vetületei termékek-

ben és szolgáltatásokban  

2013. február 21.  Szakdolgozatok bemutatása árvízvédelemi témakörben  

2013. május 22. Szakmai tanulmányút a Fertő tó és környékére  

2013. szeptember 30.  A Marcalon kialakult tavaszi árvíz elemzése  

2013. október 29.  A KBVR II. ütem építési munkáinak megtekintése  

2013. november 7.  A szentgotthárdi vízgazdálkodási fejlesztések helyszíni bemutatása  

 

2014. évi programok 

2014. január 28. A Víz Világkonferencia tapasztalatai és eredményei  

2014. március 17. Víz világnapi előadások (Csodálatos vízmolekula, Archív filmek a magyar víz-

gazdálkodás történetéből, Vízügyi szakfolyóiratok jelenlegi helyzete és jövője)  

2014. május 22. Vízügyi emlékhelyek bemutatása  

2014. június 5. Árvízi kockázati térképezés külföldi – szlovák, német tapasztalatai, az Elbán 

2002-ben lefolyó árhullám bemutatása  

2014. november 27.  Vezetőségválasztás, „Éghajlatváltozás és Vizeink”  

 

Somogy megyei területi szervezet 

A beszámolási időszakra vonatkozóan a 2010. december 14-i vezetőségválasztó taggyűlésen az alábbi 

vezetőséget választotta meg: 

• Ift Miklós elnök 

• Bencs Zoltán titkár 

• Nagyné Tóth Andrea, Molnár István és Pápai Kornélt elnökségi tagnak. 

Tagság összetétele 

Szervezetünk jelenleg 40 taggal működik, valamint a Drávavölgye Szakiskolában 13 taggal ifjúsági cso-

port működik. A területi szervezet korfája javult, a 11 nyugdíjas, 29 fő aktív munkavállaló.  
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A társaságnak jelenleg 4 jogi tagja van a területi szervezet gazdálkodásának alapját képezi. 

Tagdíjfizetés  

A társaság további működésének az alapja, 2015. évre a rendes tagok tagdíja: 6.000,- Ft/év, a 70. év alatti 

nyugdíjasok és a munkanélküliek tagdíja: 3.000,- Ft/év tagdíjat fognak fizetni. 

 

A Somogy megyei Területi Szervezet jelenlegi egyenlege 294.316,- Ft. 

 

A vezetőség éves munkáját munkaprogram alapján végezte. Minden évben átfogóan és rendszerességgel 

az alábbi programokat szerveztük meg és bonyolítottuk le: 

0 

 Víz Világnapi rendezvény közösen a Baranya megyei területi szervezettel, Kaposvár és 

Pécs helyszínekkel és rajzpályázattal (óvodás, alsó- és felső tagozatos iskolás) 

 Zöldfolyó a Kapos völgyében 

 Szennyvízelvezetési programok értékelése 

 Vízminőség javító programok aktuális helyzete, területi értékelése. 

 Szakmai utak, kirándulások 

 

XXX. Hidrológiai Vándorgyűlés Kaposvár 2012. 

 

A 2011 év kiemelkedő rendezvényei 

 Területi vízgazdálkodási Tanácsok munkájának, szerepének bemutatása 

 Regionális Víz világnap Barcs Drávavölgye Szakiskola – Ifjúsági Csoport 

 Vízgazdálkodással összefüggő pályázati lehetőségek ismertetése 

 Területi Szervezet megalakulásának 40. évfordulójának megemlékezésére emlékkönyv kiadásá-

nak előkészülete. 
 

2012.év kiemelkedő eredményei 

 Megemlékezés a Dráva 1972. évi rekord magasságú vízszintje melletti eredményes védekezés 40. 

évfordulójáról. A rendezvényt a Barcsi Drávavölgyi Szakiskolában rendezték meg az Ifjúsági 

Csoport közreműködésével. A rendezvény megszervezésében kiemelkedő szerepet vállalt Hor-

váth István tagtársunk, aki résztvevője is volt az eredményes védekezési munkának. 

 2012. július 4-6. között Területi Szervezetünk megalakulásának 40. évfordulójára megrendeztük 

a XXX. Országos Vándorgyűlést a Kaposvári Egyetemen. A rendezvényen 12 szekcióban 140 

előadás hangzott el. A vándorgyűlésen 236 fő vett részt. Szakmai programok is nagy érdeklődés-

sel kerültek megrendezésre. A Kaposvári Cukorgyár gyárlátogatása nagy sikert aratott, az üzem 

vízgazdálkodását és megújuló energia felhasználását tekintették meg. (XV. is Kaposvár volt 

1997-ben). 

 A vándorgyűlésen bemutatásra került a „Somogy megyei Területi Szervezet 40 éve” című kiad-

vány és október 30-án az AGÓRA Művelődési Központban „Ünnepi előadóülést” szerveztünk, 

melyen részt vett Szlávik Lajos Elnök úr és Szita Károly polgármester úr. Az alapító tagoknak 

emlékkönyvet adtunk. 

 

2013. év főbb rendezvényei 

 Somogy megyei közműves ivóvízellátásról adott tájékoztatást Boda Balázs KAVIZ vízellátási 

főmérnöke. 2013. január 30–án az előadásban az új víziközmü törvény változásairól tájékoztatta 

a jelenlévőket.  
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 Baranya és Somogy megyei Területi Szervezet Kaposváron a Városháza dísztermében 

2013.szeptember 13-án „Vésztározás a Kaposon” címmel ünnepi ülést szervezett az épülő léte-

sítmény bemutatására. 

 

2014. év főbb rendezvényei 

 Február 19-én megtartott előadóülésen a területi vízgyűjtő gazdálkodásáról történt tájékoztatás. 

 Január 22-én a KAVIZ üzemeltetési területén lévő vízművekről tartott tájékoztatót Boda Balázs. 

 Szeptember 11-én helyszíni bejárás az árvízcsökkentő tározónál, melyet Polgár Károly tartott. 

 Szeptember 26-án egész napos kirándulás szerveztünk a Kis-balatoni Tájvédelmi Körzetbe, 

melynek megszervezésében komoly segítséget kaptunk Kulcsár Lászlótól, Vörös Józseftől és 

Bencs Zoltántól. A jól sikerült szakmai programon 20 fő vett részt. 

 2014. október 14-én a MTA Pécsi Székházában a Baranya Megyei társasággal közösen részt vet-

tünk „Az Öntözéses gazdálkodás szerepe az elmaradott térségek felvirágoztatásában a Dráva fo-

lyó példáján. 

 Tartalmas 4 év volt, méltó a Területi Szervezet hagyományához. 

 

2016. évben lesz 100 éves az MHT, ennek előkészületei folyamatban vannak és a területi szervezetek 

bevonásával kívánja az elnökség teljessé tenni a megemlékezést. 

 

 

Soproni területi szervezet 

Rendezvények 

A területi szervezet az elmúlt négy évhez hasonlóan tovább folytatta korábbi munkáját, azaz évente több 

előadóülést, kihelyezett előadóülést tartott, illetve évi egy tanulmányutat szervezett, ezzel is segítette a 

hidrológiával kapcsolatos területen működő szakemberek képzettségének emelését, valamint tudományos 

ismeretterjesztést és a tájékoztatást nyújtott az érdeklődők számára. A rendezvények hagyományosan a 

vízzel kapcsolatos problémák széles körték fel. A Soproni Területi Szervezet tartva magát a hagyomá-

nyokhoz, továbbra is négy jellemző területen tevékenykedik: hidrogeológia, erdészeti hidrológia, Fertő 

tavi limnológia, vízellátás és szennyvízkezelés. Jelentősebb rendezvényeink az elmúlt 4 évben: 

50 éves a területi szervezet 

Területi Szervezetünk 1961. május 18-án alakult, a megalakulás 50. évfordulójának megemlékezésére 

napra pontosan, ünnepi előadóülés keretében került sor. Havas András helyi elnök köszöntötte a megje-

lenteket, utalt az ünnep jelentőségére a szervezet 50 évi tevékenységének fontosságára. A Soproni Ön-

kormányzat részéről Abdai Géza alpolgármester köszönetét fejezte ki azért, amit a szervezet a város ér-

dekében hosszú éveken át kifejtett. A MHT elnökeként Ijjas István professzor, üdvözlő szavai után első-

sorban a szervezet általa is tapasztalt, utolsó évtized példaértékű működési szervezettségi eredményessé-

gét emelte ki. Berczik Árpád akadémikus, aki már a FKTB tagjaként és kutatócsoportjával a Fertő-tó 

folyamatos elemző-kutatójaként kezdettől a mai napig figyelemmel kísérhette működésünket, történeti 

pontossággal idézte fel a személyekre és szakmai tevékenységünkre vonatkozó folyamatokat. 

 

A MHT Vízellátási Szakosztálya elnökeként Várszegi Csaba a két egység kiváló együttműködését dicsér-

te, példának az évenkénti közös rendezvényt említette. Kiemelte jó kapcsolatát a szervezet elnökével és 

tagjaival, rokonszenvét Sopronnal. 

 

A köszöntőket követte Németh Kálmán alelnök az 50 év történetét összefoglaló előadása. Az évforduló 

kiadványa szellemiségének jegyében,a 40 éves szervezeti és vezetőségi tagsága tapasztalatai és szemé-

lyes kapcsolatai, benyomásai, valamint alapján fogalmazta meg tevékenységüket, a változó folyamatokat. 
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Az ünnepi megemlékezést Havas András elnök összefoglalója, értékelése zárta be.  

Fertő Ankétok 

Hagyományosan a Győri Területi Szervezettel közösen rendezzük a Fertő Ankétokat. Az utóbbi években 

az Ankétok kicsit háttérbe szorultak, de Fertő tóval kapcsolatos szakmai előadás szinte minden évben 

volt. Tavaly előtt ismételten folytattuk a hagyományt és sikeres Ankétot tartottunk, kiemelkedően magas 

volt az érdeklődés a rendezvény iránt. Az idei évben májusban ismét megtartjuk a rendezvényt. 

Erdészeti hidrológiával kapcsolatos előadások 

Továbbra is kiemelkedik a területi szervezet tevékenységei közül az erdészeti hidrológia. Most már las-

san hagyományként említhetjük, hogy minden év novemberében erdészeti hidrológiával kapcsolatos ren-

dezvényeket szervezünk, mely szakmai érdekesség a Nyugat-magyarországi Egyetem Erdőmérnöki Ka-

rán dolgozó tagtársainknak köszönhető. 

Víziközmű-szolgáltatás aktuális kérdései  

Az előadásaink közel fele továbbra is a vízi közműszolgáltatással volt kapcsolatban. Ez is mutatja, hogy 

manapság ez a szakirány a legerőteljesebb Sopronban. Az előadások közül két rendezvényt emeltem ki. 

Az egyik, hogy új szennyvíztisztító-telep létesítése Nagylózson, mellyel a Nagycenki túlterhelt telepet 

sikerült pályázati források bevonásával kiváltani. A másik említésre méltó terület, hogy a víziközmű 

szolgáltatásban lényeges jogszabályi változások történtek, ez nagyon komoly feladat elé állította a szol-

gáltatókat. 

Országos Víziközmű Konferencia 

Minden páratlan évben városunkban kerül megrendezésre a víziközmű szolgáltatók legnagyobb országos 

rendezvénye, melyre minden tagtársunk díjmentesen vehet részt. A 100-130 előadás lehetőséget nyújt 

számunkra, a szakterület aktuális kérdéseiről teljes képet kapjunk. 

Tanulmányutak 

Minden évben szakmai tanulmányutat szervezünk a tagtársak részére. Az elmúlt négy évben egy kétna-

pos kirándulásunk volt az ausztriai Frankenmarktban, ahol a Hawle cég központi telephelyét tekintettük 

meg. A kétnapos kirándulás mellett, meg kell említenem az egynapos szentendrei, nicki illetve a tatai 

szakmai kirándulásunkat is. 

Csapatépítő összejövetelek 

Továbbra is fontosnak tartom az évi kétszer megrendezett csapatépítő összejöveteleinket is, ahol az aktu-

ális szakmai érdekességeken túl az is cél, hogy a tagtársak jobban megismerjék egymást. Talán ezek a 

rendezvények is hozzájárulnak ahhoz, hogy a formális szakmai kapcsolatokon túl mélyebb barátságok 

alakuljanak ki a területi szervezeten belül. 

 

Az alábbi táblázatban, illetve listában foglaltam össze a legjellemzőbb adatokat. A résztvevőkbe a na-

gyobb konferenciák vendégeit természetesen nem számoltam bele. Az mindképpen jó hír, hogy a rendez-

vényeinket egyre többen látogatják.  

 

Évek: 2011. 2012. 2013. 2014. 

Rendezvények száma: 14 db 13 db 11 db 10 db 

Résztvevők száma (átlag): 35 fő 22 fő 34 fő 33 fő 

Rendezvények kategóriák szerint 

 Nagy rendezvény, ünnepi ülés:  9 db  
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 Előadóülés:    26 db  

 külföldi előadó:    1 db 

 Tanulmányutak:   4 db 

 Csapatépítő összejövetelek:  8 db 

 Kihelyezett előadóülések:  1 db 

Jelentősebb előadások 

 Az Ikva vízimalmai Lépesfalvától Fertőendrédig 

 Az ivóvizünk „orvosi” szemmel 

 Új szennyvíztisztító-telep építése Nagylózson 

 Water Resources in Egypt (Vízkészletek, vízgazdálkodás Egyiptomban) 

 Jogszabályi változások a víziközmű szolgáltatásban 

 A 2013. évi dunai árvíz tapasztalatai és tanúságai 

 A Sopronhorpácsi Állateledel-gyár új szennyvízelőtisztító-műtárgy bemutatása 

Tagság 

Tagságunk létszáma az elmúlt négy év alapján szép lassan emelkedett, a jelenlegi taglétszám 122 fő. A 

rendszeres programok, és a sajtóban lévő folyamatos jelenlét következtében újabb és újabb szakemberek 

jelentkeznek a területi szervezetbe. Bár az igazsághoz hozzá tartozik, hogy minden évben van néhány 

kilépő tagtársunk is.  

 

Sajnos a négy év alatt három tagtársunk is eltávozott közülünk, Boldizsár István, Kovács Judit és Havas 

András elnökünk személyében. Elnökünk hirtelen történő elvesztése komoly megrázkódtatás volt a terü-

leti szervezet életében. Az alapszabályzat értelmében új elnököt kellett választani, így a vezetőség 2012. 

január 17-én tartott ülésén Varga Ákost, a Soproni Vízmű Zrt. műszaki igazgatóját választotta meg új 

elnökévé, illetve Kutrucz Gyulát a Vízügyi Igazgatóság munkatársát új elnökségi tagjává. 

 

Sajnos az előadások meghallgatásáért kapható szakmai továbbképzésért járó Kredit pontok megszűntek, 

ez mind az előadások látogatottságára, mind a szervezet létszámára kihatott. 

 

A jogi tagok létszáma, a korábbi pénzügyi válság hatására igaz jelentősen csökkent, de sikerült ismét 

újabb tagokkal pótolni a kiesőket. Szervezetünk kiemelt célja továbbra is, hogy újabb cégekkel tudjunk 

megállapodni, segítve ezzel mind a területi szervezet, mind az országos szervezet stabil működését. 

Létszámváltozás: 

Évek: 2011. 2012. 2013. 2014. 

Tagok: 114 fő 113 fő 119 fő 122 fő 

Jogi tagok: 15 cég 20 cég 20 cég 18 cég 

Honlap, beszámolók 

Külön megemlítem, hogy sok figyelmet fordítottunk az előadások dokumentálására. Az elmúlt években 

minden egyes rendezvényről készítettünk beszámolókat, fényképeket. A társaság honlapját kihasználva 

ezen információkat, illetve a helyi szervezet legfontosabb adatait meg is osztjuk az érdeklődőkkel. Talán 

nem szerénytelenség kijelenteni, hogy e tekintetben továbbra is élen járunk a társaság szakosztályai és 

területi szervezetei között. 

Kitüntetések 

Az elmúlt években helyi szervezetünk több tagját érte az a megtiszteltetés, hogy a kiemelkedő 

szakmai tevékenységért a társaságtól kitüntetéseket vehettek át: 
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 2011-ben Kovács Tibor  Pro Aqua emlékérem 

 2012-ben Bódis Gábor  Pro Aqua emlékérem 

 2012-ben Bódis Gábor  Lászlóffy Woldemár emlékérem 

 2013-ben Bognár István  Pro Aqua emlékérem  

 2013-ben Koch Péter  Dr. Schafarzik Ferenc emlékérem 

 2014-ben Németh Kálmán  Dr. Schafarzik Ferenc emlékérem 

 2014-ben Kálmán Éva  Pro Aqua emlékérem 

 2014-ben Csernyi Róbert  Lászlóffy Woldemár dicséret 

 2014-ben Ötvös Viktória  Legjobb poszter díj 

 

Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei területi szervezet 

Célkitűzéseink az alábbiak voltak 

 Létszám és jogi tagok számának növelése, folyamatos, aktív, élő kapcsolattartás a tagokkal, 

elektronikus hírlevél kiküldése 

 Kapcsolat felvétele a szomszédos területi szervezetekkel, az érdekes előadások bemutatása 

 Projektek eredményeinek, jogi tagok szervezeteinek bemutatása, területi (kihelyezett) és központi 

előadóülések megrendezése 

 Közös előadóülések az együttműködési megállapodást kötött szakmai szervezetekkel, előadóülé-

sek és előadók körének szélesítése 

 Szakmai tanulmányút szervezése 

 Tagi elégedettség mérése 

 A szervezet nyilvánossági munkájának szervezése, ismertségének fokozása 

 Szélesebb körben való részvétel az országos rendezvényeken (májusi Küldöttgyűlés, Vándorgyű-

lés, Ifi napok, Hidrológus szilveszter)  

 A megyei szervezetek szélesebb körű megnyilvánulásának elérése, a megyében történő vízgaz-

dálkodási célú fejlesztések széleskörű megismertetése az előkészítés, megvalósítás és az üzeme-

lés szakaszaiban 

 Vízvédelemmel foglalkozó vállalkozások, szakemberek nagyobb fokú bevonása a területi szerve-

zet munkájába 

 A számos dolgozat mellett, tudományos színvonalú publikációval megjelenni a Vízügyi Közle-

ményekben vagy hasonlóan színvonalas folyóiratban 

 Együttműködés a Magyar Mérnöki Kamara megyei szervezetével a kapcsolatok erősítése, a meg-

állapodás értékelése, átgondolása (ismeretterjesztés folytatása kreditpontok megszerzésére), 

 

A taglétszám és tagdíj befizetések 

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Területi Szervezet létszáma jelenleg 148 fő egyéni tag és hét jogi tag. 
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Egyéni tagok létszámának alakulása 

 

Az egyéni tagjaink létszáma a 2013-hoz képest összességében nem növekedett. A taglétszám alakulását 

befolyásolta a tagdíjat nem fizetők kizárása is. Sajnos a 2013. évben a nem fizetők aránya több mint 30 % 

volt, ez az érték 2014-ben tovább romlott meghaladja az 50 %-ot (2014. 10. 29-én). A fizetési kötelezett-

ségüket elmulasztókat az év során többször is felszólítottuk a befizetések pótlására. A 2014. évi társasági 

tagdíjakról az Elnökség a 2014. novemberi ülésén határozott, mely szerint az egyéni tagdíj 6.000 Ft/év, a 

kedvezményes tagdíj (ifjúsági) 3.000 Ft/év. A 100%-os jogi tagdíj minimális összege 2013-ban 91.000,- 

Ft. 

Jelenlegi jogi tagjaink az alábbi szervezetek: 

 FETIVIZIG     Nyíregyháza 

 FETI-KTVF     Nyíregyháza 

 Nyírségi Vízgazdálkodási Társulat  Nyíregyháza 

 Ivóvíz 6 Üzemeltető és Szolgáltató Kft.  Nyíregyháza 

 NYÍRSÉGVÍZ Zrt.    Nyíregyháza 

 KE-VÍZ 21 Zrt.    Nyíregyháza 

 VIZITERV Environ Kft.   Nyíregyháza 

 

Szakmai tevékenységek 

 Előadóülések 

Év Előadó ülések 

száma [db] 

Előadások szá-

ma [db] 

Résztvevők 

száma [fő] 

2007 8 25 324 

2008 6 21 256 

2009 6 20 194 

2010 8 26 419 

2011 7 30 489 

2012 9 37 577 

2013 12 43 642 

2014 6 18 320 
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Az előadóülések témái között szerepelt az árvízvédelem, belvízvédelem, vízépítési műtárgyak építése, 

modern vízkezelési megoldások, monitoring- és vízszintfigyelő rendszerek alkalmazási lehetőségei, fel-

szín alatti vízgazdálkodás, vízbázisvédelem és környezetvédelem. Lehetőséget adtunk fiatal szakembere-

inknek munkásságuk bemutatására is. 

 

Az előadóüléseken kívül múlt évben is megtartottuk a Vízvilágnapi rendezvénysorozatot, a plenáris ülé-

seken általában 100-150 fő vett részt. A vízvilágnapi rendezvények között szerepelt a középiskolás diá-

koknak szervezett vízügyes témájú szakmai verseny, a vízi élővilág megismerésére szolgáló bemutatók és 

gyermek rajzpályázatok. 

Vándorgyűlések 

Év Dolgozatok száma Résztvevők száma 

2007 Tata 11 5 

2008 Miskolc 15 17 

2009 Baja 10 13 

2010 Sopron 15 8 

2011 Eger 15 19 

2012 Kaposvár 11 8 

2013 Gödöllő 5 12 

2014 Szeged 4 6 

Ifjúsági napok 

Év Dolgozatok száma Résztvevők száma 

2008 Siófok 6 6 

2009 Baja 3 5 

2010 Siófok 7 7 

2011 Baja 7 7 

2012 Gödöllő 4 7 

2013 Szeged 5 7 

2014 Mosonmagyaróvár 4 5 

 

Szakmai tanulmányutak 

2011-ben a Erdélybe szerveztünk szakmai tanulmányutat.  

2014-ben a Tisza ukrajnai vízgyűjtőjére szerveztünk szakmai tanulmányutat. 

Szakmai szervezetekkel való kapcsolattartás: 

A Magyar Mérnöki Kamara Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei szervezetével a szoros együttműködés je-

gyében egy alkalommal közösen szerveztünk kihelyezett előadóülést a Szamos-Krasznaközi tározó és 

építési munkáinak minél szélesebb körű megismertetése érdekében. 

Területi szervezetünk szerepet vállal a tervezők, szakértők, építési műszaki ellenőrök, felelős műszaki 
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vezetők számára a 103/2006. (IV: 28.) Korm. rendelet előírásai alapján tartandó kötelező továbbképzés-

ben. 

 

Az akkreditált rendezvényeken megszerzett kreditpontok: 

Év 
Akkreditált rendez-

vények száma [db] 
Összes kreditpont 

2008 3 39,5 

2009 3 60 

2010 5 127,5 

2011 4 108 

2012 6 212 

2013 9 227 

2014 - - 

 

Gazdálkodás 

Az MHT országos titkárságánál vezetett nyilvántartás alapján területi szervezetünk pénzügyi lehetőségei 

az alábbiak szerint alakultak az elmúlt években: 

 

Év Rendelkezésre álló 

forrás (Ft) 

Felhasznált forrás 

(Ft) 

2007 243 650,- 166 014,- 

2008 238 556,- Nem volt 

2009 514 396,- 537 550,- 

2010 325 006,- Nem volt 

2011 636 046,- 576 680,- 

2012 464 006,- Nem volt 

2013 772 646,- 158 000,- 

2014 958 246,- 397 686,- 

2015 950 960,-  

 

Összefoglalás 

A területi szervezet irányítása az elmúlt évben jórészt a vezetőség által kitűzött célok mentén történt. Az 

egyéni taglétszám nem növekedett, továbbá a fizetési morál is jelentős mértékben leromlott. 

 

Rendezvényeink magas szakmai színvonalon zajlottak az előadóktól és a tagságtól pozitív visszajelzése-

ket kaptunk. A megyében működő szakmai szervezetekkel (MMK, FETIKTVF, stb.) sikerült jó kapcsola-

tot fenntartanunk. 

Javaslatok a területi szervezet munkájának javítására 

Jelentős lépéseket kell tennünk a fiatal szakemberek megnyerése érdekében, továbbá fontos a jogi tagok 

létszámának növelése, ugyanakkor fontos a tagok fizetési moráljának javítása. 

 

Továbbra is lehetőséget kell biztosítani a kutatással, fejlesztéssel foglalkozó szakembereknek, cégeknek 

az új műszaki megoldások tagsággal való megismertetése érdekében. 
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Szegedi területi szervezet 

A taglétszám alakulása, összetétele 

Az MHT Szegedi területi szervezetének létszáma 2014-ben év végén a nyilvántartásaink szerint 132 fő 

(2011-ben 88 fő), a szervezet központi magját továbbra is az Alsó-Tisza-vidéki Vízügyi Igazgatóság dol-

gozói és nyugdíjasai alkotják, mintegy 1/5 részaránnyal, kisebb létszámmal (26 fővel) szerepelnek a szer-

vezetben a Szegedi Tudományegyetem, Szegedi Vízmű, és más szakmai vállalatoknál és szervezeteknél 

dolgozó kollégák és további egyéni tagok. 

 

2011-ben a Szentesi Területi Szervezet beolvadt a Szegedi Területi Szervezetbe, a vezetőségben Dr. Ör-

dögh József biztosította képviseletüket. 

 

A 2011-ben megválasztott vezetőség (elnök, titkár, 7 fő vezetőségi tag) összetétele biztosította a tagok 

képviseletét, a tervezett programok nyilvánosságának elősegítését. 

 

A szervezet létszáma a korábbi ciklusoknak megfelelően alakult.  

 

2014-ben az alábbi szervezetek alkotják a jogi tagságot (a korábbi 6 helyett 4 tag): 

 ATIVIZIG 

 AQUAPLUS KFT 

 Szegedi Víziközmű Működtető és Fejlesztő Zrt. 

 Szarvasi Halászati és Öntözési Kutatóintézet 

 

A taglétszám és a jogi tagság megtartása az elmúlt időszakban elfogadható, a tagdíjfizetési fegyelem úgy-

szintén. Meg kell említeni, hogy a területi szervezetnél nyilvántartott tagjaink közül többen választott 

tisztségviselői, illetve aktív tagjai voltak az MHT különböző szakosztályainak. 

A Szegedi Területi Szervezet rendezvényei és értékelésük 

A Szegedi Területi Szervezet rendezvényei közül néhány kötött időpontban kerül megrendezésre, mint pl. 

a márciusi Szegedi Nagyárvízre való megemlékezés és a Víz Világnapi ünnepség, valamint az Országos 

Vándorgyűlésen való részvétel. A helyi tagok érdeklődésére számot tartó témákban évente 3-5 előadói 

ülést tartottunk meg. Az előadások látogatottsága a Mérnök Kamarai kredit pontok kapcsán viszonylag 

magas volt. 

Víz világnapi ünnepségek 

A márciusi eseménysorozat kapcsán a fiatal korosztályt szólítjuk meg minden évben az országos rendez-

vényekhez kapcsolódóan is az aktuális víz világnapi jelmondatot szem előtt tartva pályázatok kiírásával, 

ünnepi előadóüléssel és a pályázatok díjazásával. Rendezvényeink szervezése kapcsán szoros kapcsolatot 

ápolunk pl. a Szegedi Vízművekkel és más társszervezetekkel is. 

 

Az Országos Vándorgyűléseken a lehetőségekhez képest 4-8 fős csapattal veszünk részt, akik előadá-

sokkal vesznek részt az MHT szakmai munkájában, jellemzően szakterületünk az ár- és belvízvédelem, 

vízgazdálkodás és vízminőségvédelem szakterületeken. 

 

Az elmúlt 4 év kiemelkedő szervezési feladata volt a szegedi területi szervezet számára két országos 

rendezvény megszervezése is, mely a visszajelzések alapján nagyon sikeres volt: 

 

1/ A Magyar Hidrológiai Társaság és az ATI-VIZIG 2013. szeptember 19-20-án, Szegeden rendezte meg 

a XX. Ifjúsági Napokat, 114 regisztrált résztvevővel. A rendezvény két napján, két szekcióban (Területi 

vízgazdálkodás és Vizi környezetvédelem) összesen 45 előadás hangzott el, és 8 posztert mutattak be. 
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2/ A Magyar Hidrológiai Társaság az ATIVIZIG és az MHT Szegedi Területi Szervezetének közreműkö-

désével 2014. július 2-4. között Szegeden rendezte meg immár 32. alkalommal a vizes szakma számára 

változatlanul kiemelkedően fontos Országos Vándorgyűlését, mintegy 350 regisztrált résztvevővel. A 

rendezvény a Szegedi Tudományegyetem, Egyetem utcai épületében kapott helyet. A vízgazdálkodás 

különböző témaköreiben megközelítőleg 160 előadás volt, a szegedi területi szervezet részéről 4 külön-

böző szekcióban, 8 előadás hangzott el. 

 

Ezúton is köszönjük tagjainknak a rendezvények megszervezésében és lebonyolításában nyújtott munká-

jukat! 

Előadói ülések 

Az előadói üléseinket aktuális témák felvetése jellemezte, így többek között foglakoztunk ár- és belvíz-

védelem, vízrendezés szakterülettel (az Alsó-Tiszán tervezett és megvalósult árvízi fejlesztésekkel, be-

mutattuk az új módszereket, mint pl. a numerikus áramlásmodellezést és számítógépes modell alkalmazá-

sokat, megvalósult belvízi fejlesztéseket, és öntözés-fejlesztés lehetőségeit). Foglalkoztunk a víziközmű 

szakterülettel, mint például a szegedi szennyvíztisztító-telepet helyszíni látogatás kapcsán kerestük fel, 

majd megismertük a Dél-alföldi régió ivóvízminőség-javító programját, a Békés megyébe történő aradi 

ivóvíz átvezetés megvalósításának lehetőségét, stb. Több alkalommal foglalkoztunk a vízrajzi méréstech-

nikák fejlesztésével és a modellezésekkel. Foglalkoztunk gyakorlati technológiák bemutatásával is, mint 

pl. a műanyag szádlemezek bemutató volt.  

 

Az előadói napokon lehetőséget adtunk az ifjú tagtársainknak, kollégáinknak is egy-egy szakmai előadás 

megtartásával. 

 

Külön eredménynek tekinthető, hogy rendezvényeink több alkalommal társ szakosztályokkal illetve az 

SZTE közreműködésével valósítottuk meg. 

 

Ezúton mondok köszönet a színvonalas rendezvényekért a támogató szervezeteknek és a közreműködők-

nek, előadóknak.  

 

A Csongrád megyei Mérnök Kamarával együttműködésünk hagyományosan szoros, számos rendezvé-

nyünket, megemlékezésünket közösen szerveztük (pld. Mérnöki pantheon koszorúzása /Zsigmondy, Dé-

gen, Nagy András János-Mucsi Mária kút megemlékezés, Hidrológiai Vándorgyűlés, Víz világnapi ren-

dezvények). 

 

Munkabizottsági és szakértői tevékenységek 

A szervezet tagjai egyéb megbízások, illetve a Mérnök Kamara keretében végeztek szakértői jellegű te-

vékenységet. 

A területi szervezet nemzetközi tevékenysége 

A szakosztály önálló nemzetközi tevékenységet nem folytatott.  

A területi szervezet vezetőségének munkája 

A vezetőség véleménye szerint a területi szervezet működése az elmúlt négy évben megfelelő volt. A 

vezetőség munkájában a személyes napi kapcsolatok elsődlegesen szegedi vonatkozásban biztosították 

azt. 

 

A szervezet tevékenységét elsősorban az ATIVIZIG – Szegedi Vízmű / MHT Szegedi Területi szervezet 

– Csongrád Megyei Mérnöki Kamara határozza meg. 
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Az MHT elnökségének éves beszámolóin részt vettünk, a területi elv szerint kialakított képviseletben az 

elnökségi ülésekről információt szereztünk. 

Nívódíj, kitüntetések 

A beszámolási időszak alatt több tagtársunk részesült kitüntetésben, melyre büszkék vagyunk:  

2014 Dr. Pálfai Imre  Vásárhelyi Pál díj 

2012 Dr. Fekete Endre  Schafarzik Ferenc emlékérem 

2011 Priváczkiné Hajdu Zsuzsanna  Pro Aqua emlékérem  

2014 dr. Dobi László  Pro Aqua emlékérem 

2014  Zsóri Edit Pro Aqua emlékérem 

2011  Sági Rajmund  Lászlóffy Woldemár diplomamunka pályázat MSc kategória: I. díj 

2011  Zsóri Edit Lászlóffy Woldemár diplomamunka pályázat MSc kategória: III. díj 

2011 Sági Rajmund  Mosonyi Emil különdíj MSc kategória: I díj 

2013, 2014 Gonda Noémi  Sajó Elemér pályázat: különdíj 

Problémák 

A szervezet működésében a szakterületen dolgozó kollégák nagyobb számú bevonása nehézkes, a mun-

kahelyi elfoglaltság egyre nagyobb hatást gyakorol a tagok részvételére az MHT tevékenységében. A 

Mérnöki Kamara kredit-rendszerének megváltozásával csökkent az előadói ülések látogatottsága, a 2014. 

évi változásokkal újra nőhet az érdeklődés. Ezt a nyári Vándorgyűlésen is tapasztaltuk. 

 

Pénzügyi helyzet 

A 2014. évi gazdálkodás adatai:

Területi Szervezet

Maradvány 

2013.

2014.   

keret

Összes keret 

január 1.

Keret-

korrekciók

Adomány 

80%-a

Összes 

bevétel Felhaszn.

Maradvány 

dec. 31.

Szegedi 926 705 262 000 1 188 705 -115 570   1 073 135 554 294 518 841  

 

Összefoglaló értékelés 

A területi szervezet vezetősége az elmúlt négy évet megfelelőnek minősíti. 

 

Eredményesnek tartja az előadói ülések kapcsán a társszakosztályokkal tartott előadások arányának nö-

vekedését, a kapcsolatok bővítését.  
 

A következő időszak feladatai 

A vezetőség továbbra is kiemelt feladatnak tekinti az előadóülések szervezését, a területet érintő aktuális 

műszaki kérdések megtárgyalását a társszakosztályokkal és a területi szervezetekkel további szoros 

együttműködésen. 

 

A területen törekszik a szakmaiság érvényesítésére a jövőbeni fejlesztéseknél. 

 

Segíteni kívánjuk a fiatal kezdő szakembereket, egy-egy előadás megtartásának, a bemutatkozás lehető-

ségének biztosításával és az ifjúsági területi szervezetünk támogatását. 

 

 

Szolnoki területi szervezet 
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Az MHT Szolnoki Területi Szervezete 2010. december 07.-én tartotta vezetőségválasztó taggyűlését. 

Taglétszámunk abban az évben 73 fő volt. 

 

A megválasztott vezetőség: 

 

 Elnök:  Lovas Attila 

 Társelnökök:  Kaposvári Kázmér, Rácz Attila, Dr. Nagy Sándor 

 Titkár:  Váriné Szöllősi Irén 

 

A vezetőség tagjai lettek egyidejűleg a területi szervezet 4 szakosztályának elnökei és titkárai: 

 

Békési István, és Kelemenné Szilágyi Enikő Vízgazdálkodási Szakosztály 

Süveges György Vízellátás, csatornázási Szakosztály 

Szabó József Mg. vízgazdálkodási Szakosztály 

Urbanovszky István Szakközépiskolai csoport 

 

A tárgyi időszak alatt a vezetőségben változás történt. 

 2011 év közepétől Urbanovszky István nyugdíjba vonult, posztjáról lemondott, a Szakközépisko-

lai csoport képviseletét Mohácsi Csilla látja el. 

 

Tagságunk 98%-a az öt bázisvállalatunkból tevődik össze : KÖTIVIZIG, Víz és Csatornamű Koncessziós 

Rt., KÖTI-KVF, Tiszamenti Vízmű Rt, valamint a KEVITERV AKVA Kft. Tagságunkhoz tartozik a 

Környezetgazdálkodási és Építőipari Műszaki Szakközépiskola keretében működő Szakközépiskolai 

Ifjúsági Csoport. 

 
Tagságunk létszáma a beszámolási időszak alatt igen változó volt: 

 

 

 
 

Továbbra is fenntartjuk azt az álláspontot, - legalábbis Területi Szervezetünknél ez vált be - hogy a tag-

díjbefizetéseket tagvállalatonként beszedve az év első negyedévében csoportosan teljesítjük. A csekken 

történő befizetés nem igazán vált be. A taglétszám követése is így sokkal egyszerűbb lenne. Taglétszá-

munk a beszámolási időszak alatt 64-78 fő között mozgott, a fiatalítás sikerült, bár még van mit tennünk 

ezen a téren. A taglétszámbővítés 2013-tól sikeresnek mondható, majd minden tagvállalatunknál megin-

dult a fiatal szakemberek bevonása az MHT munkájába. A Vízellátási és Csatornázási Koncessziós Rt.-

nél az utóbbi időben stabil a taglétszám, a nyugdíjba vonuló kollégák mellett új fiatalokat is tagjaink kö-
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zött tudhatunk. A Tiszamenti Vízművek Rt.-nél kicsi, de stabil a létszám, a KÖTI-KVF-nél a taglétszám 

a beszámolási időszak alatt gyakorlatilag nullára csökkent, a KÖTIVIZIG-nél változó volt a taglétszám, 

többen nyugdíjba vonultak, vagy nem vállalták a megemelt tagdíj fizetését. A KEVITERV Akva taglét-

száma szinte elolvadt.  

 

Összességében 15%-al emelkedett taglétszámunk, az emelkedés döntő mértékben az elmúlt két évben 

kifejtett szervezői tevékenységnek köszönhető. 

 

Jogi tagjaink száma 2011 – 2014 között gyakorlatilag nem változott, jogi tagjaink létszámát a jelen gaz-

dasági helyzetben nagyon nehéz bővíteni. 

 

Rendezvényeink, előadóüléseink 

2011 -2014 között évente készítettünk munkatervet, melyet a központi titkárságra is eljuttattunk. Ezek 

rendszeresen megjelentek az MHT központi rendezvénytervében. Jellemző volt az elmúlt négy évre, 

hogy a betervezett rendezvényeknél több nagyrendezvényt és konferenciát tartottunk, ez részben a terüle-

tünkön levonult Tiszai árvizek és azok elemzéseiből, valamint a VTT, az Árvízkockázat, HEC-RAS mo-

dellezés, programokból adódott, másrészt a sikeresen befejezett beruházások és az országosan egyedül 

álló alkalmazások tapasztalatainak beszámolójából adódott. 

 

Rendszeres résztvevői és előadói vagyunk A Magyar és Világtudomány Napja megyei rendezvényének, 

valamint a Mérnök Kamara helyi szervezetében is aktívan veszünk részt előadóként is. 

 

További kiemelést érdemel, hogy rendezvényeinken már nem csak a szűk szakma jelenik meg, hanem a 

tudományos élet több reprezentánsa is, így pl. sikeres együttműködés van a Tudományos Akadémia Deb-

receni tagozatával, a Magyar Tudományos Akadémia vízgazdálkodási tudományos bizottságával, a Bu-

dapesti Műszaki Egyetemmel, a Bajai főiskolával. Rendezvényeink iránt több kivitelező cég is érdeklő-

dött, előadóként ők is résztvevői voltak több rendezvényünknek. 

 

Ki kell emelni a Víz Világnapi rendezvényeket; a beszámolási időszakot átfogó periódusban ezek a ren-

dezvények inkább csak megyei szintűvé váltak, a korábbi országos szintűvel szemben. Ezt érzékelve 

2010-ben új társszervezővel a NEFAG Zrt Erdei Művelődési Házával kezdtük meg a felkészülést. Igen 

sikeresek voltak az Erdei sétával egybekötött vetélkedők - akadályversenyek, a Térségünk a Közép-Tisza 

címmel. A helyszín a vadas park környezetében volt. Igen kellemes időben egy kis tea és pogácsa kísére-

tében 12-től 18 csapat (16 x 5 diák + kísérő tanárok) részvételével zajlottak a versenyek. A diákok térké-

pet is kaptak, hogy megtalálják az erdei állomásokat. Legtöbbször hét állomást kellet érinteni a csapatok-

nak, melyek a következők voltak: 

1. A kérész, mint túlélő és az őshonos halak 

2. A láthatatlan kincs 

3. Minden madár társat választ    

4. Az erdőt éltetővíz 

5. Mit visz a víz 

6. Vízi jártasság, vízi közlekedés 

7. Szolnok a vizek városa 

 

A hét állomást a csapatok sikeresen teljesítették. Egy gyors ebéd után jött a teszt lap, majd a puzzle, ahol 

3 kép volt összekeverve és a kirakás után jellemezni kellett a látottakat. Amíg a zsűri javította a tesztla-

pokat villámkérdések következtek, melyeket el is lehetett rabolni. Igen nagy volt a nyüzsi és az akarás, 

hiszen a gyerek létszám igen magas volt (80 fő), de sikerült rendes mederben tartani ezt a műsorszámot 

is. Végül megszületett a végeredmény. A beszámolási időszakot tekintve ez a vetélkedő volt a legsikere-

sebb, az iskolák továbbra is igénylik ennek megszervezését.  

 

A rajzpályázatok iránt csökkent az érdeklődés, pedig nagy hagyománya volt a megyében, többen az or-
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szágos pályázatokon is nyertek. Egyrészt az újfajta kiírás sem kedvez térségünknek, másrészt a pályamű-

veket a Duna Múzeumba és hozzánk is be lehet küldeni így megosztottá vált a pályázat, csökkent a helyi 

szervezet súlya. Ezen, meglátásom szerint az iskolák rajztanárainak közvetlen megkeresésével tudunk 

javítani. 

 

A felnövekvő generáció szemlélet formálásában igen nagy szerepet játszik ez a pályázat, a víz, mint kör-

nyezeti elem mennyiségi és minőségi védelméről, használatáról a gyerekek ilyenkor sokkal több informá-

cióhoz jutnak, a rendszeresen megtartott vetélkedők tapasztalatai alapján ezek az ismeretek egyre bővül-

nek, és beépülnek a hétköznapi életbe. A pályázatok országos értékelése emelte az elismertséget, és egy 

pici település iskolájából is el lehetett jutni a budapesti díjátadásra. 

 

Térségünk ifjúsága igen aktív a tavaszi rendezvényeken, bár a színvonalas munkák ellenére is csak 1-2 

díjat hozunk el az országos értékeléseken. 

 

Területünkön minden a pályázaton résztvevő gyermek emléklapot kap, a nyertesek 3000-5000 Ft közötti 

jutalmat, a legszebb és legtöbb pályázatot benyújtó iskolák csoportos jutalmat kaptak. Ezek anyagi fede-

zetét a tagvállatok állják, illetve az elmúlt években jelentősen javítottuk a külső szponzorok arányát.  

 

Itt jegyzem meg, hogy a Víz Világnapjára készült központi ajándékok, amelyek a gyerekeknek szólnak 

elsősorban, nem igazán érik el a kellő hatást. Korábban a kitűzőkért, a hűtőmágnesekért, a társasjáték-

okért nagy „harc” folyt a villám vetélkedőkön és a rendkívüli osztályfőnöki órákon. Most a gyerekek, 

egyrészt ha kapunk is ilyen termékeket nem találják elég vonzónak és szépen kidolgozottnak ezeket, más-

részt az utóbbi időben szinte csak plakát és szóró lap állt nagy számban rendelkezésre. Ezeket természe-

tesen az iskolák megkapják, de az egyedi osztályfőnöki órákon, az aktív részvételért korábban jutalom-

ként kiosztott Víz Világnapi feliratos és évszámmal ellátott, gyerekeknek szóló apró tárgyak helyett csak 

szóró lapokat tudunk adni. Érdemes átgondolni a központi ajándékok szerkezetét. 

 

PR tevékenységünk is kifejezetten javult, területünkön a helyi sajtó jóvoltából, valamint a szponzorok 

személyes megkeresésének köszönhetően is a Víz Világnapja ismerté vált.  

 

Külön szeretnék köszönetet mondani tagvállalatainknak, valamint Szolnok város és a megye nagy üzeme-

inek, akik mondhatni rendszeres támogatói lettek a Víz Világnapi eseményeknek, nélkülük a rendezvény 

méltó megünneplése lehetetlen lett volna.  

 

Jelentősebb rendezvényeink: 
 

2011 év 

 Február  Karácsonyi ár- és belvíz a dél-hevesi térségben  

 Október  Klórozási technológia kiváltásának lehetőségei  

 

2012 év 

 Március  Csöpp-Számlák „Közüzemi számlázási rendszer   

 Április Egydimenziós hidrodinamikai modellezés alkalmazása a Tisza-völgyben 

 Szeptember A mi fürdőkádunk, avagy ár-aszály jelenségek a Tisza völgyében   

  Tudósok éjszakája 

 Október  Tiszaroffi és Nagykunsági árvízi tározók  

 

2013 év 

 Február Közfoglalkoztatás a Kiskörei Szakaszmérnökségen 

 Április Aktívszén tölteteken spontán kialakuló biofilm hatása a vízminőségre  

 Szeptember Egy vízminőségi problémától a technológiai megoldásig  

  Tudósok éjszakája 
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 Október Membrán technológiával szerzett tapasztalatok a Szolnoki Felszíni Vízmű üze-

mében  

2014 év 

 Február: Íz - és szaganyagok eltávolítási lehetőségei a felszíni víztisztításban  

 Május: Árvízi kockázatkezelés és a VKI kapcsolata 

 Június: A nematoda probléma jelentkezése a Szolnoki Felszíni Vízmű fázisaiban és a há-

lózati vízben.  

 Szeptember: Árvíz kockázat-térképezés USA tanulmányút tapasztalatai  

 December: Aszály-stratégia  

 

 

Mint a fenti felsorolásból jól látszik Területi Szervezetünk igen aktív volt a beszámolási időszakban, ren-

dezvényeink lefedik az egész évet (február-október). 

 

Tagjaink aktivitását és szakmai elismerését dicséri, hogy több központi szakosztály által szervezett ren-

dezvényen előadók vagy felkért hozzászólók voltak. 

 

Kiemelést érdemel Területi Szervezetünk részvétele az Országos Vándorgyűléseken. Tagjaink évről évre 

növekvő számú dolgozattal vesznek részt a különböző munkacsoportokban.  

 

Vándorgyűlések 

2011 év 

 XXIX. Országos Hidrológiai Vándorgyűlés, Eger / Dolgozat 5 / létszám:9 

 

2012 év 

 XXX. Országos Hidrológiai Vándorgyűlés, Kaposvár / Dolgozat 5 / létszám:10  

  

 

2009 év 

 XXXI. Országos Hidrológiai Vándorgyűlés, Gödöllő / Dolgozat 14 / létszám: 27 

 

2010 év 

 XXXII. Országos Hidrológiai Vándorgyűlés, Szeged / Dolgozat 6 / létszám: 9 

 

 

 

Tolna megyei területi szervezet 

 

2011. január 13.-án az MHT Tolna megyei Területi Szervezet tiszt megújító vezetőség választást tartott. 

Megszavazásra került a vezetőség új elnökkel, titkárral és három elnökségi taggal. (elnök: Szücs István, 

titkár: Beke Zsolt, elnökségi tagok: Palotásné Kővári Terézia, Gaál Zoltánné, Kaveczki László). 

 

Eltelt, szinte egy hét híján pontosan négy év, amely időszak alatt a megválasztott vezetőség végezte a 

munkáját, tervezte és szervezte a szakmai szervezet éves tervezésű programjait, amelyekről az alábbiak 

szerint szeretnék beszámolni, számvetést tenni:  
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Tagság alakulása 

2010. évben a Tolna megyei területi szervezet 36 fő egyéni tagból és 5 jogi tagból állt. 

Ezen számokban mára jelentős változás mutatkozik, egyiknél előnyösen a másiknál sajnos hátrányosan.  

 

A Területi Szervezetünkhöz sikerült beléptetni szép számban új tagokat, de sajnálatos módon az eltelt 

időszak alatt elhalálozással mutatkozott meg létszám csökkenés is.  Elhunyt Mina Imre és Slezák Antal 

tagtársunk. Mind két tagtárs szakmai élete tartalmasnak volt mondható, haláluk híre fájdalommal töltött 

el bennünket.  

 

Az elnökség a négy éves ciklusa során folytatni kívánta azt az elvet a tagsági beléptetéseknél, hogy lehe-

tőleg olyan személyekkel bővüljön a szervezet, akik bevonhatók, aktívak a szervezet életébe. Másrészt 

pedig olyan személyeket segíteni a tagságba vétellel, akik ez által szakmailag kibontakozva talán jobban 

érvényesülhetnek a munkahelyeiken, a szakmában kitáguló látókörük lehetőségét megadva. Továbbra 

sem arra törekedett az elnökség, hogy szép számokat feltudjon mutatni létszámának alakulásával, hanem 

egy olyan stabil létszám alakuljon ki, amelyet meg is tud tartani, üléseken és rendezvényeken kezelni 

tudjon. 

 

A jelen vezetőség tudta, hogy a tagság létszámának felét szinte minden rendezvénybe be tudja vonni. 

Ennek a létszámnak a figyelembevételével - ami 20-25 fő - lehet rendezvények, kirándulások tervezésé-

nél kiszámíthatóan tervezni, költségekkel számolni. Az idők során beigazolódott ezen törekvés helyessé-

ge, realitása. 

 

Mindezek okán, ezt a vonalat javasolná leköszönő vezetőség, benne én is személy szerint tovább vinni, 

folytatni. 

 

A legfrissebb adatok szerint jelen pillanatban központi nyilvántartás szerint tagságunk létszáma 51 fő, 

amely azt jelenti, hogy a négy év alatt 15 fővel bővültünk. Ez a létszámnövekedés annak ellenére mutat-

kozott meg, hogy tagságunk sorából tagdíjfizetés elmaradásával, három egymást követő év esetén meg-

mutatkozó elmaradással járó automatikus kizárással több hosszú időn keresztül közénk tartozó tag is el-

veszett. Legalább 5-6 fő volt ilyen. Jelen kimutatás is mutat 8 fő esetében 2 vagy 3 éves tagdíj elmara-

dást, amely további létszámvesztést hozhat. A lehetőséget megragadva kérném a tagságot, hogy az elma-

radásokat rendezzék. Ezen figyelem felhívás ismételt feladata a következő vezetőségre terhelődik már, 

hogy további taglétszám fogyás ne mutatkozzon ez miatt. 

 

A jogi tagságban történt változás kedvezőtlen és drasztikusabb sajnos. A 2011-ben felsorolható 5 helyett 

jelenleg nincs cég, illetve vállalat, aki jogi tagdíjfizetéssel a támogatná rendezvényeink és szakmai kirán-

dulásaink színességét, és némi reprezentációban mérhető gazdagságot.  

 

Kezdeményezés történt a négyéves ciklus elején jogi tagság bővítésére, azonban tényleges támogatásra 

cselekvést vállaló céget nem tudtunk behozni a jogi tagok sorába a négy év alatt.  Viszont mivel a jogi 

tagjaink a közmű kezelő Kft.-k voltak és azok az elmúlt évben átalakultak, illetve beolvadtak más cégek-

be a jogi tagságuk úgymond jogutód hiányában megszűnt. Sajnos erről a vezetőség is csak most, a tiszt-

újító vezetőségválasztásra történő felkészülés során szerzett tudomást, szembesült. Ennek tükrében egyér-

telműen kijelenthető, hogy az új vezetőség legfontosabb feladata az lesz, hogy 2015 év során jogi tagokat 

toborozzon magának. Szükséges ez azért, hogy 2016 évben már legyen befizetett jogi tagdíjakból pénz-

ügyi kerete a szervezetünknek. A 2014 év pénzügyi zárásánál megmutatkozó 329.202 Ft maradvány, 

illetve 2015 évre áthozott keret ad azonban lehetőséget nyújtózkodni, rendezvényeket szervezni az idén.  

 

Úgy érzem, ez a nagyságrend biztosan adja azt a hátteret, amivel a 2015 év rendezvényei szokott módon, 

elvárásoknak eleget téve lebonyolítható. Elgondolkodtató az viszont, hogy jogi tagságnál milyen kört 

célozzunk meg, illetve mekkora kört. Meglátásunk szerint a korábbi években a jogi tagok által befizetett 

és abból részként gazdálkodásra a Területi Szervezetünk részére keretként biztosított 150-190 eFt háttér 

megfelelő nagyságrendűnek mutatkozott. Ezen keretből rendezvényeink színvonalát elvárt módon tudtuk 
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hozni. A mostani érvényes éves tagdíjakat tekintve ennek tükrében elég lenne két maximum három jogi 

tagságot vállaló céget meggyőzni. A pénzügyi elszámolási lehetőségek arra vonatkozó ügyrend szerint 

ugyan is, csak is rendezvények tényleges szakmai részét támogatják, adó vonatkozású előírások figye-

lembe vételével csak kis rész használható fel reprezentáció oldalon. Így például, szakmai kirándulások 

alkalmával szállító jármű bérlése, esetleg szállás költsége támogatott, egyéb kiadások a tagság egyéni 

rendezvényhez kapcsolódó befizetéseire terhelődnek. Ennek tekintetében kijelenthető, hogy a sokéves 

bevált, a programjaink során kialakult rendszer és költség megosztáskezelés ezen háttér támogatással 

kezelhető ilyen módon is, azt bőven kielégíti. A jogi tagság esetében így említett két, három támogató 

beszervezése szükséges az idén, illetve ezen támogatás megtartására kell a megválasztott vezetőségnek 

törekednie.  

Rendezvények, programok 

A négy éves ciklusban évente továbbra is 3- 4 szakmai előadói ülést tervezett a vezetőségünk, illetve 

minden évben olyan szakma kirándulást próbált összeállítani és megvalósítani, amely a szakma különbö-

ző területein dolgozó tagságot egy asztalhoz összehozta, érdeklődését megmozgatta.  

 

Így 2011. évben hallhattunk előadást: 

 A Víz világnapi rendezvényen Vízakadémia címmel Vízfogyasztási szokásokról, Víz és város-

rendezésről, Vízbiztonságról. 

 Tolna megye fürdőinek közegészségügyi megítélése címmel  

 Elfelejtett erózió címmel a Lajvér patak vízgyűjtőjének problémáiról, Szekszárd térségi dombvi-

déki meliorációs munkák bemutatásáról, 

 

illetve kirándulhattunk, vagyis túrázhattunk a szekszárdi Benedek –szurdok tanösvényen, megismerve 

annak megvalósítását és a Zöldtárs Alapítvány munkálkodását, céljait.  

 

2012. évben nem igazán terveink szerinti megvalósulással tartottunk rendezvényeket: 

A tervezett programjaink között sajnos két esetben is további elcsúsztatásról kellett döntenünk, de helyet-

te más rendezvénnyel tettük teljesebbé az általunk szervezett programokat. Így márciusban megtartásra 

került a Víz Világnapi rendezvényünk, amelynek témája az öntözés szerepe az élelmiszer ellátásban, 

minőségi öntözés és az élelmiszerbiztonság volt. Májusban a Beszédes József emléknap kapcsán csatla-

koztunk a KÖDU VIZIG rendezvényhez tagságunk meghívásával, rendezvénybe bevonásával. A Mérnök 

Kamarával közös szervezésű kétnapos szakmai fórumra került sor november végén,  amelynek során első 

napon a Tolna megye nagyobb projektjeit ismerhette meg a hallgatóság, tájékozódhattak azok állapotáról, 

folyamatáról (DUNA Projekt, Szekszárd-Bátai teljes rekonstrukció, Balassa János Kórház). A második 

nap szakmai útján a helyszínekre szervezett kalauzolásokkal jelentkezők a projekt munkákat meg is te-

kinthették.  

 

2013. évben:  

A tervezett programjaink közül sajnos több is nem valósult meg. Így csak márciusban és novemberben 

került sor előadói ülések szervezésére a Víz Világnapi rendezvényünk és novemberi szakmai fórum so-

rán. A tervezett szakmai út is elmaradt a Duna projekt le nem záródó és következő évre átcsúszó munká-

latai miatt is.  

 Márciusban a Víz Világnapi rendezvényünk kihelyezett volt, a tagság Gyönkön hallgathatott elő-

adásokat a Tolna megyében megvalósult vízminőség javító programokról, amely rendezvényünk 

megint közös volt a Tm.-i Mérnök Kamarával. 

 Novemberben ismét a Mérnök Kamarával vállvetve rendeztünk szakmai fórumot, amelyen elő-

adások hangzottak el: Tolna megye területfejlesztési koncepciójáról, az építésigazgatás átalakítá-

sának struktúráiról, a 2013 évi árvízvédekezés tapasztalatairól, a Paksi Gyógyászati Központ 

Fizio- és Balneoterápiás Intézet fejlesztéséről, a szekszárdi piac bővítéséről és felújításáról. 
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2014. évben: 

A tervezett programjainkat kisebb változtatásokkal valósítottuk meg.  

A víz Világnapján a kiadott „Víz és Energia” szlogenhez kapcsolódva a Paks II. blokk fejlesztés hűtővíz-

rendszerének bemutatásával valósítottuk meg rendezvényünket Pakson. A tagság számára a rendezvényt 

követően lehetősége nyílt más felvetődő szakmai kérdésekben is kötetlen beszélgetésre a paksi Sárgödör 

téri Pincefalujában található FABRO Pincészetben. Május hónapból kicsúszva június elején sikerült kö-

vetkező rendezvényünket megrendezni a Tolna megyei víziközművek helyzete és szolgáltatói átrendezé-

se címmel a tagság témában történő ismertetéssel. Ezen rendezvényünk során a tagság jelenlétét kihasz-

nálva megtörtént a jelölő bizottság megválasztása, amely az év végére tervezett tisztújító vezetőség vá-

lasztást készítette elő tagság megkeresésével, javaslatok, javasolt személyek kapcsán végzett gyűjtőmun-

ka ellátásával. Az ebben a hónapban tervezett szakmai út elmaradt.  

 

Az év végéhez közeledve november 20.-án ismét a Tolna megyei Mérnök Kamarával közös rendezvényt 

tartottunk, mint szakmai fórumot, tartalmas előadásokkal magasépítés, mélyépítés vonatkozásában, be-

mutatva pl. a Sió-Árvízkapu Duna Projekt során megmutatkozó felújítását Szekszárdi új piac kialakítását, 

a szekszárdi új uszoda terveit.  

 

Fentiek szerinti programokat összegezve elmondható, hogy megítélésünk szerint színes, teljes előadói 

üléseket tudtunk megrendezni, olyan témákban, amelyek a tagság részére több területre adnak kitekintési 

lehetőséget, információ beszerzést. Sajnos a rendezvények és tervezett szakmai utak számát és megvaló-

sulását külső hatások befolyásolni tudták. A csapadékos időjárás és ár-, illetve belvízhelyzetek a szakmát, 

azon belül szervezői kapacitásunkat, kapacitásomat leterhelték, így több megirányzott elképzelés és ter-

vezett program csak elképzelés és tervezet maradt, amely a következő négy évben megvalósul remélhető-

leg. 

 

Mindezen befolyásoló tényezők ellenére elmondható, hogy az előadások színvonala mindenféle elvárá-

soknak eleget tettek, visszajelzések alapján többségében magas színvonalúnak mutatkoztak. 

 

Az előadói ülések tekintetében, az évi 3 – 4 rendezvény megtartása a jövőben is megfelelő számnak lát-

szik. Azok körültekinthetően megszervezhetőek és mellette reprezentációval színesíthető is. Az előadás 

témáinál, illetve előadásainál a vezetőség jónak látná, hogy a tagság köréből is egyre több előadó lenne, 

előadás lehetne, rálátva jobban a feladatokra, egyes szervezetek, illetve személyek esetén. Ezen felvetés 

átgondolható. 

 

A kevesebb számot mutató szakmai útjaink, kirándulásain továbbra is kedvelteknek tekinthetők a társaság 

részéről, érdeklődéseket tekintve, illetve azokról visszajelzéseket kapva. Ezt a hiányoló megkeresések is 

alá támasztják a másik oldalról. 

 

A vezetőség költségtakarékos szempontokat figyelembe véve Tolna megye és közvetlen környezetébe 

próbált szakmai érdekességeket összeszedni, és azokra alapozva utakat szervezni. 

A rendezvények és programok szervezésénél, lebonyolításánál a vezetőség köszöni mindazok munkáját, 

akik annak sikerességét segítették.  

 

 

Gazdasági mutatók 

Az elmúlt évben jogi tagdíj befizetésből már nem mutatkozott gazdálkodásra keretünk. 2013 évről átho-

zott maradványunk 392.652,- Ft volt. A 2013 évben még befizetett tagdíjakból ehhez 98.000 Ft jött hoz-

zá, így 490.652 Ft összegű keret állt rendelkezésünkre január 1-jével. 

 

Az év során a három rendezvényünk sikerességéhez 161.450 Ft-ot költöttünk, illetve használtunk fel te-

rem és busz bérlésre, illetve kisebb mértékben levelezésünk postai költségére. Ahogy említettem, 2014 

évben már jogi tagdíj befizetés nem történt, így mutattak a számok alakulásukkal 2015. január 1.-én 
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329.202 Ft keretet, amellyel az új vezetőség gazdálkodását elindítja. 

Részletesebben elmúlt évek pénzügyi alakulása táblázatban: 

 

 
2011 2012 2013 2014 

Előző évi maradvány 107 101 193 077 307 627 392 652 

Tárgyévi keret 191 360 199 760 112 800 98 000 

Tárgyévi felhasználás 105 384 85 210 27 775 161 450 

Maradvány 193 077 307 627 392 652 329 202 

 

Összegezve az elmúlt négy évet úgy érzem, hogy a korábbi ciklusok megszokott és bevált törekvéseit 

szem előtt tartva végezte a leköszönő vezetőség a feladatait. Sajnos némely körülmények hátrányosan 

befolyásolták a megvalósulásokat, előbbre lépéseket. Az új vezetőség feladata egyértelműen a jogi tagok 

támogatásának mielőbbi egyeztetése és cégekkel kapcsolat felvételen keresztül támogatási szerződések 

megkötése, illetve emellett tagság részére programok szervezése és megvalósítása megszokott vagy azon 

akár túl mutató módon. 

 

Veszprém megyei területi szervezet 

A legutóbbi választáson megválasztott tisztségviselők: 

Elnök: Kugler Gyula 

Titkár: Radács Attila 

Elnökségi tagok: Somodiné Kaliczka Csilla, Buzsáki Katalin, Horváth András 

Az elnökség tevékenységét meghatározó irányvonal és körülmények az alábbiak voltak: 

 a taglétszámunk csökkenése megállt, sőt két fővel bővült, jelenlegi nyilvántartás szerint 76 fő ebből 

a 2014. évi tagdíjat lerótta 52 fő. A fizetési morál az elmúlt időszakhoz képest látványosan nem vál-

tozott. 

 Az egyes előadóülések résztvevői létszáma változatlan intenzitást mutat, ami 15-25 fő közötti rész-

vételt jelentett.  

 
A kialakult mérsékeltebb érdeklődést a vizes szakma karcsúsodása (pl.: integrálódnak a kivitelező és a 

tervező cégek, kevesebb beruházás az ágazatban) a nagyobb leterhelés okozhatja.  

Pozitív változás, hogy néhány fiatalabb munkavállaló kollégát sikerült beintegrálni az MHT-ba, sőt im-

már két éve résztvevőket és előadókat delegálunk az Ifjúsági Tagozat vándorgyűlésére. 

 

Területi szervezetünk az elmúlt négy évben folytatta a korábbi évek hagyományait abban az értelemben, 

hogy több esetben adott teret a Mérnöki Kamarával közösen olyan előadó üléseknek ahol a vízellátásban 

és a szennyvízelvezetésben használatos korszerű anyagok, eszközök bemutatása történt meg. Ezekre az 

előadásokra, termékbemutatókra a Területi szervezet működési területén belül található szakembereket 

invitáltuk meg, minden esetben.  

 

Víz Világnapi rendezvényünk esetében sajnos egy több mint 15 éves hagyományt kellett megszakíta-

nunk. Az utóbbi két év gazdasági helyzet nem tette lehetővé, hogy az éveken keresztül 6-800 gyermeket 

megmozgató rajz és irodalmi pályázatunkat kiírjuk, valamint 60-70 díjazottat hagyományainknak megfe-

lelően komoly jutalomban részesítsünk. A korábban kialakított szakmai színvonalból nem szerettünk 

volna látványosan visszalépni ezért inkább felfüggesztettük ezt a programot. Így a Víz Világnapja alkal-

mából csak az előadóülést tartottuk meg. 

 

Korábbi koncepciónkat követve az elmúlt időszakban is inkább kevesebb, de tematikus előadásokat szer-

veztünk az aktualitásokat figyelembe véve. 
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Így az alábbi témakörökben tartottunk előadó üléseket: 

 Dombvidéki vízrendezés és a víztározás kérdésköre 

 Víz keretirányelv 

 Szennyvíztisztítás kérdései Veszprém megyében 

 Vízminőség javítás 

 

Alapkoncepcióként, kiemelten kezeltük a területi szervezet működési területén tevékenykedő tagtársaink 

között a közösség építés feladatát. Ez az a terület, amiben komoly eredményeket értünk el és nagy érdek-

lődésre tart számot a kollégák körében. 

 

1. Anyagi lehetőségeinkhez mérten, minden évben szerveztünk szakmai utat. Irányadó elv volt, hogy a 

közös szakmai út egy főre jutó költsége mindenki számára elviselhető legyen. 

 

2. 2007. novemberében egy új programot indítottunk el, hagyományteremtés céljával. A „vizes” ber-

kekben már korábbról ismert Hidrológus Szilveszter hagyományát vettük át, Területi Szervezet mű-

ködési területére. A kezdeményezés nem várt sikert hozott, hiszen azóta is minden évben megrende-

zésre kerül ez a program. Immár nyolcadik alkalommal, november 21-én rendezzük meg a Hidroló-

gus Szilvesztert Veszprémben 80-90 fős részvétellel.  

 

A rendezvény keretén belül kerül átadásra, szintén hagyományteremtő szándékkal a Kulacsos Hidro-

lógus díj, melyet minden évben egy fő kollégánk kapja. A díjat, - melyet a térség „vizes” fejlődéséért 

sokat tett kollégánknak ítéljük oda – az elnökség ítéli oda.  

 

A Kulacsos Hidrológus díj birtokosai: Szoboszlay Zoltán, Bödecs Gyula, dr. Farkas Sándorné, Rákos 

József, Marton Erzsébet, Makai Ferenc és Doszpot József. 

 

 

DMRV Zrt. Üzemi szervezete (Vác) 

Bevezető 

A 2011. januárjában megválasztott vezetőség célul tűzte ki, hogy a korábbi évek jól bevált gyakorlata 

szerint folytatja a Magyar Hidrológiai Társaság DMRV ZRT. Üzemi Szervezetének munkáját. Rendez-

vényeinken elsősorban a DMRV ZRT-nél érdeklődésre számot tartó műszaki kérdéseknek nyitottunk 

teret, ezzel is segítve a ZRT tevékenységét és a különböző területeken dolgozó műszaki kollégák együtt-

gondolkodását, szakmai fejlődését. 

  

Célunk volt az is, hogy a víziközmű szakterületen megjelenő új technológiákat, eszközöket, gépeket be-

mutassuk és ehhez lehetőséget biztosítottunk előadóüléseinken különböző szakcégek bemutatkozásának. 

Éves munkaterveinket igyekeztünk úgy alakítani, hogy tagtársaink, munkatársaink minél több kreditpon-

tot gyűjthessenek saját rendezvényeinken, sok időt és költséget is megtakarítva ezzel számukra. 2011-től 

évről évre nőtt kreditpontos rendezvényeink száma és látogatottsága egészen a kreditpontos rendszer 

2014. eleji megszűnéséig. Ez sajnos, a rendezvények iránti érdeklődés csökkenésében is azonnal jelent-

kezett. A szakmai programok számát ezért csökkentettük és igyekeztünk még nagyobb hangsúlyt fektetni 

a szakmai színvonal emelésére. 

 

A beszámoló részét képező táblázatos mellékletben összefoglaltuk az éves munkatervekben szereplő és a 

megvalósult programokat. Előfordult, hogy egyes programok a tervezettnél később kerültek megrende-

zésre, esetleg el is maradtak objektív okok miatt. Az elmaradt előadásokat újak szervezésével pótoltuk, 

több esetben a bemutatkozásra bejelentkező cégek meghívásával.  
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A tagtársaink által tartott előadások őszinte légköre, baráti hangulata megmaradt. Nagy sikert arattak a 

pályakezdő kollégák bemutatkozó előadásai, ezért ezt a kezdeményezést folytatásra érdemesnek tartjuk. 

Emellett természetesen fontos, hogy tapasztalt tagtársaink szakterületükön szerzett gyakorlati tapasztala-

taikat továbbra is megosszák velünk. 

Rendezvényeink, előadóüléseink 

A 2011-2014 közötti időszakban tartott rendezvényeket a mellékelt táblázatokban összesítettük, közülük 

néhány fontosabb rendezvényre az alábbiakban térünk ki részletesebben. 

Évente ismétlődő események voltak: 

 A Víz Világnapja alkalmából rendezett kiemelt előadói ülések: 2011-2013 között múltbeli fontos 

vízügyi események évfordulóiról emlékeztünk meg, 2014-ben – szakítva a hagyományokkal – 

pályakezdő tagtársainkat, kollégáinkat kértük fel egy-egy általuk kidolgozott téma bemutatására.  

  Koszorúzás Őrbottyánban Kvassay Jenő sírjánál: 2013 kivételével minden évben koszorút he-

lyeztünk el Kvassay Jenő sírján. 

 Országos Vándorgyűlésen való részvétel: 1993. óta minden évben részt vettek tagtársaink közül 

többen is az Országos Vándorgyűléseken, így volt ez az elmúlt 4 évben is:  

 

2011 XXIX.  Eger (részt vettek:  Bartos Violetta Katalin, Molnár György, Nagy Imre, Palkovics 

Judit)  

2012 XX. Kaposvár (részt vettek: Dékány Ferenc, Fekete Ferenc, Oláhné Bolla Éva, Szafiánné Juhász 

Katalin) 

2013 XXI. Gödöllő (részt vettek: Agócs Zoltán, Nerpel Balázs, Palkovics Judit, Prókai Péter)  

 A XXI. Országos Vándorgyűlésen Üzemi Szervezetünktől Nerpel Balázs és Prókai Péter önálló 

előadást tartottak.  

2014 XXII. Szeged (részt vettek: Dr. Biharyné Juhász Gitta, Sisa Máté)   

 

2012-ben a Gödöllőn megrendezett Ifjúsági Napokon Bartos Violetta, Kleiner Viktor, Nerpel Balázs és 

Rácz István képviselte Társaságunkat és Üzemi Szervezetünket. 

 
Lehetőséget biztosítottunk új technológiák, termékek, vizsgálati és kutatási módszerek, eredmények be-

mutatására külső cégek meghívásával. Ezek közül a legnagyobb érdeklődést kiváltó témákat az alábbiak-

ban emeljük ki:  

 

 Geo-Log Kft: Vízkutak műszeres vizsgálata 

 Pórusvíz Bt: A víztermelő kutak kivitelezésének minőségi értékelése 

 MC-Bauchemie Kft: Beton felületek védelme és felületkezelése 

 KSB Szivattyú és ARMATUTA Kft: Szivattyúfelügyelet, szennyvíztisztító állomások 

 Hawle Kft: Ivóvíz- és szennyvíz nyomóvezetékek egyes tervezési, üzemeltetési kérdései 

 Kronos Szolgáltató Kft: Biztonsági létrák 

 DHI: Gyűjtő- és ivóvízhálózati mérések – monitoring szeminárium  

 Golder Zrt: Gödöllői Vízbázisok mennyiségi, minőségi problémái megoldásainak kutatása 

 Grundfos Hungária Kft: GRUNDFOS szeminárium 

•  

Az előadó üléseken és bemutatókon kívül szakmai kirándulásokat is szerveztünk az alábbi helyszínekre: 

 

 Felsőpetény mészkőbarlang és bánya (Naszály Barlangkutató Csoport szervezése) 

 Kecskemét Szennyvíztisztító Telep  

 Budapesti Központi Szennyvíztisztító Telep  

 Nőtincs, Rétság, Horpács Szennyvíztisztító Telepek 

 Tiszalöki Vízlépcső  
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Társszervezetekkel való kapcsolat 

Örömünkre szolgált, hogy 2011-ben fogadhattuk a MHT Soproni Területi Szervezetének továbbá 2012-

ben a DRV Üzemi Szervezetének tagjait, akiknek szakmai kirándulásuk keretében megmutathattuk a 

Visegrád-Nagymaros között a Duna alatt húzódó közműalagutat. A DRV Üzemi Szervezet tagjainak 

szállást is tudtunk biztosítani a DMRV ZRT dobogókői üdülőjében. 

Elismerés 

Büszkeségre adott okot, hogy 2013-ban Nerpel Balázs tagtársunk a MHT Lászlóffy Woldemár diploma-

munka pályázat, szakirányú továbbképzés kategóriában dicséretben részesült a Vác Város Csapadékvíz-

gazdálkodása című diplomamunkájáért. 

Erre a díjra 2014-ben Sisa Máté tagtársunk is pályázott szakmérnöki diplomamunkájának benyújtásával, 

a pályázat elbírálása még folyamatban van. 

Pénzügyi helyzet 

A DMRV Duna Menti Regionális Vízmű ZRT és a Magyar Hidrológiai Társaság között 2012. január 2-

án létrejött megállapodás alapján a DMRV ZRT évente 201 000 Ft jogi tagdíjat fizet be a Magyar Hidro-

lógiai Társaság részére. 

 

A MHT Titkárság 2014. februári tájékoztatása szerint: 

2012. évi maradvány:  654 960,- Ft 

2013. évi keret (jogi tagdíjból):  76 560,- Ft 

2013. évi keretlemondás (OVGY 4 fő):  - 95 631,- Ft 

2013. évi maradvány: 635 889,- Ft 

2014. évi keret (2013-ban befizetett jogi tagdíjból):  80 400,- Ft 

2014. évi felhasználható teljes összeg: 716 289,- Ft 

2014. évi keretlemondás: (OVGY 2 fő): - 81 631,- Ft 

  
A DMRV Üzemi Szervezetének rendelkezésére álló keretösszegből fedeztük 2013-ban és 2014-ben az 

Országos Vándorgyűlésen részt vevő DMRV-s tagok részvételi költségeit (regisztrációs díj, szállás, étke-

zés), egyéb felhasználás nem volt 2011-2014 között. A rendezvényeink lebonyolításához szükséges kon-

ferenciatermet és eszközöket valamint a szakmai kirándulásokhoz a személyszállítást a DMRV ZRT biz-

tosította, továbbá 2011-ben és 2012-ben a Vándorgyűléseken és az Ifjúsági Napokon való részvétel költ-

ségeit is vállalta.  

Taglétszám, tagdíjfizetési helyzet 

Taglétszámunk az elmúlt 4 évben kismértékben emelkedett, jelenleg 70 fő fölötti. Bizakodásra ad okot, 

hogy több fiatal, pályakezdő szakemberrel bővült tagságunk, akik új szemléletet és lendületet adnak a 

további működéshez. 

 

A MHT Titkárság 2014. szeptember 30-án érvényes nyilvántartása alapján szervezetünk 73 tagja közül 

27 főnek volt 2014. évi tagdíjtartozása. Közülük 3 fő nyugdíjas vagy diák, 5 fő pedig nem DMRV dolgo-

zó. Korábbi évekre vonatkozó tagdíjtartozása 9 főnek volt. A DMRV ZRT és a MHT DMRV Üzemi 

Szervezete keretén belül működő Naszály Barlangkutató Csoport 5 tagjának tagdíját – külön megállapo-

dás alapján - a DMRV ZRT rendezte a MHT felé. A többi tartozó figyelmét személyesen, e-mailben il-

letve levélben kértük fel tartozása rendezésére. 

Vezetőség 

A 2011-ben megválasztott vezetőségben több változás is történt az elmúlt 4 évben. 2012. elején Balogh 

Zsolt elnök lemondott tisztségéről, de továbbra is a vezetőség tagja maradt. A vezetőség Miklósfalvi 
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Gusztávot választotta új elnöknek. Munkahelyváltozás miatt 2011-ben távozott a vezetőség soraiból 

Csákai Gyula, de továbbra is Üzemi Szervezetünk tagja maradt. Így a vezetőség tagjai jelenleg a követ-

kezők: Miklósfalvi Gusztáv – elnök, Szafiánné Juhász Katalin – titkár, vezetőségi tagok: Balogh Zsolt, 

Bodzás Árpád, Dékány Ferenc, Jakab Tibor, Nagy Imre)  

Összefoglaló értékelés 

Üzemi szervezetünk működését az elmúlt négy éves időszakban a vezetőség eredményesnek ítéli. Alap-

vető célkitűzéseink megvalósultak, napirendre tűztük azokat a témákat, melyek tagságunkat kiemelten 

foglalkoztatták, programjaink elősegítették a tájékozódást, a szakmai ismeretek bővítését.  

 

Fontosnak tartjuk, hogy Üzemi Szervezetünk fennmaradjon és folytathassa szakmai és közösségformáló 

tevékenységét. A leköszönő vezetőség véleménye szerint az eddig elvégzett munkára lehet építeni, azon-

ban a hagyományok megtartása mellett fontos az új, jövőbeni kihívásoknak való megfelelés is. Az új 

vezetőségnek az új kihívásokra is megoldást, választ kell találni. A fennmaradás egyik biztosítéka lehet a 

társzervezetekkel való kapcsolatok szorosabbá tétele pl. közös rendezvények, programok szervezésével. 

 

A vezetőség köszönetet mond a DMRV ZRT Üzemi Szervezet tagjainak a rendezvényeken való aktív 

részvételéért, hiszen támogatásuk, érdeklődésük nélkül a Szervezet működése nem biztosítható. 

 

Köszönettel tartozunk a DMRV ZRT vezetőségének az Üzemi Szervezet működéséhez nyújtott támoga-

tásáért és bízunk abban, hogy erre a stabil háttérre a jövőben is számíthatunk. 

 

 

 

DRV Zrt. Üzemi szervezete (Siófok) 

 

2011. év 

 Január 05.: Az üzemi szervezet újjá alakul, létszáma 24 fő. Elnök: Fábrik Tamás, Titkár: Gorján 

Ferenc. 

 Március 30.: Szakmai előadóülés térinformatika témában. 

 Szeptember: Két fővel részvétel az XVIII. Bajai Ifjúsági Napokon. 

 Október: Szakmai kirándulás, mely során megtekintettük az ÉRV ZRT., a MIVÍZ Kft. főbb léte-

sítményeit. Nyolc fővel. 

 Az év legfontosabb feladata az új szervezet működésének beindítása. 

 

2012. év 

 Május 17.: Szakmai előadó ülés. Pórusvíz Kft. részvételével a felszín alatti vízbázisok  

 Július: Részvétel a XXX. Kaposvári Vándorgyűlésen négy fővel. 

 Sajátosságairól és a vízbeszerzési létesítmények diagnosztikai vizsgálatáról. 

 Szeptember: Részvétel az XIX. Ifjúsági Napokon Gödöllőn, 1db előadással is 6 fővel. 

 November: Szakmai kirándulás 25 fővel a Fővárosi Vízművekhez és a DMRV-hez. 

 

2013. év 

 Március: Víz Világnapi szakmai előadó ülés Tolnai Béla előadásával, melynek fő témája a komp-

lex vízellátás üzemeltetés volt. 

 Március: Grundfos szivattyú előadás. 

 Részvétel 2 fővel a XXXI. Gödöllő Vándorgyűlésen előadással is. 

 Részvétel az XX. Szegedi Ifjúsági Napokon. 

 December: Szakmai kirándulás Sopronban. 
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2014. év 

 Részvétel az XXI. Mosonmagyaróvári Ifjúsági Napokon, a XXXII. Országos Vándorgyűlésen 

Szegeden és a Hidrológus Szilveszteren 4-6 fővel. 

 Tisztújítás: Elnök: Fábrik Tamás; Alelnök: Gorján Ferenc; Titkár: Szitás Tamás. 

Összességében tehát 2011-ben újjá alakultunk. Fő cél a hivatástudat erősítése a tudás- és tapasztalat meg-

osztás és szervezet egységének létrehozása volt. 

 

A DRV ZRT. tevékenységéből és egyéb adottságaiból kifolyólag (nagy terület, átalakuló szolgáltatási és 

jogszabályi környezet) nem tudott bőséges programsorozatokat véghezvinni az elmúlt időszakban. Arra 

törekedtünk, hogy a szakmai előadás minden évben legyen egy, de az magas színvonalú; emellett pedig 

egy kirándulást is szerveztünk minden évben, de az is 2 napos. 

 

A 2014. évben vállalatunk átalakult, így saját szervezésű programok a megnövekedett feladatok mellett 

sajnos elmaradtak. Elmondható az is, hogy az elmúlt időszakban a DRV ZRt-n belül az Üzemi Szervezet 

népszerűsége és taglétszáma is növekedett; részévé vált Részvénytársaságunk mindennapjainak. 

 

Ezzel párhuzamosan az aktivitás is kedvező irányba mozdult el. 

 

Taglétszámok alakulása 

 

 


